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Ipolyi Arnold.
A mai nap nagy veszteségnek a napja: 

Ipolyi Arnold meghalt. Könyvei közt, az 
isten igéjének hirdetésére készülve, érte el a 
váratlan halál, s veszteségének fájdalma, me­
lyei elviselni előre meg nem erősíthettük 
magunkat, annál sajgóbb. Hisz csak az 
imént volt, hogy az egész ország örvende­
zése kísérte he a nagyváradi püspöki palo­
tába, hisz még annyi feladatot szántunk 
neki. melyet betölteni ő volt a leghivatot- 
tabb. E holttest fölött igazán szomorú ver­
sengés támad: ki a veszlesebb? A haza-e 
vagy az egyház ? A tudomány-e vagy a 
művészet? Iliu kérdés, melyet lehetetlen el­
dönteni. Az az egy bizonyos csak. hogy gyá­
szolnunk kell mindnyájunknak.

A magyar klérus soha sem volt szűkében 
oly férfiaknak, kik helyesen fogva fel papi 
hivatásukat a polgári társadalomban ép úgy 
érdemeket szerezlek, mint a mennyország­
ban. De messze kell mennünk a történelem­
ben. inig oly főpapra akadunk, a minő Ipolyi 
volt. a ki egyházi kötelességei mellett annyi 
tehetséggel s buzgalommal teljesítette pol­
gári kötelességeit is, s a ki pap és hazafi 
voltát olyan harmonikus egészbe tudta ol­
vasztani. Életpályája nem ezikezakkos vonal, 
nem pillanatnyi fölhevüléseknek alkalom 
szerint való teljesítése; egyenes irányban 
halad az, határozott elvek, megállapodott 
világnézlet nyomán, melyet röviden igy jel­
lemezhetni: vallásosság által áthatott nem- 
zeliesség.

A nemzeti kifejlődés épp oly ideál volt 
rá nézve, mint a lelkek üdvözülése. Élete, 
mely a munka szakadatlan lánczolatából 
állt, ez ideálok szolgálatában tölt cl. Gondol­
kodásának irányára, egész egyéniségére jel­
lemző világot vet az a mű, mely úgyszól­
ván megnyitotta pályáját: a magyar mitho- 
lógia. A hazafi keresi nemzete múltját, a pap 
érdeklődik ama forma iránt, mely szerint a 
vallási ösztön kielégülést talált, s e két ka­
tegória nem hogy zavarná, sőt megerősíti, 
kiegészíti egymást. Haza és egyház: e két 
eszme harmonikusan egybehangzása vezeti 
Ipolyit egész élet-utján. A közéletnek alig 
van oly tere, a hol fényes tehetségét, nagy 
munka-erejét áldásosán nem érvényesítette, 
de minden tettét ama két eszme hatja át.

Működésének részleteit elmondja életirója; 
e helyit életének csak két kiemelkedő moz­
zanatáról emlékszünk meg: képzőművészeti 
társulati elnökségéről s beszterczebányai 
püspökségéről. Kora ifjúsága óta érdeklődve 
a művészetek iránt, Ipolyi is részt veit a 
képzőművészeti társaság megalakításában s 
annak egyik legbuzgóbb, legáldozatkészebb

tagja volt. Mikor a 70-es évek végén el­
nökké őt választották meg, a társaság az 
anyagi és erkölcsi bukás szélén állott. El­
nöki megnyitó beszédét, mely nemzeti mű­
vészet megteremtését tűzte ki a társaság 
feladatául, megtapsolta az egész ország, s 
inneniül uj, hatalmas fejlődésnek indult a 
magyar képzőművészet. Nem kis jelentőségű 
dolog ez. A művészet, az igaz, fényűzése a 
szellemnek, de olyan fényűzés, mely hasz­
nos és szükséges, mely nélkül a nemzeti 
géniusz nem juthat teljes kifejezésre. Mi­
csoda buzgalommal, mennyi munkássággal 
töltötte be Ipolyi elnöki tisztét, tudják azok, 
kik az általa kitűzött czél elérésében vele 
kuzremunkáltak, s kik az érdem oroszlán- 
részét vita nélkül, egyhangúlag engedik át 
neki.

Beszterczebányai püspökségét megint csak 
annak a bizonyítására használta fel, hogy 
ama nagy papok fajából való, a kiket nem 
elég egyszer megkönnyezni, a kiknek ne­
vét a történelemből, a kiknek hatását 
maradandó müveikből késő nemzedékek is 
megösmerik. Nem aspirált a szentek koszo­
rújára, de a mellett, hogy egy nemzeti fel­
adat teljesítését vállalta magára, egész pap 
tudott maradni. A beszterczebányai szerény, a 
magyarországiak közt legszerényebb, püspök­
ség, mely szegény volt mindenben, gazdag 
csupán szláv nemzetiségi izgatókban, kik el­
lepték a templomok szószékeit s az iskolák 
katedráit. A hírhedt Mojzes püspök hagyo­
mánya volt ez. Itt rendet csinálni — ahhoz 
egy Herkules kellett. A közvélemény Ipolyit 
szemelte ki e szerepre s a király akarata 
találkozott a nemzet óhajtásával. S Ipolyiban 
sem a nemzet, sem a király nem csalódott, 
sem az egyháznak nem volt oka e válasz­
tás miatt panaszkodnia. Erős kézzel, törhe­
tetlen buzgalommal teljesítette azt a felada­
tot, mely rá mint magyar hazafira várt; c 
mellett azonban nem feledkezett meg egy­
házfői állásáról sem s bölcs tapintattal el­
került mindent, a mi az egyház békéjének 
megzavarását okozhatta volna. Hazafias 
missziója nem alterálta püspöki misszióját, 
mindkettőt híven és sikerrel töltötte be.

A gazdag dotácziáju nagyváradi püspökség, 
melyre ez év tavaszán nevezték ki, csak 
érdemeinek jutalma volt; kinevezése olyan 
tény, melyet az egész ország megtapsolt. 
Hisz. aki eddigi szerény helyzeteiben is 
annyi áldásos munkát tudott teljesíteni, 
mennyit várhatott tőle a nemzeti kultúra 
azután, hogy egyike lett a leghatalmasabb 
papi fejedelmeknek, tőle, a ki oly helyes ér­
zékkel fogta fel a pap modern hivatását. 
Távol attól, hogy az egyház tanításaival leg- 
kevésbbé is szembe helyezkedjék, még sem

zárkózott el a kort mozgató eszmék elől s 
úgy fogta fel a papi állást, mint vezér-sze­
repet a kultúra s nevezetesen a nemzeti 
kultúra fejlesztésében. Most már azokat a 
reményeket, melyeket e nagy szellemű em­
ber nagyváradi püspökségéhez fűztünk, bele­
temethetjük az ő koporsójába.

Mi mindent kell e koporsó fölött elsiratni! 
Gyászol a tudomány, mely egy éles elméjű 
búvárt, kitünően rendszerető főt veszített el 
benne; gyászol a művészet, melynekmeczé- 
nása s páratlan ismerője volt; gyászol az 
egyház, melynek egyik méltó büszkesége 
szállt vele sírba s gyászol az egész nemzet, 
melynek faji és kulturális fejlődése körül 
olyan hervadhatatlan érdemeket szerzett. 
Mikor a halál, munkája közepén, elragadta 
közülünk, bizonynyal nagy okunk van rá, 
hogy panaszos könyeinket hullassuk. Nem 
az elsiratók fizetett siralma jajong most, ha­
nem igaz fájdalom zokog a nagy vesztesé­
gen. Mert bizony-bizony hosszú idők fognak 
eltelni, mig akad, a ki az Ipolyi megürült 
nyomába léphet.

Budapest, decz. 2
Az országgyűlési függetlenségi és 43-as párt 

decz. o-áii d. u. 6 árakor értekezletet tart.

Fegyveresörtetés.
Mint a Berlinből érkező újabb hírek je­

lentik, a császár hangulata nagyon is har- 
czias. Már maga az üzenet, melylyel a bi­
rodalmi tanácsot megnyitotta, csak nagyon 
vékony sugárt nyújtott a béke fenntartása 
iránt. Akkor pedig, midőn az elnökséget fo­
gadta, sokkal határozottabban beszélt, mint 
azt elmondani eleinte jónak tartották. A 
császár a legsötétebb színben festette a 
helyzetet, s kijelentette, hogy ezzel szemben 
a katonaság szaporításáról szóló előterjeszté­
seket el kell fogadni minden áron. Sőt fenyege- 
tödzött arra az esetre, ha ez meg nem történnék. 
Kilátásba helyezte, hogy esetleg erőszakos esz­
közök is alkalmazásba fognak vétetni s utalt 
egy évtizedek előtti esetre, midőn egy ha­
sonló javaslat a parlament ellenére erősza­
kosan keresztülvitetett.

Az agg császárnak ez a fellépése min­
denekelőtt a mellett bizonyít, mint azt 
mai lapunkban is kifejtettük, hogy nála az 
öregséggel járó konokság nem akar tűrni 
semmi oldalról jövő ellentmondást.

De bizonyít ez más mellett is. A császár 
nyilvánvalókig ez esetben is tanácsadóinak 
útmutatása szerint jár el. Nála jelentkezik 
bizonyos konok ragaszkodás a tervbe vett 
javaslatok keresztülviteléhez, de tanácsosai­
nk meg volt a magok komoly oka, a miért

császárt annyira engagirozták. Ő maga

ragaszkodik most már, hogy keresztül men­
jenek a katonaság szaporításáról szóló ja­
vaslatok s mindent el is fog követni ellen­
kezést nem tűrő kitartásával, hogy ez meg­
legyen. De tanácsosai, midőn eme terveknek 
megnyerték, nem vezettethették magokat más 
indokok, csak az által, hogy azok keresztül­
vitelére szükség van.

És jellemző, hogy ugyanabban az időben, 
midőn Berlinben aggodalom tölti el e miatt 
a kedélyeket, Párisban is követelő hangok 
emelkednek a parlamentben az ország ka­
tonai erejének megnövelése iránt. Egy íran- 
czia képviselő a hadilétszámnak és a szol­
gálati kötelezettségnek olynemü felemelését 
indítványozta, mely csak akkor lenne indo­
kolható, ha az ország a legválságosabb ese­
mények előestéjén állana. A franczia kor­
mány maga is ellene nyilatkozott ugyan 
ennek a javaslatnak, de a mely ennek da­
czára arról tesz tanúságot, hogy a nemzet 
egyes rétegeiben a háború iránti óhaj nem 
hogy alább nem hagyott, hanem inkább 
erősbödött. Mutatkozzék a legkisebb alka­
lom, bizonynyal oly lángokban fog felcsap­
kodni ez az óhaj, hogy annak ellentállani 
képtelen lesz a legbékésebb kormány is. 
Berlinben úgy tüntetik fel a helyzetet, mintha 
közel feküdnék annak lehetősége, hogy a 
birodalom két felől fog megtámadtatni, és 
bizonyos, hogy támadtassék meg csak egy 
felől, a másik oldalon a Rajnánál a támadás 
szinte el nem marad.

A sok aggály, mely az állapotoknak 
illusztrácziójában jelentkezik, . redukálódik 
ugyan némileg az által, ha meggondoljuk, 
hogy minden kormány sötét színekben 
szokta festeni a helyzetet, midőn katonai 
rendszabályokat akar keresztülhajtani. Fur­
csán is venné ki magát, ha azzal indokol­
nák a hadi készletek beszerzését, vagy a 
szolgálati idő meghosszabbítását, hogy nincs 
semmi baj, sőt kilátás sincs reá, hogy be­
látható időn belől legyen. Mégis vannak 
más jelek is, melyek a mellett bizonyítanak, 
hogy a helyzetet egészen optimisztikus 
szempontból felfogni nem szabad. Ilyen 
az a tény, hogy az államok mintegy 
vetélkedve hozzák be hadseregeiknél az 
ismétlő-fegyvereket. Monarchiánk csak most 
határozta el azok beszerzésének szükséges­
ségét. Németországban már is el van velők 
látva nehány zászlóalj. Törökország egyes- 
séget kötött háromezer, darab Mauser-féle 
ismétlő-fegyver szállítására. Londonban most 
folynak a próbák a különféle rendszerű 
fegyverekkel abból a czélból, hogy kivá­
lasszák a legjobbikát. Oroszország pedig 
elvben szintén elhatározta már, hogy ilye­
nekkel fogja ellátni a katonaságát. Senki

sem mondhatná, hogy ez a sok fegyver- 
csörtetés a béke állandó voltának lenne biz­
tos vagy legalább biztató jele.

S bár miben áll is a dolog, egy bizonyos.: 
Ez az, hogy a mint ilyen hitek csak egy 
ország részéről is kolportállatnak, megérzik 
annak hatását a nemzetek. Ha meg nem 
érzik másban, megérzik abban, hogy a ka­
tonaság ismét uj és fokozott követelésekkel 
áll elő, s a polgárságnak kell áldoznia.

ORSZÁGÚ YÜLÉS.
A képviselőház ülése decz. 2-áü.

I.
A delegáczionális tárgyalások következtében oly 

hosszúra nyúlt őszi szünet után ma tartotta a kép­
viselőház első érdemleges ülését. A napirenden öt 
mentelmi ügy volt, melyek gyprs egymásutánban 
következtek, s a ház minden észrevétel nélkül fo­
gadta el mind az öt ügyre nézve a mentelmi bi­
zottság javaslatait, a miket Porubszhj Jenő előadó 
terjesztett be rövid indokolások kíséretében. E ja­
vaslatok értelmében a ház felfüggesztette a Szem- 
neez Emil mentelmi jogát két ügyben és a GyőrlTy 
Gyuláét egy párbajügvben, ellenben fentartotta a 
Vadnay Andor és a Verhovay Gyula mentelmi jo­
gát, minthogy a bizottság e két ügyben formahibá­
kat konstatált. A napirend előtt több törvényjavas­
latot terjesztettek be, melyek az illető bizottságok­
hoz utasittattak; a bizottságok előadói több jelen­
tést terjesztettek be; ezek közül az indemnitásról 
szóló törvényjavaslatra vonatkozó jelentés a hétfői 
ülés napirendjére tűzetett. A napirend után Ábrányi 
Kornél sürgős interpcllácziót intézett a miniszterel­
nökhöz a m. kir. opera és nemzeti színház bevéte­
leiről és kiadásairól szóló kimutatások tárgyában. 
A legközelebbi ülés szombaton d. e. 10 órakor 
lesz, ennek napirendjét az elnök a mai ülés folya­
mán állapította meg.

ír.
Elnök: Péchy Tamás; jegyzők: libád Antal, Szath- 

máry György, Zay Adolf.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán mi­

niszterelnök, Szapáry Gyula gr., Fejérváry Géza b., ur- 
czy Béla b., Trefort Ágoston, Fabinyi Teofil, Bedekovich 
Kálmán.

Az elnök: Bemutatja ifj. Andrássy Gyula gróf Csik- 
megve csik-szent-mávtoni választókerületében megválasz­
tott képviselő megbízó-levelét. ICiadatik az állandó iga­
zoló bizottságnak. — Bemutatja Székesfehérvár szabad 
kir. város közönségének feliratát, melyben oly intézke­
dés tételét kéri, mely által a magyar nyelvnek diploma­
tikai tekintetéből a monarchia összes közhatóságainál a 
paritás elvei szerint érvény szereztessék. Kiadatik a ház 
kérvényi bizottságának.— Bemutatja a házszabályok ér­
telmében elnöki havi előterjesztését.

Az elnöki előterjesztés tudomásul vétetik, s a ház 
irodájában helyeztetik el.

Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter: Az 1833. 
XXXIV. t.-cz. ti. §-a és az 1882. XXV. t.-cz.-- («elmé­
ben beterjeszti jelentését a honvédségi Ludovika akadé­
mia állapotáról, valamint a császári és királyi közös 
hadsereg ■ katonai nevelő és tisztképzö intézeteiben a 
magyar állami alapítványi helyekre a magyar korona 
országaiból elhelyezett i(jakról.

A benyújtott két jelentés a pénzügyi és véderöbizolt- 
ságokhoz akkép utasittatik, hogy a bizottságok jelentései­
ket oly időben terjesszék be, hogy a honvédelmi tárcza 
költségvetésével együttesen tárgyaltathassanak.

Széchenyi Pál gr. földmivelés-, ipar- és kereskedelmi

Ipolyi Arnold.
A nemzetnek nagy halóttja van. Legmagyarabb fő­

papját gyászolja. Mert Ipolyi hervadhatátlan érdeme­
ket szerzett ugyan mint főpásztor, mint tudós, mint iró, 
mint szónok, mint közéletünknek egyik legtevékenyebb 
tagja, de legfőbb érdeme az, hogy minden tettének egy 
rugója volt: a magyarnemzeti érzés s minden tette egy 
czélra irányult a magyar faj fólvirágoztatására. «Ne­
künk nemcsak művészet, de nemzeti és magyar művé­
szet kell 1» A képzőművészeti társulat elnökének 
eme szavai leghívebben jellemzik Ipolyit, a főpapot, 
irót, szónokot egyaránt. S most, midőn a nemzet 
a nagy férfiú ravatalánál áll, az elismerés első ko­
szorúja illesse benne a hazafit.

Már mint busz éves ifjú, midőn a bécsi Páz- 
máneumban végezte tanulmányait, nem mint 
a többi kispapok, általános valláserkölcsi thémákat 
választott első irodalmi kísérleteihez, hanem a ma­
gyarok ősvallása felé fordult figyelme s egész oda­
adással, lángoló lelkesedéssel fogott a leikével any- 
nyira rokonkérdés tanulmányozásához, hogy ez első 
munkája egész életére kiható nyomokat hagyott 
hátra érzületében, jellemében.

Ipolyi Arnold 1823. október 18-án született 
Ipoly-Keszin, Honímegyében, előkelő középnemesi 
családból. Őseit Stummereknek hívták; ő vette föl 
plébános korában az Ipolyi nevet. A nemzetség 
feje Stummer György volt, a ki Koháry István gróf 
kapitánysága alatt a füleld várnak hadnagya volt, s 
mint ilyen vitézségéért 1741. okt. 28-án Mária Te­
réziától ezimeres nemeslevelet nyert. Apját, aki fő­
szolgabíró volt, Stummer Ferencznck, anyját Szmre- 
esánvi Arzénjának hívták. Arnold a legidősebb iiu 
volt. Nevelését édesanyja, c miveit lelkű, finom ke­
délyű cs nemes szivü asszony gondosan kezdette 
meg, midőn fia fogékony keblébe önmagából átplán­
tálta a bazaszeretetet s a magyar irodalom iránti 
érdekeltséget az által, hogy Kisfaludy Sándor re­
géit és magyar történeti epizódokat beszélt el neki.

A gimnáziumi alsóbb osztályokat Korponán és 
Selmeczcn végezte. Innen Pozsonyba ment, mint 
az esztergomi egyházmegye növendékpapja. Majd 
a bécsi Pázmáneumba küldték, ahol ekkor a ma­
gyar kispapok közt erős hazafias szellem uralko­
dott. E kitűnő intézetnek akkor virágzó magyar iro­
dalmi gyakorló iskolájában irta meg irodalmi zsen­
géjét: «A magyarok ősvallása» czimen. Huszonegy 
éves korában végezvén az egyetemi hittani folya­
mot, még sokáig kellett várnia fólszentelletésre, 
midőn Kopácsy prímás Mednyánszky Alajos 
bárónak családjába juttatta, ahol Dénes báró 
bölcsészeti tanulmányainak vezetései bízták Ipolyira, 
akinek itt bő alkalma nyílt folytatni tanulmányait s 
tágítani történelmi látkörét. Miután Grimm Jakab 
német mvthologiáját áttanulmányozta, s Mednyánszky 
báró kéziratai közt igen érdekes regei kútfőkre akadt, 
eltökélte magában, hogy megírja a magyar mytho- 
logiát, mely elhatározásában megerősité a Kisfaludy- 
társaság által hirdetett pályázat: a magyarok ős- 
vallásat tárgyazó értekezésre.

A magyarok ősi szokásait, jellemüket, világnézle- 
tüket, vallásukat sok sárral dobálták tudatlan ellen­

ségeink. E szennyet letörülni s igazi lényében fölmu­
tatni az ősi magyar nemzeti jellemet: oly czél, a mely 
megérdemli, hogy elérésére egy kitűnő tehetség élte 
java részét szentelje. De a föladat nem volt könnyű.

Nyomokra, a melyeken elindulhatott volna, a ma­
gyar irodalomban alig talált. A mit előtte a magya­
rok Ősvallásáról irtak, az nagyobbára kelletlen, el­
tévedt, hálátlan szónyomozás, odavetett állítás, el- 
ménezség, a mely a tudományon nem lendített; 
olykor cgy-cgy helyes sejdilcs. Közvetlen kútfők — 
milyenek például a zendben az Avesta — teljes 
hiányában, Ipolyinak a közvetett kútfőkre lehetett 
csak támaszkodnia és ezeket is előbb kifürkésznie, 
lelepleznie, kiigazítania kellett, hogy hasznokat ve­
hesse.

E téren Ipolyi lankadatlan szorgalmával csorbit- 
hatatlan elmeéle tartott lépést. Átkutatta összes nem­
zeti krónikáinkat, melyeknek ezentúl legalaposabb 
magyarázójává lön, mely magyarázat nélkül azok 
legérdekesebb hitregei részletei nem érthetők; azután 
pedig koriratainkat, legendáinkat, meséinket, a nép­
hagyományt, nyelvünk összes kincseit és a külföldi 
irodalom összes felhasználható anyagát. S ezzelugv- 
szólván minden hagyományunk, minden regénk, 
mondánk, népmesénk, nemzeti szokásunk benne 
megtalálja jelentősége s alapja megmagyarázását, 
hozzá még összehasonlítva más népek hasonló ha­
gyományos vonásaival.

Az ily buzgalommal folytatott tanulmányozás kö­
vetkeztében azonban az anyag oly mennyiségben 
halmozódott össze, hogy a Kisfaludy-társaság által 
kitűzött határidőig Ipolyi azt föl nem dolgozhatta. 
Csak 1854 őszén jelenhetett meg a mü «Magyar 
Mylhologia» czimen. A 660 lapra terjedő 8-r. kötet 
a következő fejezeteket tartalmazza: Isten. Iste­
nek. Szellemek. Ördög. Tündérek. Óriás. Hősök. 
Elemek. Állatok, növények. Égi testek, természeti 
tünemények. Világ. Lélek, végzet, átok, üdv. Halál 
utáni állapot. Varázs. Boszorkány. Papok. Szent 
helyek, oltárok, bálványok, jelvek. Isteniiisztelet, ál­
dozat. ünnepek, szertartások. Temetés. «Ezek fősza­
kaszai a páratlan munkának, — irja felőle Toldy, 
— mely nagyszerű tudományos készülettel és láng- 
elmü vizsgálattal hozza napfényre a magyar nép 
ősvallása egész rendszerét, kimutatja annak ezer 
meg ezer fönmaradt szálait (krónikáinkban, törté­
netünkben) népünk regéi, példabeszédei, sőt szóla­
mai, szokásai és babonáiban, folytonos tekintettel 
azon szolidaritásra, mely közte s az uj és ó világ 
valamennyi bitregéi közt van, de nem mindig köl­
csönzésben. hanem igenis gyakran, sőt alapvonalai­
ban a mindenütt azonegy emberi lélek felsőbb 
törvényéiben leli eredetét. A filozófiára nincs ér­
dekesebb a népek Ősvallása ismereténél; s az új­
koré a dicsőség, hogy az élő népek mythologiáit 
ezer forrásaiból merítve, újra megteremtette. De e 
percztől fogva nemcsak a skandinávok és finnek és 
németek dicsekedhetnek ilyennel; büszkén állíthat­
juk Ipolyi Arnoldot e tudomány Columbusai mellé 
s munkáját a históriai tudomány nagyszerű fölíe- 
dezményei közé. Egy csapással meg vannak ezá- 
folva azon ezelebvitások, kik a kéreszteletlen ma­
gyart isten, vallás, bölcsészet nélküli, emberevő és

vérivó vadnak kiáltozák és nemzetünknek kiviva a 
miveltségi népek közt a hely, mely egy ily szellemi­
séggel biró népet köztük megillet.»

Képzelhetni a hatást, a melyet e munka az öt­
venes években s épen abban az esztendőben, a 
krimi háború idején, az egész országban előidézett. 
«Ha a zivatar elviharzott, a férfikarok uj erővel 
fognak a munkáin^», Ipolyi müvének ez első 
mondata mint vezényszó hangzott végig a nagy 
magyar hazán. A «Magyar Mvthológia» példá­
nyait hamar elkapkodták. De a második ki­
adásra még. ma is vár. az irodalom. Az esztergomi 
egyházmegyei hatóság, mihelyt elérte vala Ipolyi a 
kánonszerü kort, visszahitta Őt Mednyánszky Dénes 
báró mellől; 1847. julius 26-án áldozó pappá szen­
teltette és Komárommegvébe a szentpétervári egy­
házközségébe küldötte segédlelkészül. Egy évig mű­
ködött itt Ipolyi, midőn 1848 október 10-én PállTy 
Lipót Nándor gróf Mednyánszky báróék által meg­
ismerkedve Ipolyival, kikérte volt egyházi hatóságá­
tól egyelőre udvari káplánjául s esetleg idővel még 
serdülő kisebb gyermekeinek nevelőjéül. E fölhívás­
nak engedvén. Ipolyi Pozsonyba ment uj helyét el­
foglalni, azonban mire oda érkezék, épen a po­
zsonyi hídon a schwechati csatából visszavonuló 
magyar hadakkal találkozott, de a grófi családot 
már nem találta otthon. Pálffy Lipót Nándor gróf, 
a család feje, mint az akkori főurak közül többen, 
udvari arisztokraták, ó-konzervativek, a bekö­
vetkezett zavarok elől a Becs melletti Badenbe 
ment. Minthogy Ipolyi a haza szeretete által ma- 
rasztva, oda nem követte, az akkori érseki hely­
tartó által kineveztetett az üdvözítőről nevezett po­
zsonyi egyház szónokának,

Első szónoki föllépése ez uj állomásán örökké 
emlékezetes maradt előtte. A Pozsonyból kivonuló 
magyar sereg, mely heteken at ott táborozott, min­
den perezben várta az osztrákok támadását. A 
Dunán túl a parton az ágyuütegek immár fel vol­
tak állítva, a városra irányozva, mely körül két 
felül hatalmas hadsereg, minden perezben bevonu­
lásra készen állott; e miatt vasárnap reggel azt 
kapta utasításául a prédikálandó szónok, hogy a 
szószékre csak azon esetben lépjen, ha addig nem 
ágyuznak. Másrészt egy az osztrákok szolgálatában 
levő angol-irlandi Russel nevű tiszt belopódzott a 
városba és jóakarólag arra intette a Mednyánszky 
báróéknál látogatóban talált Ipolyit a báróékkal 
együtt, hogy meneküljenek, mert a császári sereg 
halomra löveti a várost, ha a legkisebb ellenállásra 
kísérlet történnék. Még nem elég! Ez izgatottságot 
azon leverő hírrel tetézte Ipolyi nagybátyjának gyász­
levele, hogy a még élte javában állott édes atyja, 
Ferencz főbíró, váratlanul rövid idő alatt elhunyt a 
dalmadi kastélyban. A szent beszédet megtartotta 
mégis; vele szemben ült édes anyja, ki a gyász­
esetről még semmit se tudott; csak a beszéd után 
borult annál forróbb szeretettel immár özvegy any­
jára az árva fiú, ki hazát és szülőt veszített el 
egyszerre.

1849-ben visszatérvén a gróf PáífTy-cSalád stom- 
fai várlakába, Ipolyi elfoglalta körében helyét, hol 
egyelőre a forradalom alatt a bécsújhelyi felsőbb

katonaintézetben s a trieszti tengerész-akademiában 
elhelyezett PálíTy-fiuknak inkább csak barátja volt 
a bekövetkezett szünnapok alatt, mint nevelője, ámbár 
egyúttal rendkívüli tanulmányaik vezetésével is foglal­
kozott. Az egyik Pálffy gróf, {iQ. Pálffy Lipót) aki Ipolyi­
val benső baráti viszonyt kötött, a pápai hadseregben 
mint Lamoricier tábornok hadsegéde s egyik leg- 
bálrabb és legbizalmasabb tisztje szolgált. Es még 
a leghevesebb csatákban se feledkezett meg Ipolyi­
ról, kivel a csata eseményeit, a tábor és vezér ké­
pét leírásban és rajzban közölte. Midőn pedig a 
hadjárat végeztével azt kérdé tőle a pápa, mivel 
jutalmazhatná meg önfeláldozását? ismét nem ma­
gára gondolt a nemeslelkü gróf, hanem szeretett 
barátjára, s ennek szerényen némi kitüntetését 
kérte; minek következtében ő szentsége IX. Pius 
pápa kinevezte Ipolyit tiszteletbeli kamarásának, s 
az ezzel járó abito paonazzo, a püspökihez hasonló 
violaszinü öltöny viseletére jogosította fel. (I860.)

Stomfán, a PállTy grófok várában* csak pár hó« 
napig maradt Ipolyi. A zohori plébánia, melynek, 
adományozási joga a gróf Pálffy-családhoz tartozott, 
s Ipolyi számára a patronátusi egyéb plébániákkal 
együtt kilátásba helyeztetett, időközben megürült, s 
Ipolyi kénytelen volt azt elfogadni. Atyja halála s a 
válság, melybe ennek folytán a család összes va­
gyona jutott, kötelességévé telték, hogy édes anyjá­
ról, testvéreiről, sőt testvérunokáiról is, kik nálok 
nevelkedtek, gondoskodjék.

Ipolyi tehát kilenczed magával bevonult a sze­
rény plébániába, mely jövedelmével eddig alig volt 
elégséges a javadalmast magát föntartani. De a 
plébániai hívek, a kik rajongtak uj plébánosukért, 
nem fogyatkoztak meg soha, ha segíteni kellett.

Kezdetben a lelkészi és házi gondnok elvonták 
Ipolyit egy időre rendszeres tanulmányaitól, iró fog­
lalkozásától, mígnem a családi leveles láda számos 
iratcsomagával, köztük több száz pergamen-hártyá­
val, most Ipolyihoz, mint a család fejéhez került, 
atyja halála után.E régi, a XIII. századig visszaérő 
okiratok azonnal fölkeltették Ipolyinak paleographia 
és diplomatikai előbbi érdeklődését és azonnal el­
kezdett bennök kutatni. Kutatás közben esetleg egy 
csomagra akadt, melynek boritékára valamely ügy- 
védkedő őse ezt irta: «Litterae D. quondam Rimay, 
nihil valentes.» Ezen az irodalomtörténetből isme­
retes név és a prokátori felirat annál figyelmesebbé 
tette Ipolyit, mert egy más kegyeletesebb kéz mel­
léje jegyezte, hogy «emlékezet okáért megőrizen- 
dők.» Értekezései, melyek az uj magyar múzeum­
ban és Pesti Naplóban megjelentek, ez irányú ku­
tatásainak eredménye; azonban a főeredmény volt 
a rajz, mely csalása egyik ősét, Rimayt a költőt, 
mint azon körnek, melyben élt, központját, Magyar- 
országnak, Boeskaynak és Bethlennek ismételve 
egyik portai követét Konstantinápolyban s a budai 
nagyvezéreknél fogja még bővebben fóltüntetni, a 
mely még most is csak kéziratban van meg.

Ipolyi ifjú kora óta melegen érdeklődött a művé­
szet iránt. Már a bécsi Pázmáneum magyar iskolá­
jában irt egy «Vallás és művészet» czimü érteke­
zést. A Klezsó József által szerkesztett «Családi 
Lapok» pedig 1852-ben hozták tőle első egyház-

művészeti czikkét: «Vázlatok a hazai egyház- 
archaeologiai műemlékek köréből,» mig a Religio- 
ban (1854.) a középkori keresztény művészet 
aesthetikájáról értekezett. Majd egymást követték 
«Csallóköz műemlékei», «A pozsonyi szent Anna 
kápolna egyházmüvészeti leírása», «Hazai egyházi 
művészet», «A deákmonostori XIII. századbeli ro­
mán bazilika», «Magyar műemlékek», «Régi magyar 
keresztutak» stb.

Ily kitűnő és kiterjedt munkálkodás ismertté 
és ünnepeltté tették nevét az országban. A 
magyar tueományos akadémia 1859-ben leve­
lező, két évvel később rendes tagjává válasz­
totta, számos külföldi tudós társaság tagsági oklevél 
küldésével tüntette ki őt. Még 1855-ben a pozsonyi 
kerület konzervátora lett, 1860-ban pedig az egri 
egyházmegyébe lépvén, a török-szent-miklósi jó jö­
vedelmező plébániát nyerte.

Lakását Zohorról Török-Szent-Miklósra áttéve, 
Ipolyi egyszerre egészen ellentétes helyzetbe jött. 
Mig Zohoron anyjáén és családjáén kívül, melyet 
nagyobbára máris sikerült a világban elhelyeznie, 
alig hallott magyar hangot és társalgást s a nem­
zeti múltban vizsgálódó munkáin kívül, több mint 
tiz esztendőn át magányos visszavonultságában alig 
látott és érzett magyar életet, most azonnal a ma­
gyarságnak mintegy kellő közepén, a tiszántúli vi­
dék magyarságának s a hevesi népéletnek élénk 
köre fogta körül.

Épen akkor a hatvanas évek elején, mint egy 
hosszú dermesztő tel után, a nemzet uj tavasza 
első napjai ébredését élte. Pozsonyban és vidékén 
ugyan még alig virradozott a nemzeti élet és vise­
let ; Budapesttől kezdve azonban immár erősen lük­
tetett. az, akár a Tiszának akkor az egész rónát 
elöntött s gáláit elszaggatott hullámai, melyek mi­
dőn Török-Szent-Ivliklósra érkezék, nagy tengerré 
változtatták az előtte elterülő Alföldet. Mindenki el 
volt ragadtatva a feléledt nemzeti érzettől, s az 
utolsó emberig, ha nem magyar dolmányt és sarkan­
tyút viselt, legalább árvaleány-hajjal kalapján és a 
csáti hosszú bottal kezében adott lelkesedésének ki­
fejezést s a nemzet ügye helyreállításában remélve, 
nemzeti dalokat énekelt gés velők tüntetett. így vár­
ták a megérkező Ipolyit is hívei s a közönség a 
pályafőnél.

A mind erősebben lüktető társadalmi és politikai 
élet hullámai őt is bevonták az akkori élénk köz­
életbe. A város előkelői felhitták az alakuló olvasó 
és társalgó-egylet elnökéül, mi annyira sikerült, hogy 
Ipolyi távozta után az egylet örökös tiszteletbeli 
elnökévé választatott. Midőn pedig végre az alkot­
mányos aera beköszöntött, az októberi diploma óta 
Ipolyi háza s asztala a vidéken egyik sűrűn láto­
gatott központtá vált.

De Ipolyi ez élénk társadalmi és politikai moz­
galmak közepette sem engedte magát elragadtatni. 
Folytatta egyre tanulmányait. A nemzeti élet újabb 
felvirradása után is visszamerült a múltba, hol 
annak méltó történelmi alapot keresett és egyre 
nagyobb érdekkel vizsgálta a nemzeti műveltség és 
hatalom dicsősége, önállása és függetlensége meg-
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mert ’ a törvény értelmében első sorban á szerző vo­
nandó felelősségre.

A ház a bizottság javaslatát elfogadja.
Következik a Győrffy Gyula mentelmi ügye.
Porubazky Jenő előadó röviden ismerteti az ügyet, 

melyben Győrffy Gyula párviadal vétségével van vádolva. 
A ház hasonló ósetekben mindig felfüggeszti a képviselő 
mentelmi jogát; a bizottság ez esetben is ily értelmű 
javaslatot terjeszt be.

A ház többsége a bizottság javaslatát elfogadja és a 
Győrffy Gyula mentelmi jogát felfüggeszti.

Következik a Szemnecz Emil második men­
telmi ügye.

Porubazky Jenő előadó röviden ismerteti az ügyet, 
mely Herman Oltó képviselőnek 1881. évi ápril 1-én a 
képvisclöházból menet, történt nyilvános megtámadásából 
ered,- s melyben Szemnecz Emil ellen közcsend háboritás 
elleni kihágás miatt a budapesti kir. törvényszék vádha­
tározatot hozott. Időközben Szemnecz képviselőnek vá­
lasztott, s igy a törvényszék a mentelmi jog felfüggesz­
tését kéri. A bizottság azt indítványozza, hogy ez eset­
ben a mentelmi jog fölfüggesztessék.

A ház elfogadja a bizottság javaslatát.
Az elnök: A mai ülés napirendje elintóztetvén, elő­

terjesztést tesz a legközelebbi teendőkre nézve. Mint 
már a múlt ülésben bejelentette volt, legközelebb tár­
gyalás alá veendők lesznek az igazságügyi bizottságnak 
jelentése az irodalmi és művészeti müvek szerzői jogá­
nak kölcsönös oltalmát illetőleg a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országok kormányaival kötendő 
egyezmény iránt beadott törvényjavaslat tárgyában, s a 
pénzügyi és közgazdasági bizottságnak jelentése az ér­
tékpapírok adásvevése s a tőzsdeszorü adásvevési s 
egyéb beszerzési ügyletek után fizetendő illetékekről 
szóló törvényjavaslat tárgyában. E két törvényjavaslatot 
egy ülésben lehetne tárgyalni. Még pedig, hogy a pénz­
ügyi bizottság is megkezdhesse tárgyalásait, talán leg- 
czélszerübb lesz ezen illést szombaton reggel 10 órára 
kitűzni. (Helyeslés.) E szerint a Ingközelebbi ülés ezen 
napirenddel szombaton d. c. 10 órakor log tartatni. 
(Helyeslés.) Hétfőn kerülne azután sora az indemnitásról 
szóló törvényjavaslat és utánua a már szintén napi­
rendre tűzött tárgyak, a mint ezt méltóztatolt elfogadni. 
(Helyeslés.)

Következik a bejelentett interpelláczió
előterjesztése.

Ábrányi Kornél: Nem akar elébe vágni annak a 
tárgyalásnak, mely az államsegélyt kérő színházak pénz­
ügyi és egyéb bajai fölött a belügyminisztériumi költ­
ségvetés megvitatásánál előreláthatólag nagyobb arány­
ban napirendre fog kerülni, és ép ezért interpclláczióját 
a legrövidebben indokolja. De óhajtja és azt hiszi ebben 
az egész ház egyetért vele, hogy ezen tárgyalás lehető­
leg az objektiv szempontok korlátái közt maradjon és 
mint ilyen magának a belügyminiszternek is óhajtásához 
képest nemcsak valamely negativ, hanem lehetőleg po­
zitív és gyakorlati eredményhez vezessen. E czélból 
teszi meg inlerpellaczióját.

Az állam által szubvenczionált színházak tárgyában 
teljes és alapos informácziót csakis az összes bevételek­
ről és kiadásokról szóló kimutatások, valamint a ke­
zelési, személyzeti és szervezeti ügyekre vonatkozó 
szerződések nyújthatnak. Ily kimutatások nélkül a képvi­
selőház nem lehel abban a helyzetben, hogy Ítéletet 
mondhasson akár az államsegélyek maximumáról, akár 
azok felhasználásának helyes, vagy helytelen módszeré­
ről. A ház előtt pedig ily kimutatások, habár azok elő­
terjesztését a belügyminiszter már a múlt évben is meg­
ígérte, még ma sem fekszenek. E kimutatások nélkül 
mindazon állami segélyek, melyek n színházak által 
igénybe vétetnek, rendelkezési alapok jellegével bírnak, 
melyekről senki sem tartozik számadással. Es minthogy 
a szóló nem hiszi, hogy a belügyminiszter igy akarná 
feltüntetni a kérdést, mert akkor nem bírná a képviselő­
házba annak eldöntéséi, vájjon az opera továbbra is a 
mai kezelés mellett maradjon-e vagy esetleg vállalkozó­
nak adassék-e át; minthogy a belügyminiszter igy tevén 
fel a kérdést, a felelősséget, ha nem is hárítja teljesen a kép­
viselőháziadé mindenesetre megosztja vele és végül miután 
a képviselőház a belügyminiszter kezdeményezésére ily 
helyzetbe jut, méltán megvárhatja, hogy mielőtt erről 
döntenie kellene, teljés és alapos informácziókkal bírjon, 
annál is inkább, mert hogy a lobbi okokat elhagyja, 
a képviseiöháznak ez idő szerint nem is egy, hanem 
két intendaturai korszak felelt kell döntenie, melyek ille­
tékes férfiak nyilatkozatai szerint egymással merev el­
lentétben állíttattak, és a melyek felett döntve, ítélni 
kell egyszersmind a fölött is, vájjon az eddigi rendszer 
hagyassék-e meg, vagy pedig a kezelésen történjék vál­
toztatás ? (Helyeslés).

Mindezeknél fogva a következő interpcllácziót intézi 
a belügyminiszterhez: (Halljuk!) Szándékozik-e a ma­
gyar királyi belügyminiszter tir a képviselőházat 
abba a helyzetbe juttatni, hogy a magyar királyi

operáltak és a nemzeti színháznak összes bevételei­
ről és kiadásairól szóló kimutatások, valamint a 
kezelési, személyzeti és szervezeti ügyekre vonatkozó 
szerződések az operának és drámának elválasztásától 
kezdve, a jelén év deczember haváig a képviseiöháznak 
rendelkezésére állhassanak ?

Hajlandó-e elrendelni, hogy a kimutatások legkésőb­
ben a jövő év első napjaiban pontosan összeállítva 
és kinyomtatva a képviselők között szétoszthatók le­
gyenek.

Az interpelláczió közöltetni fog a belügyminiszterrel.
Az elnök : A legközelebbi ülés napja és napirendje 

meg lévén határozva, az ülést bezárja.
Az ülés végződik d. u. 12 óra 5 pcrczkor.

A képviselőház pénzügyi bizott­
ságának ülése.

A képviselőház pénzügyi bizottsága, Zsig­
mondy Vilmos elnöklete alatt tartott mai ülésében 
megkezdte az 1887-ik évi államköltségvetés tár­
gyalását.

A királyi udvartartás, kabineti iroda költ­
ségei és a kabineti iroda nyugdijai vita nélkül 
megszavaztatlak.

Az országgyűlés szükségleténél Láng Lajos kérdi, 
vájjon helyes-e a jövő évre egy hóval kevesebbel irá­
nyozni elő az eddigi szükségletnél ?

Tisza miniszterelnök valószínűnek tartja, hogy a jövő 
évben egy hóval rüvidebb ideig lesz együtt az ország- 
gyűlés.

Horánazky a ház figyelmébe ajánlandónak tartja, 
hogy jövőre a ház nyomtatványainak előállításánál ta­
karékosabb eljárás követtessék azáltal, hogy nagyobb 
kormányi elő:erjesztések (a költségvetések és a zár­
számadások) tetemes költséggel újra ne nyomassanak ki.

Helfy helyesli itt a megtakarítást, de viszont kívána­
tosnak tartaná, hogy a törvények hivatalos kiadása a 
képviselők közt kioszlassék.

Tisza miniszterelnök nem tartja oly csekélységnek, 
hogy a törvénytár a két ház tagjai közt kioszlassék s 
általában a nyomtatványokra nézve ezúttal jobbnak látná 
az eddigi gyakorlat megtartását.

A bizottság változatlanul megszavazta az előirányza­
tot és elhatározta, hogy Horánszky indítványát a ház 
figyelmébe fogja ajánlani.

Az állandó országház építésére clöirágyzott 600 
ezer írtnál

Horánszky az országház építésének előhaladásáról 
cvenkint jelentést óhajt, mert ugv látszik, a megszava­
zott fedezetek más czélokra használtatnak fel. Tekintet­
tel pénzügyi viszonyainkra, az egész munka elhalasztá­
sát. s a tétel törlését indítványozza.

Tisza Kálmán miniszterelnök tiltakozik az ellen, 
mintha a megszavazott hitel más czélra fordittatott volna, 
mert a zárszámadások tanúsága szerint, a mi nem hasz­
náltatott fel, az államkincstárban van. Hogy az épít­
kezés lassan haladt elő, oka az, hogy a városi víz­
vezetéki telep s a katonai kincstár birtokában levő 
telkek iránti tárgyalások igen hosszúra nyúltak s azért 
nem látta szóló eddig szükségesnek jelentést is tenni. 
Szóló beterjeszti a törvényjavaslatot, mert azt mindenki 
tudja, hogy országházra szükség van. Kéri a tétel meg­
hagyását, vagyis az úgyis elég lassú építkezés folyta­
tását.

Helfy Ignáez ha nem járul is a tétel törléséhez, any- 
nyit szükségesnek tart, hogy jelentés tétessék az építke­
zés évenkénti haladásáról.

Tisza Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy ha kí­
vánják, szívesen tesz utólag jelentést.

A bizottság változatlanul megszavazza a tételt.
A közösügyi kiadásoknál
Enyedl Lukács azt a kérdést intézi, vájjon a vám­

bevételek előirányzatánál tekintetbe vétetett-e a f. évi 
vámjövedék csökkenése?

Szapáry gr. pénzügyminiszter válaszolja, hogy igenis 
tekintetbe vétettek.

Az előirányzat, valamint a központi kormány 
közegeinek nyugdijai változatlanul megszavaztattak.

Az állami adósságoknál Dániel Ernő előadó 
a szölödézsinaváltsági bevételeknek az utolsó évek 
átlagához képest 1.300,000 írtról 1.250,000 írtra való 
leszállítását indítványozza.

Szapáry gr. pénzügyminiszter utal arra, hogy az előző 
évben több folyt be 1.800,000 fiinál.

Láng, Wahrmann és Hegedűs a zárszámadási 
eredményeknek megfelelő előirányzat megtartását, Ho- 
ráuszky az előadó indítványát pártolja.

A bizottság változatlanul megszavazza a léteit.
A maradvány- és irtványföldek megváltásá­

nál Dániel előadó a zárszámadási eredmények tekin­
tetbevételével a 220,400 forint bevételi előirányzatnak 
200,000 írtra leszállítását indítványozza.

Szapáry gr. pénzügyminiszternek nincs kifogása a tör­
lés ellen.

Helfy igén túlságosaknak tartja az állami adósságok­
nál a kezelési költségeket, kivált ha tekintetbe vesszük, 
hogy a pénzügyminisztériumnak oly nagy hivatalnoki 
apparátusa van.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter válaszolja, hogy 
e költségek egy része fedezetül adatik az államkincstár­
nak az illető alapok kezeléséért s a költségvetés illető 
helyein bevételekként szerepelnek.

Köfflnger államtitkár részletezi a költségeket, meg­
jegyezve, hogy azok túlnyomókig átmeneti természetűek.

A bizottság az előadó által indítványozott törléssel 
megszavazza a tételt.

Az 1870. 30. tcz. alapján elvállalt budapesti láncz- 
hid-clsöbbségi kölcsönköt vények kamataira és tő­
ketörlesztéseire előirányzott 98,705 fiinál

Wahrmann Mór megjegyzi, hogy c terhes kölcsön, 
ámbár nem sok van még belőle hátra — visszafizethető 
lenne.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter válaszolja, hogy 
a fölvetett eszmét fontolóra veendi.

Az 50/0-os papirjáradék-kölcsönnél
Helfy Ignáez részletes felvilágosítást kér a pénzügy- 

minisztertől az egyes műveletek mikénti végrehajtásáról.
Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter utal a zárszám­

adásokra, melyek világosan előadják, miként történtek az 
értékesítések s mi folyt be.

Enyedl Lukács szerint a zárszámadási adatok nem 
elégségesek annak megítélésére, vájjon az egyes kibo­
csátásoknál helyesen járt-c el a miniszter.

Wahrmann Mór jogosultnak tartja Helfy kívánságát, 
de elégnek tartaná, ha a költségvetés indokolásába bc- 
foglallalnék, hogy az előző évben a költségvetés elké­
szítéséig végrehajtott műveletek mi módon értékesít­
tetlek.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter kijelenti, hogy 
ezen utóbbi indítvány ellen nincs kifogása, megjegyzi 
azonban, hogy az ily kimutatás csak az év bizonyos 
szakát, körülbelül első felét ölelheti fel.

Helfy Ignáez azt hiszi, ennél tovább is lehetne 
menni, mert a pénzügyi kormányzatnak is érdekében 
áll az, hogy kezelésének ellenőrzése minél nagyobb 
nyilvánossággal történjék.

Gajzágó Salamon állami számvevőszéki elnök kije­
lenti előtte szóló felszólalására, hogy ha van kötelesség, 
melyet az állami számvevőszék szigorúan betöltött, úgy 
épen az állami adósságok ellenőrzése az. Megjegyzi 
egyébiránt, hogy miután súlyt fektetnek rá, a jövő évi 
zárszámadási jelentésben részletesen elő fog adatni e 
pénzügyi műveletek története, mert itt egyáltalán semmi 
titkolni való nincs, se a pénzügyminisztérium, se az ál­
lami számvevőszék részéről.

Enyedl elismeri, hogy az ellenőrzés az állami szám­
vevőszék részéről pontosan történik, csakhogy a mit a 
számvevőszék tud, az tudomására hozandó a képviselő­
háznak is, hogy esetleg megtehesse a szükséges intéz­
kedéseket.

A bizottság Wahrmann indítványának a jelentésbe 
leendő felvételét határozza cl.

Holfy részletes kimutatást kivan a minisztertől az 
iránt, minő alapokból s mily összegig vette kölcsön azon 
pénzt, melynek erejéig a pénztári készletek kiegészítésre 
szorulnak. Gr. Szapáry miniszter válaszolja, hogy se­
honnan sem vételeit fel kölcsön, hanem az állami pénz­
tári készletekből, melyek, mint szóló expozéjában már 
érinté, körülbelül 18 millió erejéig ismét megerősíten­
dők lesznek. Enyodl csatlakozik Helfy kívánságához. A 
szegedi alapként szereplő 1.100,000 frt, minthogy abból 
nem adatik többé építési kölcsön, a függő adós­
ságok közül átteendő szóló szerint az állam 
rendes adósságai közé. Gróf Szapáry miniszter 
válaszolja, hogy nincs külön szegedi alap, hanem 
a törvény egy tiszai és szegedi kölcsönt rendelt 
felvenni s tekintettel a tiszai társulatokkal még folyó 
tárgyalásokra, későbbre van fentavtva a törvényhozásnak 
ez iránt szükséges intézkedése.

A kamatbiztositást élvezett vasutak átvétele folytán el­
vállalt adósságok, a vasúti kamatbiztositás alapján való 
előlegezések Ilorvát-Szlavonországok beligazgatási szük­
séglete s az állami számvevőszék előirányzata vita nélkül 
megszavaztattak.

A miniszterelnökség szükségleténél a rendelkezési ala­
pot illetőleg Enyedl Lukács utal arra, hogy a külföldi 
sajtó mily rosszul van informálva a magyarországi álla­
potokról. E tekintetbon az államellenes törekvésekkel 
szemben a kormány nem teszi meg azt, a mit tennie 
kellett volna.

Tisza Kálmán miniszterelnök visszautasítja azon 
vádat, mintha a külföldi sajtó a magyar viszonyokról 
most rosszabbul lenne informálva, mint bármikor. 
Epen a legtekintélyesebb külföldi lapokban gyakran 
jelennek meg a magyar viszonyokat helyesen ismertető 
ezikkek.

A miniszterelnökség, az ö felsége személye körüli s a 
horvát minisztérium szükséglete változatlanul megszavaz-
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miniszter: Benyújtja a Németalfölddel az áru védjegyek 
oltalma tárgyában 1883-ik évi szeptember 3-án kötött 
egyezmény beczikkelyezűscröl, továbbá a Brazíliával az 
áruvédjegyek oltalma tárgyában 1886. augusztus 28-án 
kötött egyezmény beezikkelvezéséröl szóló törvényjavas­
latokat, végre az igazságügyi minisztériumnak a íöldmi- 
velés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium részére Buda­
pesten épülő állami épületben való elhelyezéséről és a 
többköltségek fedezésére szükséges póthitelről szóló tör­
vényjavaslatot. .

A két előbbi törvényjavaslat a közgazdasági bizott­
sághoz, az utóbbi a pénzügyi bizottsághoz utasittatik.

Orczy Béla hr. a közmunka és . közlekedésügyi mi­
nisztérium vezetésével megbízott ö felsége személye kö­
rüli miniszter bemutatja a nyíregyház-mátészalkai helyi 
érdekű vasút engedélyezésére vonatkozó jelentését az 
engedély-okmány másolatával együtt; továbbá bemutatja 
a magy. kir. államvasutak fiumei állomásán szükségessé 
vált kiegészítési munkálatok költségeinek fedezéséről 
szóló törvényjavaslatot.

A jelentés a közlekedési bizottságnak, a törvényjavas­
lat pedig a pénzügyi bizottságnak adatik ki.

Hegedűs Sándor a pénzügyi bizottság előadója, be­
nyújtja I. a pénzügyi bizottság jelentését az 1887. év 
első negyedében viselendő közterhekiöl és fedezendő 
állami kiadásokról szóló törvényjavaslat tárgyában ; to­
vábbá 2. ugyancsak a pénzügyi bizottság jelentését a 
volt magyar és horvát-szlavon határőrvidék! részekben 
fennálló külön adók megszüntetéséről és az ugyanott 
még érvényben nem levő adótörvények életbeléptetéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyában és végül 3. szintén a 
pénzügyi bizottság jelentését a jelzálog-külcsönök átvál­
toztatásánál adandó bélyeg és illetékkedvezményekről 
szóló törvényjavaslat tárgyában.

Az elnök c bárom törvényjavaslatra nézve javaslatba 
hozza, hogy a jövő hétfői ülésen akként vétessenek tár­
gyalás alá, hogy első volna az indemnitásról szóló tör­
vényjavaslat és ha az elvégeztetik, következnének a iel- 
zálog-kölcsünök átváltoztatásánál adandó bélyeg és ille­
tékkedvezményekről szóló t.-czik érvényének meghosz- 
szabbitására és a határőrvidéken fennálló külön adók 
megszüntetésére vonatkozó törvényjavaslatok. (Helyeslés.) 
Ezt határozalkép jelenti ki.

Mandel Pál az igazságügyi bizottság előadója bemu­
tatja az igazságügyi bizottság jelentését a Monako hev- 
czegséggcl 1886. évi febr. 27-én Béesben a közönséges 
bűntettesek kölcsönös kiadása iránt kötött államszerző­
désnek beczikkelyczéséről, továbbá a német birodalom­
mal 1886. évi márczius havában Becsben a szegény jog 
kölcsönös biztosítása iránt kötött államszerződés be- 
czikkelyezéséről szóló törvényjavaslatok tárgyában.

Annak idején napirendre tűzetnek.
Földváry Miklós előadó: Benyújtja az állandó iga­

zoló bizottság jelentését, mely szerint dr. Tisza István 
Vízakna városban megválasztott országgyűlési képviselőt 
a szabályszerű 30 nap fentarlásávni, igazolandónak ta­
lálta. (Éljenzés jobbfelül.)

Tisza István az első osztályba sovoztatik.
Az elnök jelenti, hogy Ábrányi Kornél sürgős inter­

pcllácziót jelentett be.
Szathmáry György jegyző: (Olvassa.) Ábrányi 

Kornél interpellácziója a m. kir. opera és a nemzeti 
színház bevételeiről és kiadásairól szóló kimutatások tár­
gyában a belügyminiszterhez.

Az interpelláczió az ülés végén fog előterjesztetni. 
Következik a napirend : a mentelmi ügyek 

tárgyalása és pedig előszűr a Szemnecz Emil 
mentelmi ügye.

Porubazky Jenő előadó röviden elmondja az ügy 
tényállását, mely az ismeretes czeglédi botránynyal van 
összeköttetésben. Szemnecz ez ügyben a magánosok el­
leni erőszak bűntettével van vádolva. A mentelmi bizott­
ság azt javasolja, hogy ez esetben a képviselői mentelmi 
jog felfiiggesztessék.

A ház többsége elfogadja a mentelmi bizottság ja­
vaslatát s felfüggeszti a Szemnecz Emil mentelmi jogát.

Következik a Vadnay Andor mentelmi ügye.
Porubazky Jenő előadó ismerteti az ügyet, melyben 

Nagy Pál szepcsdi lakos emelt panaszt a tapolezai já­
rásbíróságnál Vadnay Andor ellen rágalmazás és köz­
csend elleni kihágás miatt. A bizottság, minthogy a já­
rásbíróság az elönyomozást nem teljesitette, azt java­
solja, hogy ez esetben a Vadnay Andor mentelmi joga 
ne iuggesatessék fel.

A ház a bizottság javaslatát elfogadja s fonlarlja a 
Vadnay Andor mentelmi jogát.

Következik a Verhovay Gyula mentelmi 
ügye.

Porubazky Jenő előadó ismerteti az ügyet, mely 
szerint Guttman Herman radvánczi lakos egy állító­
lag rágalmazást és becsületsértést tartalmazó hírlapi köz­
lemény miatt sajtóperbe fogta Verhovayt. mint ama lap 
kiadóját, melyben a czikk megjelent. A bizottság azt 
javasolja, hogy a mentelmi jog ne függeszlessék fel,

szakadt szálait, hogy azokból fonja tovább jobb jö­
vője reményeit.

így jutott most előbbi történelmi kútfő-vizsgálatai 
és mylhologiai tanulmányai nyomán a még Xohoron 
megkezdett arehaeologiai, nevezetesen muarcliaeolo- 
giai irányba, melynek alapját és irányát már első 
akadémiai székfoglaló értekezésében meghatározta. 
Ismerte eme vizsgálat nyomán előbbi s utóbbi uta­
zásaiból : Nógrád, Hont, Hars, Esztergom, Komárom, 
Nyitra, Trencsén, Liptó, Zólyom, Árva, Pozsony, s 
a Dunántúl: Győr, Moson, Sopron, Vas, Zala. So­
mogy nevezetesebb emlékeit. Most a Tiszához jutva, 
folytatta vizsgálatait a közeli megyék beutazásával, 
mintegy Pesttől, a Kunságtól és Jászságtól kezdve, 
Heves, Borsod, Ahauj, Zemplén, Sávosmegyéket, ki­
vált az annyira dús es mintaszerű Szepcsségen át. 
így fölkészülve irta meg aztán Magyarország mo- 
numénbilis müveinek történetét, mclvlyel Török- 
Szén t-Miklósról lépett fel az uj életre ébredett aka­
démia egykori sűrűn látogatott fényes és hires nagy 
gyűléseinek diszülésein. E jeles müvével épen úgy, 
mint magyar Mythologiájával akkor a nemzet leg­
régibb szellemi élete maradványait, most legdicsöbb 
műalkotásainak hü képét szinte egy lógással re­
konstruálta. Csakhogy ezzel még jóval nagyobb si­
kert aratott. Az akadémia az időszerinti elnöke, 
DessewíTy Emil gróf, elnöki székéből szokatlanul 
fölemelkedve, magasztalta a müvet és szerzőjét, 
midőn még csak a deák-monostori bazilikáról ér­
tekezett.

Az akadémia 1863-diki közülésén «Magyarország 
középkori szobrászati emlékeiről», a következő 
1864-dik évben pedig a hazai középkori monumen­
tális festészet műemlékeiről értekezett. Mindeme 
munkáiból ép oly mély szakértelem, tudományos 
készültség, mint lángoló hazaszeretet sugárzik ki. 
Fájdalmasan kiált löl: «Mennyire a nemzet öntuda­
tán kivid állanak már nemzeti nagy múltunk emez 
egyetlen, végső monumentumai.» S fölolvasását e 
szavakkal fejezi be: «Őrizzük emlékeinket, gyűjtsük 
össze töredékeinkéi, nehogy végleg elvesszenek s 
ezáltal üresebb legyen a múlt, szegényebb u jelen 
s kétesebb a jövő.»

E közben az egyházi pályán gyorsan haladt. 
1863-ban egri kanonok, majd 18(>9-bcn a budapesti 
központi papnövelde igazgatója lön, a mely tisztet 
1871-ig viselte. 1869-ben megválasztották a szent 
István társulat alelnökévé. Itt röglön jól átgondolt 
és előkészitelt uj programmal kezdette meg mun­
kálkodását, mi által a társulatnak helyreállítója, 
ujjáalkotöja lön.

Ipolyi tevékenységének eme korszakára esnek nagy 
európai utazásai, melyek alatt az összes nevezete­
sebb miiemlékszerii egyházakat, múzeumokat és 
képtárakat, mütörteneti tanulmányai szempontjából 
átvizsgálta.

Az 1867. május 15-én megalakult magyar törté­
nelmi társulat lnolyit§ elnökévé választotta, a mely 
tisztet egész haláláig viselte. Történelmi dolgozatai 
közé tartoznak: Magyar okmány-érdekességek; a 
szilhalmi 1 letek; Magyar ősvallási és nyelvemlékek; 
Bankó Erdősi Szilveszter Jánosának ismertetése, 
Bimay János portai vásárlásai elb. De legkiválóbb

ezek közül a szerailban levő Korvinák ismertetése, 
a melyeket 1862-iki konstántinápolyi útjában lelt 
tanulmány tárgyává.

A Korvinák ismertetése által nagy szolgálatot tolt 
Ipolyi a hazai történelemnek. De a mi a hazai 
műtörténelemben nevét örökké emlékezetessé fogja 
tenni s melylyel nemzetét hálára kötelezte, ez az a 
ténye, hogy nagyszerű képgyűjteményét, a budapesti 
központi papnöveldében fölállítva, a nemzetnek aján­
dékozta.

Mindeme hazafias lettek megjutalmazásául a ki­
rály 1871 őszén Ipolyit Besztcrczebánya püspökévé 
nevezte ki, a mely állásában maradt egész odáig, 
mig nem ez évben július 11-én Lipovniczki helyébe 
a nagyváradi püspöki székre emeltetett.

Ipolyinak sokoldalú tevékenysége közül talán leg- 
üdvösebb hatású volt az, amelyet a képzőművészeti 
társulat kebelében az utolsó hat év alatt kifejtett, 
mint annak elnöke. Az országos magyar képzőmű­
vészeti társulatban, mely a negyvenes évek 
Müegvleléböl nőtte ki magát, a hetvenes évek vé­
gén nagy forrongás uralkodott. Sokan azt hitték, 
hogy a bukás szélén áll, mire 1880-ban Ipolyi püs­
pököt választák meg elnökéül.

A társulat t. i. összes vagyonát, megtakarított 
tökéit nagy költséget igénylő, de csekély jövedelmű 
építkezésekbe, az Andrássy-uti műcsarnokba és bér- 
házába fektette s ez által nagy adósságba kevere­
dett, pedig még utólagos, nem jelentéktelen költsé­
gek is merültek fel, melyek fizetése annál nagyobb 
zavart okozott, minthogy tagjai száma az által, 
hogy a hazai művészet rovására a külföldieket dé-. 
deigették, mind inkább fogyóit s már alig haladta 
meg a kilenczszázat, kiknek évi dija a folyó költsé­
geket és mülapok kiállítása árát se födözte: e mel­
lett a kiállítások is veszteséggel járlak; szóval a 
képzőművészeti társulat határozottan deficzites álla­
potban sinlelt.

Ipolyi püspöknek, az uj elnöknek, kinek élete 
egvik magas eszményét képezte mindig a hazai 
művészet, minden lelkesedését, buzgóságát és gond­
jai arra kellett tehát fordítania, hogy a társulatot 
anyagi bajaiból kisegítse nemcsak, de benne a ma­
gyar művészet fölvirágoztatását is előmozdítsa. Mily 
mértékben sikerült mindkét feladata, azt a társulat 
évkönyvei, az 1880—1885. évi közlemények tanú­
sítják.

Ipolyi szokásos Őszinteségével lépett a közgyűlés, 
illetve a nemzet elé, s himezellenül föltárta mind­
azon visszásságokat, melyek a társulatot romlással 
fenyegették; de nyíltan kimondotta az országnak 
azt is, hogy ily országos intézet nem állhat fenn 
kilenczszáz taggal, és rámutatott a szegényebb Ga- 
licziára, mely két művészeti társulattal dicsekszik, 
melyek egyike a krakói ötezret jóval meghaladó ta­
gol számit. Fölhivá egyúttal a nemzetet a művészet, 
mint kiváló küzmivelödesi őzéi támogatására, viszont 
bizlosilván azt, hogy feladatául nem a kozmopolita, 
de különösen a magyar nemzeti művészet pártolását 
tűzte ki. «Nekünk nemcsak művészet, de nemzeti 
és magyar művészet kell; — mondá lelkesülten 
Ipolyi — nemcsak át kell vennünk más nemzetek 
művészetét, de kifejteni, úgy szólván megteremteni

kell a mienket. Az első is szép, de az utóbbi dicső. 
Amaz érdem, ez kötelesség. Csak kis nép utánoz és 
vesz át mindig. Aki erős, szelleme van és nemes 
ambicziói, az maga alkot saját szivéből, életéből, 
társadalmából és története mezejéből. Erre kell 
vágynunk, ez teszi liszteltté a magyar művész ne­
vét és méltó törekvési czél Magyarország művészei­
hez és művészet pártolóihoz.«

E fölhívást legott követte némi siker; a tagok 
száma rövid időn mintegy négyszázzal szaporodott; 
pár törvényhatóság évi segélyt biztosított, mások 
alapítványokat tettek. Minthogy azonban ez ut tel­
jes sikerre nem vezetett. Ipolyi szükségesnek látta 
ö felsége a király legmagasb pártfogását kikérni, 
valamint az állam segélyét igénybe venni. Mindket­
tő! jó eredmény nyel. Mert mig ő felsége három év 
alatt fizetendő 30,000 forintot utalványozott ezivil- 
lislájából, az országgyűlés évi négyezer forintot sza­
vazott meg képzőművészeti czélokra.

Ipolyi lelkesedése ennyivel sem érvén be, amint 
hogy soha se volt szokása a félúton megállapodnia, 
hogy a hatóságokat, intézeteket, nagybirtokosainkat 
szintén tevékenységre sarkallja, rámutatott köz­
épületeinkre, és nagyjaink diszpalotáira, díszter­
meik képcsoportjaira, ha nem üres falaira. Mit 
látunk ott ? kérdé; minden egyebet, csak va­
lódi magyar művészeti képeket nem. Becs, Haris 
festőinek munkái foglalják el a legdíszesebb helyeket 
a magyar művészeknek alig marad fönn egy-cgy 
szöglet. Pedig, ha nem kezdünk visszatérni házi 
steneinkhez, ha azt, mi a mienk, nem becsüljük, 
nem emeljük, hogyan várhatjuk a jobbra fordulást 
a magasb művészi szárnyalást, a műremeket?

A szónál szintén nem maradott, hanem a tettek 
terére átlépve inditványozá, hogy évenkint pályáza­
tok hirdettessenek oly színvázlatra, mely a magyar 
történelem egész körét felkarolja, vagy a magyar 
életből állítson elő jeleneteket és alakokat. «Szeren­
csésnek érezném magam, — tévé hozzá szerényen, 
— ha részemről egy vagy két pályadijat kitűzhetek 
évenkint.»

Ugyancsak mindjárt első közgyűlést megnyitó be­
széde alkalmával megpendítette Ipolyi a nemzeti 
történeti arczkép-csarnok felállításának, nemkülön­
ben egy magyar mlmkadémia fölállításának eszmé­
jét, mely eszmék elsejét ma már teljesen, utóbbika 
részben, a mesteriskolában valósították. «Nemzet, 
mely á művészetet nem pártolja, nem lehet mü­
veit», 0 kemény, do igaz szavakkal fejező be Ipolyi 
elnöksége első évét. Kimondhatta e szavakat a ma­
gyar nemzettel szemben, mert senki úgy nem hitt 
műveltségében, senki úgy nem bízott áldozatkészsé­
gében, mint épen ő. És csakugyan már a második 
év végével teljes megnyugvással léphetett Ipolyi az 
ország elé. oly eredménynyel, mely mindenütt a 
világon páratlannak nevezhető. Ugyanis élctbelép- 
tette a társulat uj szervezetét; zilált vagyoni álla­
potát rendezte, a drágább kölcsönöket olcsóbbakra 
konvertálta, az évi jövedelmeket csaknem megket- 
tözlette; jeles mülapokat adatott, kitűnő kiállításo­
kat rendezett, melyek immár bőséges jövedelmet 
hoztak.

E mellett, hogy mennyire sikerült a képzőművé­

szeti társulat czéljait jutalmakkal, pályázatokkal, 
vásárlásokkal, a képárucsarnok és szakkönyvtár 
fölállításán kivid termékeny eszméi és buzdításai 
állal elérnie, vagy legalább megközelítenie: arra 
Trefort Ágoston miniszternek Ipolyi püspökhöz inté­
zett levele 'egyes részeivel felelünk: A képzőművé­
szed társulat kiváló szolgálatot telt a művészetnek 
— ezek a miniszter szavai — midőn nagyméltósá­
godat elnökének megválasztotta, mert eltekintve 
minden egyéb érdemeitől a képzőművészetek körül, 
exczellencziádnak a társulat közgyűlésén tartott 
megnyitó beszédei valódi tanfolyamot adnak a 
képzőművészet jelentőségéről és azon módokról és 
eszközökről, melyek által ezt hazánk és népe érde­
kében értékesíteni kell...»

Ipolyi e kitartása által le tudta győzni, mire ed­
dig oly méltán panaszkodott, «a magyar közönyt», 
miről 1882. évi megnyitó beszéde, az övendetes 
események egész sorát konstatálván, tanúskodik. A 
lefolyt 1881. évben, melyről c megnyitó beszámol, 
barminczezer forintnál több volt a nyereség: a ta­
gok száma közeledett a kétezerhez; a mükiállilá- 
sok látogatásából bejött jövedelem a tizenkétezer 
forintot túlhaladta. Szellemi tekintetben legfontosabb 
volt a képzőművészeti akadémia fölállításának ter­
vezete. Trefort miniszter felhívása következtében a 
társulat részletesen foglalkozott a kérdéssel, és oly 
tervet készített, melynek fokozatos életbeléptetése 
aránylag csekély költség mellett nagyszerű ered­
ménynyel kecsegtetett. — A művészek üirhelőn 
elég foglalkozást nyerlek a hazában, mert valódi 
nemzetellenes bűnnek és «a hazai művészet érdeke 
ellen elkövetett merényletnek bélyegző Ipolyi, a 
nemzet oraculuma», ha a hazai erőket nem méltá­
nyolva, külföldiekhez folyamodtunk volna. Mihez 
képest a m. t. akadémia kifestése, a budavári ko­
ronázási, a kassai dóm, a bánfai, turócz-szcnlmár- 
toni s egyéb egyházak helyreállítása és díszítése 
sok művészt foglalkoztatott, mig a budapesti 
kiállításokon 33,315 forint áru müvet adtak el. 
Ezek folytán a társulat jóhire és tekintélye mind 
inkább terjedt. Egyenes felhívást kapott a párisi 
szalon, a bruxellesi, antverpeni, londoni s több más 
kiállításra; a bécsi nemzetközi kiállításon külön 
termet nyert a magyar művészet; Rómából magyar 
szövegű felhívást is küldöttek ; a külföldön is vásá­
rolták a magyar műtermékeket stb.

188 1-ben Ipolyi Arnold püspök oly beszéddel nyi­
totta meg a képzőművészeti társulat közgyűlését, a 
mely irodalmunkban «méltán feltiinéses eseménynek» 
mondható.

Ez évi beszéde élesen támadt egy hanvatló irány­
nak fölgalvanizálása ellen, mely hatalmába ejtette a 
magy. kir. operaházat, hol a festészetnek oiy nagy 
tere nyílt, de hol a magyar festők nem produkáltak 
semmit, mi a már tagadhatatlanul fejlődésben levő 
nemzeti festészeti iránynak egyik monumentuma 
lenne, pedig ki tudja, mikor lesz rá ily alkalom, 
íme a mübiró keserű kifakadása:

«Hát festőmüvészetünknek az első ily kitűnő al­
kalomkor, midőn ily fényes téren oly (tömegesen lép 
föl, nemzetéhez szólva végre egyszer, nem lett volna 
semmi egyéb mondani valója, mint c sablonszerű

látván, a tárgyalás folytatása a holnap d. e. 10 órakoi 
tartandó ülésre balaszlatolt.

VIDÉK.

* Ezenea-Béla város közönsége, mint lapunkat értő 
sitik, a november hó 30-án tartott közgyűlésben egy 
hangulag díszpolgárrá választotta Kossuth Lajost, egy 
úttal a díszoklevél kiállítására és elküldésére bizottságot 
választott.

* Nyíregyházáról Írják lapunknak: Szabolcsmegyc 
közönsége ma tartotta első közgyűlését azóta, hogy 
közszeretetben álló főispánunk Graejl Józsefet a király 
a magyar főrendiház örökös tagjává nevezte ki. Me­
gyénk "inlelligcncziája régóta nem jelent meg oly nagy 
számban a közgyűléseken, mint ez alkalommal s a be­
lépő főispánt lelkes ováeziókban részesítette, melynek 
elhangzása után Graetl József főispán a következő be­
szédet intézte a közgyűléshez: «Főispánságom hatodik 
közigazgatási évének befejezése küszöbén szabad, de 
tán kötelességszerünek is tekinthető, ha megyei közéle­
tünk viszonyairól megemlékezem, ha egy futó pillantást ve­
tek helyzetünkre, miként az közigazgatásunk eredménye­
ként tényleg alakult. A valóság hűségével, mely sok szóra 
nem szorult, igen röviden fejezem ki magamat. Ámbár mint 
főispán, ki hivatva és kötelezve vagyok a megyei közszol­
gálatra kormányzólag felügyelni s azt ellenőrizni, hivatva va­
gyok arra is, hogy 0 téren minden jelenség felett érdeme 
szerint, bíráló nyilatkozatot tehessek s ámbár évek óta 
belső megelégedéssel szemlélője vagyok a kedvező fej­
lődésnek, melyet a közügyek vezetése feltüntet, tartóz­
kodtam mégis minden dicsérő nyilvánítástól, mert egy­
részt bevárandónak véltem az időt, melyben a felülete­
sei)!) vizsgáló is felismerheti a maradandó alakban mu­
tatkozó javulást, másrészt pedig, mivel a jobb viszonyok 
keletkezéséhez állásomnál fogva némi részben magam is 
járulván, a hiú és olcsó öndicsőités vádjára alkalmat 
vagy látszatot szolgáltatni nem akartam. Most azonban, 
miliőn a közigazgatás minden ágában, egy czéltudatos, 
odaadó s eredményeiben közhasznú tevékenység már 
évek óta van folyamatban, midőn a közegek élénk kö- 
tclosségérzclénél fogva e jóirányu áramlat tartósságára 
lehet következtetni, midőn a kielégítő sikert a kétkedők 
is felismerhetik a sokáig elhanyagolt megyei pénzek 
gondos behajtása, okos és számiló felhasználása s be­
csületes kezelésében, mi együtt a mátészalkai vasút ki- 
építéséhez megszavazott 5U,000 Irt megyei járulék fede­
zését kölcsön, a nyugdíjalap létesítését pedig újabb terhelő 
kivetés nélkül lehetővé telte — midőn a tanügy terén az év­
ről évre fokozódó haladás szemmel látható s a községi 
közigazgatásban is jelentékeny javulás mutatkozik, főleg 
pedig midőn Szabolcsmegyc közigazgatásának üdvös 
változása nem egyedül a kir. magas kormány, de felsé­
ges urunk királyunk legkegyelmesebb elismerésében is 
részesül, csak álszerénység volna, ha e kedvező szép 
eredmények felelt, önök színe elölt, kiknek készséges 
hozzájárulása nélkül valósíthatók nem is voltak, legben­
sőbb örömömet ki nem fejezném. De nem elég, hogy örö­
möt és megelégedést fejezzek ki, nagy okom van 
c tisztelt közönség, kedves barátom az alispán s 
a vezetése alatti egész tisztikar irányában leg­
melegebb bálámat is nyilvánítani. Ezen tényezők szol- 
gálalkészsége s feláldozó ügyszeretete eredményezte 
közigazgatási sikereinket, melyek az én legújabb kitün­
tetésemmel lettek legfelsőbb helyen, legkegyelmesebben 
méltányolva. Nem élvezhetném a királyi kegyelmet nyu­
godt lélekkel s nem tarthatnám távol keblemtől a bitor­
lás érzetét, ha a kitüntetés indokául szolgáló érdem 
nagyobb részét munkatársaimtól megtagadnám, és azért 
készséggel vallom, hogy habár közvetlenül én lettem is 
kitüntetve, mert hiszen ez esetben egyénenként jutal­
mazni nem is lehetett, do az érdem súlya és fénye a 
megye összes közigazgatási tényezőit és közegeit velem 
együtt in solidem illeti. Tekintetes bizottság! A 
megye közügyei állását előnyösebb oldalról bemu­
tatván, nem volt szándékomban elhallgatni, leplezni 
vagy szépíteni azt, mi javításra vár. Valóban köz­
igazgatásunkban van még elég hézag, hanyagság, ilt-olf. 
egy folt is: de látom, hogy e megye számbavehetö té­
nyezőinél, mindenütt meg van a hajlam és képesség a 
javító munkát komolyan előmozdítani; — midőn tehát 
az eddig elért kedvező sikerre rámutattam, midőn a 
magas és legfőbb elismerésre s innen származó saját 
kitüntetésemre hivatkoztam, nem kívántam mást elérni, 
mint buzdítani s bátorítani a szerencsésen megkezdett 
pályán való clölialadásra. Tekintetes bizottság! Meglehet, 
hogy tévedek, de én abban a boldog hitben élek, hogy 
c nemes megye közönségének megtisztelő bizalmával 
dicsekedhetcm, és ha ez úgy van, azt bizonyosan nem 
köszönhetem egyébnek, minthogy ezen közönség meg 
van győződve, mikép cselekvéseim iránytűje a király és 
haza iránti elválaszthatom hűség és ragaszkodás vonzó 
erejének engedve, mindig és változhatlanul 0 megye s 
polgárai jólétének előmozdítása, mint egyedüli czélom

üres, formai dolgok és alakzatoknak, allegóriái és 
mylhológiai figuráknak, minden magasabb, bensőbb 
értelem nélküli ismétlése 1 ? Az örökös Apollók és 
Gracziák, Múzsák és mindenféle allegóriák nemtői, 
hozzá az egész Olympus minden isteneivel s ezek­
nek legrészletesebb vonatkozásaival! Ez az, a mi 
fölött valóban kétségbe kell esnünk ...» Az allegó­
riái és mylhológiai alakok folytonos isméi lését min­
denütt unják, mindenütt mellőzik. Micsoda össze­
függésben vagyunk mi az Olympus isteneivel, furcsa 
lényeivel, miért kell nekünk gyönyörködnünk Radius 
tobzódásaiban? Ipolyi azt mondta: «el kell Ítélnünk 
az itt. kifejtett festészet banális tárgyát és thému- 
ját.» Nemzeti tárgyat kellett volna választani. Utalt 
saját nemzeti eszmevilágunkra és oly szives volt, 
hogy rögtön a tárgyak egész sorát összeállítottá 
mik oly gazdagok lefesteni való dolgokban.

Az egész nemzet tapsolt Ipolyi beszédének. A 
nagy Széchenyi lia, Béla gróf mondott köszönetét 
a képzőművészeti társulat nevében. Munkácsy Ra­
lisból ezeket irta : «Nem mulaszt halom cl először 
is kifejezni, mikép örömmel és érdekkel olvastam 0 
napokban cxezcllencziád utolsó elnöki megnyitó be­
szédét, melyben oly behatóan, oly igazi értelemmel 
és annyi igazsággal ecseteli művészig állapotainkat. 
Nagybecsű reánk nézve azon magas értelem és 
finom tapintat, mely cxezcllencziád c bírálatában 
nyilvánul, mert mindenki át lévén hatva igazságá­
tól, senkisem vonhatja ki magát annak jótékony ha­
tása alól.»

De a kozmopolitizmust negélyező festők és mu- 
billik kifakadásai, s üres gúnya elkedvetlenítek Ipo­
lyi hazafias lelkét. 1885. márczius 8-án tartott el­
nöki beszédében ugyan fényesen megezáfolta a mull 
évi elnöki megnyitója ellen felhozott vádakat, me­
lyek csupán balga túlzások Kifogásából állottak; de 
megérzik minden szaván, hogy beleunt a folytonos 
küzdelembe, mégcsömörlölt a rekrimináczióktól é? 
a czcltalan küzdelemtől a nemzeti művészetért 
mely iránt ép azon idegen nézetű és érzetü művé­
szeknél nem talált fogékonyságot, kiknek érdekében 
akarta azt felébreszteni és népszerűségre emelni, 
sőt a monumentális magaslatra vinni. De a rossz 
és idegen iskolák hatása, a művészet alacsony fokú 
felfogása arra figyelmeztette, hogy a valódi magyar 
nemzeti és monumentális festészetre az illetők még 
nem értek meg; s az ellenkező banális irányzathoz 
nem volt hajlandó magát alkalmazni.

Ipolyi tehát lemondott véglegesen az elnökségről, 
E nehéz elhatározásának közvetlen indokolását, 
aligha csalódunk, ha e tételben keressük: «Ha va­
lahol megtakarj tás kívánatos, úgy ezt nem a mos­
tohán dotált művészeten, hanem az adminisztráezic- 
nak évenkint emelkedő kiadásaiban kell keresni és 
tenni.» Mig e minden alkalommal variált mondását: 
“Nekünk első, hogy nemzeti művészetünk legyen, 
hogy magyar iskolánk fejlődjék; mely tétel nem 
mond ellent annak, hogy művészetünk azért az 
európai művészet magaslatának színvonalára emel­
kedjék, sut inkább föltétele annak,» örökségül, kö­
vetendő kánonul hagyta a társulatra.

Utolsó müve is korszakalkotó nagy hazafias alko-
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felé mutat. E feltevésben szabad lesz reménylenem és 
várnom, hogy a közönség és tisztikar mint eddig is, a 
törvényes közigazgatás munkájában lankaelás nélkül tá­
mogatni, és a valódi, a cselekvő hazafiság ezen üdvöt 
és gyümölcsöző sikert ígérő küzdterén velem közremű­
ködni fog. követvén egy szeplőtlen zászlót, mely nem 
harezra, de mindnyájunk közös és egyenlő érdekében 
é> javara van kibontva, s ezekhez képest ajánlom a 
tekintetes bizottsági tagok ápolásába s gondjaiba első 
vonalban a községi közigazgatást, hol a műveltebb ele­
mek távolmaradása nagy hátrányt, értelmes beavatko­
zása pedig a közügyekre nézve nagy előnyt képez. Ez 
legyen a kiindulási pont, honnan ez ős megye az öt 
megillető első helyek egyikét a magvar kultur-államban 
és felvilágosodott közvéleményében 'elfoglalhassa és ál­
landóan megtarthassa.» — A zajos éljenzés által több­
ször félbeszakított szép beszéd után Lipthay Károly, 
majd Szentmarjai/ Dénes megyebizottsági tagok szó­
laltak föl s közhelyesléssel fogadott beszédeikben őszinte 
örömüknek adlak kifejezést a kitüntetés felett, a mely 
Szabolcsvármegye ernyedellcn szorgalmú s a közjó elő­
mozdításán annyit (áradott főispánját érte. Ezután 
Miklós László főjegyző indítványára elhatározták, hogy 
e nap emlékéül a főispán beszédét egész terjedelmében 
a közgyűlés jegyzőkönyvébe felveszik. Mai közgyűlésünk 
élénk tanúsága annak, hogy Szabolcsmegyo közönsége 
mily osztatlan elismerésben részesíti a közügyek terén 
szerzett érdemeket. Elnémultak a pártszenvedélyek s egy 
érzelemmel ünnepelte főispánunkat megyénk e»ész kö­
zön-égé.

* Kajdumcgyo decz. hó IG-án rendkívüli közgyűlést 
tart, melynek legfontosabb tárgyát a nyugdijintézoti' alap 
megteremtése fogja képezni. — Az állandó választmány 
•J' o pótadót hoz javaslatba három évre, ez, tekintve 
hogy a megyei adóalap körülbelül 700,00(1 forint, 50 
ezer forintot tenne ki, mely összeg elegendő alapot 
képezne.

* Zalaegerszegről írják, hogy a tegnapi megyebi- 
zoltsági '-.•ülésen főszolgabiráknak megválasztották Botka 
Ferenczet és Vértessy Bélát.

KÜLFÖLD.

— decz. 2.
A bolgárok igen komolyan veszik a hatalmakhoz 

küldendő deputácziót, s habár ennek elutazása az 
egyik tag betegsége által halasztást szenvedett is. a 
küldöttség ma már elindult Szófiából, s először is 
Becsben áll meg, hogy a külügyi kormánynak Bul­
gária kívánságát kifejezze. A küldöttség feladata, 
mint Szófiából jelentik, abban áll, hogy a hatalmak­
nál kipuhatolja, vájjon nem volna-e lehetséges Val- 
ilemár lierczeggel elfogadtatni a bolgár trónt, s az 
esetre, ha ez újból visszautasitlalnék, nem lehetne-e 
kieszközölni Sándor fejedelem visszatérését. A kül­
döttségnek továbbá kategórieze ki kell jelentenie, 
hogy a mingréliai herczeg jelöltségéről szó sem le­
het. ínformácziút kell továbbá szereznie arról, vájjon 
Bulgária számithat-e Európa támogatására. Hogy 
Pétervárra is elmegy-o a küldöttség, vagy hogy egy­
általában elmehet-e, arról Berlinben fog bizonysá­
got szerezni. — Annyi tény, hogy Oroszország a 
maga jelöltjét még nem vonta vissza, s határozott 
ellenvetést, ugylátszik, a hatalmak egyike sem tett; 
csupán az egy Anglia utalt arra, hogy első sorban 
m -gokat a bolgárokat kell megkérdezni. Nem való­
színű, hogy a hatalmak a jelölt miatt össze fognak 
veszni Oroszországgal, ha Dádián Miklós herezeg 
talán nincs is Ínyük szerint; de a bolgár fejedelmet 
nem a hatalmak választják, hanem magok a bol­
gárok, s a hatalmak a választottat legfülebb csak 
megerősíthetik.

Az olasz sóldliünyvnel: egy érdekes passzusát küz- 
lik most a lapok: a szófiai olasz képviselő egy sür­
gönyét, mely igy hangzik: «Sándor fejedelem, lekö­
szönése alkalmával, a diplomácziai testülethez inté­
zett beszédében a következőket mondó:

«Azért akartam visszatérni Bulgáriába, hogy né­
pemtől mint jó barát váljak el, ne pedig mint 
gonosztevő űzessen el s éjszakának idején a sárban 
hurczoltassam. Jól tudtam, hogy a konstantinápolyi 
■jegyzőkönyv a nyakamat szegte. . . Én mindig ellen-

tás. A magyar szent korona leírása, a mely remek 
müvet, megjelenésekor kellőképen méltattuk.

A nemzetet pótolhatlan veszteség' érte Ipolyiban, 
ép akkor, a midőn első ízben lelt volna alkalma, 
hogy mint egy nagyobb jövedelmű püspökség feje, 
hazafias lelkének sugallatát követve, nagyobb áldo­
zatokat hozzon a magyar közművelődés szolgála­
tában.
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Irta: SCHJORRING H. JOHANNA.
MÁSODIK SZAKASZ.

Az orvos naplója.

1859. október IC.
Ma levelem érkezeit külföldről.
Az ő avezképe volt benne. Idősebbnek, gyöngé­

nek. átszellemültnek látszik. A kép hátán kezeivá- 
sával e szavak olvashatók:

«-Viszontlátjuk egymást! Klára.»

Ifid. okt. 16.
Halála hírét olvastam ma a lapban. Azt írják róla, 

hogy több hónapon át igen gyönge volt.
Semmit sem fogok hát többé felőle hallani ebben 

nz életben. Most már lehetséges, hogy viszontlátjuk 
egymást — egykor!
*•• ••«•»••••»

18G9. november hava.
Csak rendkívüli esemény bírhatott rá arra, hogy 

hunét elővegyem e lapokat: de valóban rendkívü­
li1 is láttam: igazi eleven képmását Melanie Ver­
néinek.

Öreg ember vagyok már, de ez a látvány cson­
tomig, velőmig hatott. Mi lehet ez?

Bájos fiatal leány, a kit. mint mondják, csecsemő 
korában menteitek ki az Északi-tenger hullámaiból s 
a tenger után nevezték is el Fiba Marisnak. Igazi 
csodája a kedvességnek és szeretetreméltóságnak. 
Sehogy som tudom magamnak megmagyarázni ezt 
a rejtélyt.

Nagyon sajnálom, hogy az öreg gróf (mert most 
már ü az öreg) olyan sokáig van távol. Kiváncsi 
vagyok rá, hogy neki nem tűnnék-e föl ... ah. de 
mire hazajön, talán nem lesz többé képes felőle 
nyilatkozni. Pár nap múlva elutazom hozzá Marien- 
badba. de nem merem megkérni, hogy mulassa 
meg nekem ismét a Melanie Vemet arczképét. 
Össze szeretném hasonlítani azzal a képpel ezt a 
csodaszép leányt. Vájjon minő összefüggés lehet a 
kettő közt?

Hogy is volt csak ? Melanie Vemet férjhez ment 
e8Y Vemet nevű unokabátyjához, a ki igen gyak­
ran maga járt a saját kereskedői hajóján ... Fiba 
Maris nagyon fiatal ahhoz, hogy az ő leányuk le­
hessen, legalább amaz értesülések szerint, melyeket 
a gróf évekkel ezelőtt szerzett. Ezenkívül egész bi­
zonyossággal állították akkor, hogy Melanienak há-

szegültem ennek a jegyzőkönyvnek, de magam vol- 
tam; egy valamennyi ellen s nem Icilzdhcttem.D 

A nevezetes az, hogy a dűlt hetükkel nyomtatott 
szavak a zöldkönyvben is igy vannak feltűnővé 
téve. Az említett konstantinápolyi jegyzőkönyv tud­
valevőleg hadviselésre kötelezte Sándor fejedelmet a 
porta javára; emezt pedig arra kötelezte, hogy az 
esetre, ha Bulgúra meglámadiatnék, legalább 100,000 
embert bocsát rendelkezésére. Ez egyezmény fejében 
nevezte ki a porta a fejedelmet Kelet-Ruméba kor­
mányzójává s ismerte el ez által közvetve az 
uniót.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. 1 hat hóra.............. .. 10 frt
két hóra ....;! frt 60 kr. ! egész évre ... 20 frt
három hóra . 5 frt — kr, j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelcn.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» cz.imü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimónok, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba no történjék.

Előfizetést a lió bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszcrübben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
eljárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(Icecslceméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

.. Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

— decz. 2.
A hajléktól anok mesiödékhásának 

építésére
adakoztak :

Gi-őesy Lajos, Dcés 1 frt
Friedlander Matliild és B£o- 

nenfeld Emma kisasszonyok gyűjtése 
Nagy-Atádon (bekiildve dr. Sleinherz Ja­
kab kerületi rabbi állal):

Dr. Steinherz J. rabbi 1 frt, Bienenfeld 
P.egina 1 frt, Rotter Katinka 1 frt, Kolin 
Zsigmondiul 1 fii, Steiner N. 1 frt, Berger 
N. 50 kr, dr. Kommen Ignáczné 1 Irt, Griin- 
hnt Fáni 50 kr, Weber Szidónia 40 kr,
Hirsch Ilka 3 frt, Weisz Róza 50 kr, Fried- 
Kinder Róza 50 kr, Pauszig 10 kr, Güns- 
berger Fáni 50 kr, Politzer Adolf 40 kr,
Krausz Róza 40 kr, Hausner József 50 kr,
N. N. 50 kr, Neufeld Hermann 50 kr, N. N.
20 kr, Feiglstoel: Zsigmond 50 kr, Wollák
50 kr, N. N. 20 kr: összesen...................... 15 fit 70

Eddigi gyűjtésűnk...................................... . GU Irt 55
Összesen............................. 661 Irt 25

— Személyi hírei:. Mária Valeria főherczegnő 
lseidből ma este Pécsbe érkezik. •— Károly István 
fő herczeg újszülött kis leányának keresztelőjére 
Albrecht, Károly Salvalor, Frigyes, Jenő, Olló és 
Fcrcncz főlierczcgek fokiba érkeztek. — Bylandt- 
liheidt gróf közös hadügyminiszter Budapestről visz- 
szatérve Becsbe, átvette hivatala vezetését. — Rudolf 
trónörökös tegnap este meglátogatta a bécsi katonai 
kaszinót s ott hosszabb időt töltött. — A londoni 
püspök a múlt ködös napokban a londoni Fulham 
palota kertében sétaközben elcsúszott s két oldal­
bordáját betörte. — Kállay Béni közös pénzügyminisz­
ter az osztrák-magyar államvasutak reggeli futárvo­
natával, Kálnoky Gusztáv gróf külügyminiszter és 
itj. Szögyény László külügyminiszteri orztályfőnöke, 
a magyar államvasutak délutáni gyorsvonatával 
visszatértek Becsbe. — Rudolf trónörökös ma a

rom fia volt, a kik közül az egyik fiatalon hall el 
— nagy fájdalmára az anyának, kinek ő volt leg­
kedvesebb gyermeke.

Hogyan függhet mindez össze? Mert hogy vala­
mikép összefügg, azt bizonyosnak tartom. Vagy le- 
hetséges-e, hogy a természet ily csodálatos hason­
latosságot hoz létre még akkor is, ha az illetők 
semmi vérségben sincsenek egymással?

Kedvem volna vén napjaimra déli Francziaor- 
szágba utazni, hogy megkísértsem, nem volna-e 
lehetséges, Melanict megtalálni; de nem, hiszen 
Fiba azt mondja, hogy öt anyjának, egy fiatal, szép, 
barna délvidéki nőnek a karjaiban fogták ki a ten­
gerből. Nem volna-e lehetséges, hogy a Melanie 
fia korán, például huszadik évében nősült meg ? 
így aztán ki volna magyarázható a dolog. — De 
nem, hiszen fiatalon halt el s mindenesetre hal­
lani lehetett volna, ha a tengerben lelte volna ha­
lálát.

Fajút szerelmem, saját ifjúkori álmom óla a vi­
lágon semmi sem érdekelt annyira, mint ez a szép 
leányka.

Úgy gondolom, csodálkozik rajiam és iránta való 
érdeklődésemen .., Ingerkednem kell vele kissé, 
hogy figyelmét eltérítsem.

Valóban gyönyörű teremtés, s csak csodálatomat 
fejezhetem ki az öreg falusi lelkész iránt, a ki egy 
ilyen szépséget fel tudott igy nevelni. Ez a leány 
vén napjaimra még kibékít egész nemével.

HARMADIK SZAKASZ.
Melanie Vemet.

1.

A Filia Maris esküvője óla nehány év telt el.
Berg orvos már a hetvenes években van, de lát­

szólag ugyanaz az ép erős férfi, mint azelőtt.
De az életnek nagyobb érdeke is van rá nézve, 

mint korábban.
A borús árnyak, melyek élete örvényét elhomá­

lyosították, mind jobban oszladoztak, s mintegy 
nyájas alkonynak adtak helyet.

A szeretet, mely mások által észre nem véve s 
szinte öntudatlanul gyűlt kincses halommá szivé­
ben, most teljesen megnyilatkozott s napfényre 
lépett.

A kis ICrog Mari a leggyöngédebb és legkitűnőbb 
apára talált benne, s a lányka is a gyermek egész 
szeretőiével és odaadásával csüng rajta.

Hirtelen növésű tizennégy éves süldőleányka most, 
s külseje olyan, hogy még maga az orvos sem tudja 
megmondani, vajon szépség lesz-e belőle, vagy nem.

«Filia Maris semmi esetre sem lesz», mondogatja 
magában, «de olyanná úgy is kevesen válhatnak; 
olyan női jelenséggel, mint ő, legfelebb egyszer ta­
lálkozik az ember, ha még olyan sokáig él is.»

Hiúságát találja benne, vagyis inkább élete fel­
adatúvá lelte, hogy a kis Marit műveltségre és mo­
dorra nézve Fiiiához hasonlóvá tegye, ha már kül­
sejére nem lehet az. Ezért folyvást Írogatja az nsz- 
szonvnak a nevettetőcn megható leveleket, a me­
lyekben minden képzelhető és képzelhetetlen dologra 
nézve kikéri tanácsát.

manswörthi pagonyokban vadászott s este visszatért 
Laxenburgba, — Mária Terézia főherozegasszony, 
valamint csecsemőjének állapota, mint Pólából je­
lentik, mindenben megnyugtató. — Ráró Kemény 
János egészségi állapotáról forgalomba jött nyug­
talanító hírek, mint örömmel értesülünk, túlzottak.
— Gróf Károlyi Alajos osztrák és magyar nagy­
követ három napig volt Hafiieldben lord Salisbury 
vendége. — Gróf Teleki Samu megérkezett Zanzi- 
barba s az esős időt felhasználva, ama vidékre 
utazott, hol ezelőtt két évvel Kégl Pista vadászott.
— Rr. Ácséi Béla és neje a napokban Spanyol- 
országba utaznak s onnan átkelnek Afrikába. — Bo­
rotvás Endre Párison át Spanyolországba utazott; 
utjának végczélja Algier. — Gr. Zichy Jenő a dele- 
gúczió ülésezésének befejeztével néhány napra fehér­
megyei birtokaira utazik. — Luitpold Bajorország 
regcnsherczege hétfőn Berlinbe utazik a császári 
család látogatására. — Albrecht főherczeg a 22-ik 
gyalogsorezrednek ajándékozta a stockacki csata ké­
pének aquarell másolatát.

— A király Budapesten. Ő felsége ma reggel G 
óra 25 perczkor a magyar államvasutak külön vonatán 
Gödöllőről a fővárosba érkezett s a rá várakozó udvari 
fogaton egyenesen a várpalotába hajtatott, hol délelőtt 
tiz órakor általános kihallgatást tartott, melyre 
körülbelül harminczan jelentek meg. A kihallgatásra 
megjelentek: Windiscligriilz Lajos herczeg altábornagy, 
v. b. t. t., Várady Gábor, György Endre, Isaálc Dezső, 
Literáty Ödön, Gulácsy Dezső és Hegedűs József or- 
szággy. képviselők, Fábián László Aradmegye és Arad 
város főispánja, Pápay István osztályfőnök, a kabinet- 
iroda főnöke, Torkos Antal lovag ezredes, Duckertsen 
Gyula belga főkonzul, id. Krasznay Mihály kir. taná­
csos, Szabó Alajos dr. kir. tanácsos, az állatorvosi tan­
intézet rendes tanára, Szunyoghy Sándor kir. tanácsos, 
Szeles Mihály kir. tanácsos, volt alispán, Palocsay Sán­
dor és Über Rudolf századosok, végre Szapáry Tibor 
gr. és Ligeti Sándor, mint a jogászbálbizottság küldött­
sége, megkérendök a királyt a bálon leendő megjelenésre. 
A kihallgatáson fogadta a király Asbóth János külügy­
miniszteri osztálytanácsost is, ki ez alkalommal átnyúj­
totta ő felségének «Bosznia és a Herczegovina» ezimii 
munkája első kötetét. Ö felsége örömét fejezte ki 
a mü fölött, melyről — mint monda — már so­
kat hallott, és mely Bosznia viszonyait belőnn ismer­
teti. Tudakozódott ezután a szerző utazásai iránt az 
okkupáit tartományokban, a mü közelebbről megjelenő 
második küleiéről és a kilátásban levő német és 
franezia kiadásokról. Ezután áttért ő felsége a 
delegácziók tárgyalásaira, örömét fejezve ki, hogy 
ez alkalommal ismét átalános elismerés mutat­
kozott az okkupáit tartományokban folyton javuló álla­
potok iránt, a mi bizonyára Boszniában magában is a 
legjobb benyomást fogja tenni, miután ott, tudomása 
szerint, mindent nagy figyelemmel kisérnek, a mi az 
országra vonatkozik. Az ő felségének átnyújtott könyv 
igen díszes kötésű és Boszniának email czimerével van 
ékítve, mely ismét a magyar iparnak válik becsületére. 
A kihallgatásnak lOf órakor volt vége. Délután 3 órakor

Török János főkapitány és Merkl állomásfőnük. Gödöllőt 
szombaton d. e. 9 órakor hagyja el a király felséges 
neje kíséretében s Kőbányán és Rákoson át folytatja 
útját Rácsig, hová d. u. 2 óra 30 perczkor érkezik. Az 
udvari személyzet részben ma este, részben holnap 
hagyja el a fővárost, hová az udvar csak íavaszszal tér 
vissza.

— Leiken honleányok. Az erdélyrészi magyar köz­
művelődési egyesület filléres gyűjtése naprél-napra na­
gyobb arányokat ölt a királyhágóntuli megyékben. Lát­
szik a mozgalmon, hogy az egyesület derék vezérférfiai 
a süléiben tapogatóztak, mikor legelső sorban nem a 
nőket igyekeztek megnyerni. De ma már e mulasztáson 
segítve van. Az erdélyi részek lelkes hölgyei melegen 
fölkarolták a közművelődési egyesület ügyét s minden 
jel arra mutat, hogy ha alkalmas nők állanak a kraj- 
czáros gyűjtés élére, az ebből befolyó jövedelem föléri 
az ezelőtt gyűjtött töke jövedelmeit. Mai lapunkban em­
lítettük két lelkes magyar hölgy nevét, a kik nagy buz- 
gósággal agitálnak az egyesület érdekében. Most azt 
olvassuk a kolozsvári lapokban, hogy Bánffy-Hnnyadon 
Ágh Vilma, az ügy élére állván, már is harminczki- 
lencz aláírást gyűjtött, kik mindannyian kötelezik magu- 
gukat a krajezárok megtakarítására. Vajha a királyhá- 
góninneni városokban, Szegeden, Aradon, Debreczenben

Pillához való viszonya most ugyszúlván agg nap­
jainak központja, magva. Filia a nap, mely megol­
vasztotta keblében a jeget, bájával és kedvességé­
vel újra felélesztve benne élete legszebb emlékeit, 
igazlelküségével és ellenállhatatlan élelmességével 
száműzve leikéből a keserűséget, s leányi gyöngéd­
ségével és ragaszkodásával derűs fényt árasztva 
éleiére.

Iránta való nyíltsága megfelel az ő nyíltságának, 
így a többi közt qgy idő óta néha szomorú levelet 
kap tőle, a melyben elpanaszolja, hogy az ég nem 
ajándékozott neki, mint másoknak, gyermeket — 
az egyetlen valamit, a mi még hiányzik ahhoz, 
hogy boldogsága a legtökéletesebb legyen. Milyen 
kínos gondolat, elképzelni, hogy ö talán nem méltó 
arra, hogy ilyen kincsesei ajándékoztassék meg.

És a bölcs, tapasztalt orvos, a ki hozzá van 
szokva mindenféle panaszoknak a meghallgatásához, 
korántsem veszi a dolgot olyan tréfásan, mint talán 
gondolni lehetne.

Komoly redőkbe vonja homlokát s azt mondja:
«Hej, csak tudna már egyszer okos, komoly asz- 

szonyka lenni, ti ki nem emészti magát búval! 
Ugyan mit is kellene kitalálni a szórakoztatására ?... 
Oh, az a család ! Ah, csak sikerülne megoldanom 
az a rejtélyt, hogy ki ő voltaképen ! Ha meghalok, 
senki sem lesz, a ki ezt a dolgot a kezébe venné.»

Berg orvosnak az a szándéka, hogy az őszön a 
kis Marival együtt meglátogatja Filiát és férjét. 
Még nem volt a vendégük. Az első évben külföldön 
jártak, a másikat pedig ő nála töltötték. Stormnak 
nyárára többnemii munkája van, a melyek miatt 
másutt kell tartózkodnia; s hol u van, Fiijának is 
ott kell lennie, mert különben ő nem dolgozhatik, 
Filia pedig nem élhet. Az orvos tehát csak haza­
tértük után mehet el hozzájuk, ha látni akarja 
őket.

A mint egy délelőtt azon gondolkozott, hogy mi­
kor lenne legjobb elutaznia, levelet kapott az öreg 
gróftól, a ki közié vele, hogy most már, mivel job­
ban érzi magát, hazatérni óhajt, s kéri őt, hogy 
jöjjön ebbe Marienbadba.

2.

Berg orvos a levél vétele után rögtön útra kelt, 
s öreg barátját jobb állapotban találta, semmint 
előre gondolta volna. A pár év előtt szenvedett 
szélütés nyomai nem tűntek ugyan el, de agya 
tisztább volt, mint évek óta.

Kielbe érve. gőzhajóra szálltak, a melyen Kor- 
zőrbe voltak menendők.

Az orvos épen elhelyezte a fedélzeten a grófot, 
kit meleg takarókba burkolt, midőn nyaka körül 
két kart, szemén pedig két kezet érzett:

— Találd ki!
— Filia! Storm!
Tanulmány-utnt tettek néhány napon déli Schles- 

wigbo s most visszafelé utaznak.
Még át sem estek a véletlen találkozás fölött 

való első meglepetésen, midőn e szavakat hal­
lották :

(Folytatása következik.)

s minden legkisebb községben a nők körében hasonló 
mozgalom indulna meg s országszerte estélyeket, mű­
kedvelői előadásokat és bálokat rendeznének az er­
délyrészi magyar közművelődési egyesület javára!

— Az orosz udvarból. Pélervárról Írják : A cza­
revna születésnapját az itteni udvar nagy ünnepséggel 
ülte meg a múlt hó 27-én. Az uralkodópár a trónörö­
kös kíséretében már e nap előestéjén érkezett Gaesiná- 
ból a fővárosba és az Anicskpv palotába szállt. Reggeli 
10 órakor körülbelül 400-an gyűltek össze Pélervár 
legelőkelőbb köreiből való férfiak és nők a palota ter­
meiben. Sokan azt vélték észrevenni, hogy a jelenvoll 
Giers nagyon nyomott hangulatban volt; ugyanily be­
nyomást tett a jelenlevőkre Pobedunoszev. a szent zsi­
nat főügyésze. Ellenben Bunge, a pénzügyminiszter, vidor 
magaviseletével keltett feltűnést, a miből azt következ­
tették, hogy a külföldi nagy bankházakkal való tárgya­
lásai sikeres folyamatot vesznek. Ebéd közben Vladimir 
herczeg felköszönlötle a czarevnát. A czarevics egész­
ségi állapotáról szárnyaló aggasztó hírekkel szemben 
újabban azt jelentik, hogy egészségi állapota teljesen 
megnyugtató. A czarevna születésnapja alkalmából a 
jelenlevő vendégek előtt általánosan feltűnt a czarevics 
vidámsága és fürgesége. Máig sincs még eldöntve, ha 
vájjon azt a tervet, hogy a c-zárnó a trónörökössel^Can- 
nesbe utazzék, megvalúsitsák-e.

— Magyarellenes tüntetés Pétervárott. 
Különös módon álltak bőszül a pétervávi oroszok 
rajtunk, magyarokon, azért, hogy nem rokonszenve­
zünk velük úgy, a hogy ők szeretnék. Mint ugyanis 
az orosz fővárosból Írják, november 27-én az ottani 
Ciniselli-féle czirkuszban zajosan tüntettek a magya­
rok ellen és egy füst alatt az osztrákok ellen is. A 
nevezett czirkuszban egy idő óla valami magyar 
czigánybanda is igyekezett a bulgáriai lmdarez miatt 
rendkívül elkeseredett orosz kedélyeket felvidítani s 
a fentebb említett napig elég jó sikerrel. De az nap 
este, a mint a czigány zenekar az emelvényen meg­
jelent s hegedűit megszólaltatta, a czirkusz minden 
oldalán, akár csak parancsszóra, egyszerre lármázni, 
pisszegni és a lábakkal dobogni kezdtek. A zenészek 
abbahagyták a játékot s meglepetve nézlek körül. Né­
hány perez múlva lecsillapodott a vihar, s a zene újra 
megszólalt. Szerencsétlenségükre épen csárdást kezd­
tek játszani. A most következett éktelen orditozást 
és íombolást leírni nem lehet. «Ki a magyarokkal!» 
«Le az osztrákokkal!» stb. hangzott a czirkusz kü­
lönböző helyeiről egyszerre. A czigányok nem foly­
tathatták a játékot, hanem udvariasan meghajtva 
magukat, nyugodtan távozlak. Említésre méltó, Írja 
a tudósitó, hogy a tüntetésben a jobb körökhöz 
tartozók is részivel lek, s hogy a rendőrség, mely 
máskor a legkisebb rendzavarásnál is közbelép, 
most nyugodtan hallgatta a tüntetést, melynek min­
den nagy lárma mellett sem lesz más hatása, mint 
hogy néhány ártatlan czigányt pár rubeltől meg­
fosztott.

-- Badlan levelei. De Prl-lat Mártiié kisasszonyt 
egy kiváló szépségű leányt, mint Párisból írják, néhány 
évvel ezelőtt, gyengéd kötelékek fűzték mingréliai Dadian 
lierczeghez. Mióta a herczeg nevét a hir szárnyára vette, 
a kisasszonyt számos párisi hírlapíró felszólította, hogy 
a herczeg személyiségéről, tulajdonságairól és szokásai 
ról egyet-mást közöljön. P vél at kisasszony visszapillan­
tást vetve eddigi mozgalmas életére, csak nagynehezen 
tudott a herczegre visszaemlékezni, végre kijelentette, 
hogy a herczeg egy néhány levele még nála van, azokat 
a hírlapoknak rendelkezésükre bocsájtja. Egy iromány­
halmazban tényleg ráakadlak a herczeg három levelére. 
Az elsőben igyen szól: «Itt küldöm édesem a kívánt 
10.000 frkot.» A második már kissé hidegebb hangú : 
«Kisasszony, ime itt van 1000 frk.» A harmadik már 
csak egész lakonicze szól: «Kíméljen meg ezentúl.» A 
párisi hírlapírók úgy vélik, hogy ez a három levél nem 
elegendő a herezeg jellemzéseié.

— A budapesti postaigazgatóság személyzete, 
valamint a helyi postahivatalok főnökei ma vetlek bú­
csút Zobel Lipút kir. tanácsostól, ki a nagyváradi posta­
igazgatóság vezetését a napokban már átveszi és tiszte­
legtek Daschka János postaigazgatónál, kit a közmunka- 
és közlekedésügyi miniszter a budapesti postaigazgatósági 
kerület vezetésével megbízóit. A postaigazgatóság összes 
tisztviselői a budapesti postahivatalok, valamint mozgó­
posták főnökei és főtisztjei délelőtt tiz órakor testületi­
leg jelentek meg Zobel Lipút kir. tanácsos, postaigaz­
gató előtt. Barótliy Jenő posta-aligazgató meleg sza­
vakban tolmácsolta a tisztikar köszönetét ama jó indu­
latért, melyet a távozó postaigazgató nyolez éven át 
tanúsított a személyzet irányában, majd szerencsét kívánt 
uj munkaköréhez, melyre kötelessége szólítja, végül 
pedig kérte á búcsúzó főnököt, hogy emlékezelébeu 
tartsa meg továbbra is a tisztikart. Az éljenek lecsil- 
lapultával Zobel Lipút kir. tanácsos postaigazgató a 
meghatottság látható nyomaival válaszolt. Megköszönte a 
támogatást, melyben a tisztikar törekvéseiben részesítette, 
hivatkozott a nehéz időkre, melyben csakis a személy­
zet buzgó közreműködésével váll lehetővé a fontos teen­
dők ellátása, majd kijelenté, hogy nem fogja feladni a 
személye iránt mindenkor tanúsított rokonszenvet, végül 
pedig kérte a tisztviselőket, hogy tartsák meg jó emlé­
kezetükben. A beszédet hosszontartó éljenzés követte. 
Zobel Lipót minden egyes hivatalnoktól szívélyesen el­
búcsúzott, egyenkint kezet fogott velük és «Isten önök­
kel» szavakkal hagyta el a termet a hivatalnokok éljenzése 
mellett. Ezután Raschlca János póstaigazgató lépett a te­
rembe, kit zajos éljenzéssel fogadtak az egybegyültck.Baróthy 
Jenő üdvözölte az uj igazgatót meleg szavakkal s biz­
tosította az igazgatóság uj főnökét, hogy a tisztikar tel­
jes erővel arra fog törekedni, hogy a rá váró teendőket 
mindenkor híven és pontosan végezze. Az éljenzés le- 
csendesültével Raschka János igazgató kezdett szólni. 
Önök tudják uraim — igy szólt — hogy a köz­
munka- és közlekedésügyi miniszter ő cxcziája rendelt 
e poziczióra, melynek nehéz feladatait, nagy munká­
ját ismerem s tudom, hogy nálamnál több tehetséggel 
rendelkező ember ereje sem volna elégséges egyedül 
meggyőzni mind o feladatokat, annál kevésbbé én, ki 
csak kitartást, szorgalmat és jóakaratot hozok ez uj 
állásomra. Az igazgatóság átvételekor tudom, hogy vannak 
olyanok, kik szorgalmuk, tehetségük és kitartásuk által 
már is érdemeket szereztek maguknak ; először is ezen 
urakhoz fordulok s kérem, hogy buzgóságukat továbbra 
is megtartsák s ezzel engem feladatom elérésében tá­
mogassanak.» Végül kijelenté, hogy köszönettel fogja elis- 
ismerni az érdemeket, s azon lesz, hogy a meghatározott 
keretben az érdemeket elismerés is kövesse, de 
viszont utal arra, hogy ott, a hol mulasztást lát — s 
ezt sehol sem tételezi fel előre — nem késik a szolgá­
lat magas érdekeit minden rendelkezésre álló eszközzel 
megóvni. Az összetartást s komoly munkát tartja ama 
devizenek, mely alatt a poslaintézet tisztikara nagy fel­
adatait megoldhatja. Hosszan tartó éljenzés követte az 
uj igazgató beszédét, mely az összes személyzetre buz­
dító hatással volt. Az uj igazgató végül kezet szorított 
a jelenvoltakkal, kiknek nagy részét mór megelőző bu­
dapesti hivataloskodása idejéből ismer s ezzel a tisztel­
gés véget ért.

— Egy könyv születésnapja. Rudolf királyfinál 
Bécsben tegnap déli 1 órakor déjeuner volt, abból az 
alkalomból, hogy az «Osztrák-magyar monarchia Írás­
ban és képben» ép most egy éve került először nyilvá­
nosságra. Hivatalos volt egy csomó német iró és udvari 
tanácsos; a magyar Írók közül Jókai Mór és Keleti 
Károly kaptak meghívót, de nem jelenhettek meg s ki­
mentették magokat, valamint Szögyényi-Marich László 
külügyminiszteri osztályfőnök is. A déjeuner folyamán 
a trónörökös felköszöntőt mondott munkatársaira, mire 
Wilczek János gróf válaszolt. A meghívottak d. u. 3 
óráig időztek a trónörökösnél.

— Egy kalandos szellemű ember szomorú sor­
sáról értesítenek bennünket. Bizonynyal sokan emlékez­
nek még a Szemerédy Alajos történetére. Egy ideig 
Amerikában élt, majd visszatért a hazába, hol mint 
egykori katona-szökevényt elfogták s hosszú időn ke­
resztül fogságban tartották. Szemerédyt ezenfelül az a 
vád is terhelte, hogy Amerikában gyilkosságot követett 
el; e vád alól azonban sikerült magát tisztáznia. A ka­
tonai börtönben nem nagyon kíméletesen bánhattak vele, 
mert őrültségi tünetek mutatkoztak rajta, úgy hogy a ,

lipólmezei balondok-házába kellett átszállítani. Ott ápol­
ták egy pár »hónapig, mig végre mint gyógyultál kibo­
csátották. Itt hányódott azután a fővárosban, rettenetes 
nyomorral küzdve, úgy hogy egy Ízben végső kétségbe­
esésében öngyilkosságot is akart elkövetni. Ez a vállal­
kozása sem sikerült s mindössze csak annyit ért el« 
Hogy a kórházba vitték. Azóta semmi hir nem hallat­
szott felőle, mig ma arról értesítenek, hogy a boldogta­
lan emberen újra a tébolyodollság jelei mutatkoztak» 
úgy hogy mint közveszélyes egyént megint csak a Li- 
pútmezőn kellett elhelyezni s ott hosszabb megfigyelés 
után most végre konstatálták, hogy őrültsége teljes, gyó- 
gyitliaiatlan.

— Oláh pénzintézet. Nemzetiségi izgalóinknak 
nem egyszer sikerült a mindennapi tisztán közgazdasági 
kérdésekbe is belopni államellenes lendencziáikat. Az 
utóbbi években úgy a fölvidéki löt megyékben, mint az 
erdélyrészi oláh megyékben sokat lehetett hallani létesí­
tendő «tói» vagy «oláh» pénzintézetekről. A mai kolozs­
vári lapokban azt olvassuk, hogy Tordán az oláhok 
«Ariesiana» (Aranyos) rzimen hitel- és közgazdasági 
bankot akarnak állítani. Mintha bizonv egy rószvénytár- 
sulalnál szükséges volna az, hogy exkluzive csak az 
oláhok kezei közt legyenek a részvények s a lordai ma 
gyár inlelligenczia nem vehetne épugy részt ily általa 
nos, mindenkit egyaránt érdeklő intézmény létrehozá­
sában !

— Megtámadt vasút. A Milano és Pávia közt 
közlekedő helyi gőztist a múlt hó 30-án éjjel Bonasco 
falu közelében megtámadták. Köveket teltek a vágá­
nyokra, hogy a gőzös kisiklását idézzék elő. De csak a 
lokomotív szakadt el a kocsiktól, a melyekre aztán bo­
tokkal és kövekkel felfegyverkezett csoport rohant fel 
Szerencsére cnrabinierok voltak közelben, kik a tárna 
dókat csakhamar vendre utasították. Négy cllbgatás töl­
teni. A támadás indító oka a fuvarosoknak a gőzös e* 
leni gyűlölete volt.

Tanító mint orgazda. Prinz Ágost oroszló 
községi tanító szült anyagi viszonyok közölt élt, mint 
legtöbb pályatársa. Ismerőse volt azonban neki Kreling 
József a község egyik leggazdagabb parasztja, a kinek 
ü gyakran szolgált jó tanácsokkal, minek fejében szük­
ség idején számítolt Kreling támogatására. Várakozásá­
ban azonban csalatkozott, s Prinz más módot eszelt ki 
kiürült kasszájának megtöltésére. Megmagyarázta a sza- 
kácsnéjának, Rab Katalinnak, mily utón szerezhetne pénzt 
a gazdag paraszt házában, Krelingnek távollétében. A 
szakácsnő ismételten követte a tanító utasításait s nem­
sokára Kreling észrevette, hogy a kasszájából 2000 fit 
hiányzik. Elpanaszolla ezt Prinznek, eddigi tanácsadójá­
nak, a ki őt rábírta, hogy a sásdi cscndörségnél tegyen 
haladéktalanul jelentést. Kreling azonnal megtelte a föl­
jelentést, s a nyomozás kiderítette, hogy a szakácsnő 
Ó3 tanító, a kik különben szorult anyagi viszo­
nyok közt éltek, nagyobb összegeket tettek be a 
takarékpénztárba, minek következtében mindkettőjü­
ket letartóztatták. A csendőrük azonban csakhogy 
drágán nem fizették meg buzgóságukat. Mert az 
oroszlói lakosság a nagy népszerűségnek örvendő tanító­
nak a pártjára állt s föllázadt a csendőrök ellen. A lá­
zongok között volt maga Kreling is, mert egy em­
ber sein hihette s nem akarta hinni, hogy Prinznek 
része van a lopásban. De a szakácsnő bevallotta a tényt 
s Prinz ily módon le lett álezázvn.

— Az óg Programm ja őeozemborre. Ez év pén­
teki napon kezdődött és a vészthozó Salurnus akkor is, 
mint most, legmagasabban állott az égen, ólom-fehér 
fényt árasztva az éjbe. Aztán egy egész had üstökös 
rohant a földnek, hol alatta, hol íülötlo, szerencsén* 
minden haj nélkül. Tavaszszal nem kevesebb mint né««v 
ilyen üstökös volt veszedelmes közelségében földüknek, 
ugyanazon időre esett a nagy bolygók csoportos meg- 
jelenése is, a mikor aztán akadlak sokan a iélludósok 
osztályából, kik a világ végpusztulását nem tartották le­
hetetlennek. Azóta 9 hó mult el, a nélkül, hogy a világ­
egyetemben csak a legcsekélyebb zavar állott volna be 
Ezt követte az idei április 25-ére, mint legkésőbb dá­
tumra esett húsvéti ünnep, mely körülményből szintén 
szerencsétlenséget hajlandók némelyek kimagyarázni 
Eközben még három üstökös jelent meg, a nélkül, hogy 
egyetlen emberfiában is kár esett volna. Ez üstökösök 
utolsója még most is látható az égboltozaton és fénye 
deczember második hetének végéig folyton erűsbüln- 
fog. Kissé gyorsabban haladt,mint várni lehetett; Avktui 
fénylő csillagát, a csillagászok számítása ellenére üt nap­
pal előbb érte cl és mostan folyton növekedő gyorsasá"- 
gal az északi koronán, aztán Herkulesen és Orphiuchuson 
keresztül fog az év végén az Arany Sashoz érkezni. 
Reggelenkint későn s e hó közepe táján este naplemente 
után lesz legjobban szemlélhető. 7 óra után letűnik a 
Káthatárról. Messzelátóval addig igen jól meg lehet látni 
Deczember 3-án anaphvz legközelebb álló három bolygó 
Merkur, Venus és a löki a nappal majdnem egészen 
egyenes vonalban állanak. E nap reggelén G óra körű1 
Venus a napon túl épen vele szemben tűnik fel; déli 1 
órakor aztán a Merkur a napon innen ugyanabba u 
vonalba lép, úgy hogy ekkor e négy csillagzat: Venus 
Nap Merkúr és föld egyenes vonalban állanak egymás 
mellett. E négy csillagzatból persze nagyon kevés szem­
elhető e ritka tünemény alatt, mert épen egy vonalbar 
evén a nappal, ennek sugaraiban képük elvesz. Deczem 

berben tehát a Venus épen nem, Mars csak rövid ideig 
este, és Jupiter szintén csak rövid időn át réggé1 
lesz látható. Egyedül a Saturnus látható egész éjen át 
E hó 18-án a hold éjfél után elfödi a «szűz» ikercsilla 
gát, mely szabad szemmel is látható különben, de kettős 
alakjában _ csak jobbfajta csillagászati messzclátón át 
szemlélhető. A hold által való ellödetésüket azonban 
kisebbszerü távcsővel is fogjuk láthatni. A «szűz» csil­
lagzata eltűnik a holdkorong fényes szélén és aztán 
annak sötét szélén hirtelen újból felbukkan. 21-én este 
10 órakor kezdődik a hivatalos tél, a mikor tudvalevő 
leg a nap legrövidebb.

— Janszki tábornok volt budapesti dandárnok 
most josephsladli hadosztályparancsnok újra életjelt adott 
magúról, de nem oly feltűnést keltő módon, mint ifi 
Budapesten. A napokban ugyanis, mint Prágából jelen­
tik, meglátogatta a német Sehulvercinnak königrützi is. 
kóláját, melybe nagyobbrészt katonatisztek gyermeke 
járnak s távozáskor ezt irta az emlékkönyvbe: «Kivá 
nőm, hogy e jótékony intézet virágozzék.» Lám, nálunk 
sem verték volna be ablakait, ha a llentzi sírja helyett, 
például az itteni Ludoviczcumban tett volna látogatást, 
de nem is léptették volna elő — soron kívül.

— Kaulbars egy levele. A Figaróban olvassuk: A 
czár képviselője mielőtt elhagyta volna Bulgáriát a kö­
vetkező levelet intézte Lucien Millovoye-hoz, a Palrie 
levelezőjéhez: Szófia 186G. nov. 17. Szerkesztő ur! 
Bulgáriába érkezésem első napjától kezdve számos leve­
let vettem Francziaország minden vidékéről, melyek va­
lamennyien a legrokonszenvesébl) óhajtással vannak 
telve bulgáriai nehéz feladatom sikere iránt. Nem áll- 
ván módomban, hogy mindazoknak, kik jóakaratukkal 
és érdeklődésükkel megtiszteltek külön válaszoljak, a 
sajtó utján mondok köszönetét nekik erkölcsi támogatá­
sukért ama küzdelemben, melyei a cselszövóny, a hálát­
lanság s a hazugság ellen folytatok. Kaulbars báró tá­
bornok. A Figaro ezzel a megjegyzéssel kiséri a levelet. 
Könnyen felfogható e levél becse s mi csak üdvözlünk 
minden szerencsés véletlent, mely szorosabbra fűzi a 
francziák és oroszok közt levő kapcsolatokat.

— Koplalóveraeny. Parisból írják e hó 1-jéről: 
Tegnap Suoc-i is megkezdte koplalását Lo peletieri- 
utczai helyiségében. Sucei érezni látszik a vereséget, 
melyet vállalkozó honfitársa, Merlatli versenyében szen­
vedett s mcst feltűnés hajhászásával kívánja magára 
irányozni a közfigyelmet. Koplalásának ma már az az 
egy jelentősége van, megbízható hatású e titkos itala 
vagy pedig az sem egyéb a feltűnés egyik színpadi esz­
közénél. E tekintetben jogos gyanut kelteit Succi el­
járása mikor bele nem egyezett, hogy egy önként 
vállalkozó együtt koplaljon vele, hasonló feltételek 
közt. Vörös színre festett szobája közepén nagy gonddá 
és csínnal felszerelt ágy áll. A szobában antik faragd/
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bútorok vannak, a szoba falait pedig vivóeszközök dí­
szítik. Az ablak vörös függönyein lábnagyságu fehér be­
tűkkel Succi neve olvasható. A bejárónői az antik S. P. 
Q. R. (Senatus Populusque Romanus) olvasható. Mikor 
a koplalás megkezdésének kitűzött kirója megérkezett, 
Succi a bajjal megalakított ellenőrző bizottság s nehány 
odavetődölt kiváncsi előtt megjelent, egy kis táskában 
magával hozva harmincz napra való eleségét, három 
kis palaczkban, a titkos italt, meg azt, a melyet a kop­
lalás végén iszik meg, végül a harmadikban olajat, 
melylyel azempilláil dörzsölgeti be. A közönség előtt 
kiüritette zsebeit, felbontotta és ismét bevetette ágyát, 
hogy megmutassa, hogy semmi élelmiszer ott elrejtve 
nincs; hii orvosa, Borghini pedig felolvasta a koplalás 
feltételeit. Ekkor Succi megitta titkos italát s a kopla­
lás megkezdődött. A kiváncsiak lassankint eltávoztak és 
Succi egyedül maradt egy ellenőrző orvossal, ki vele 
töltötte az éjszakát. Merletti pedig ugyanaz nap töltötte be 
koplalásának 35-ik napját s nyakasan megmarad terve 
mellett, hogy koplalva kihúzza az 50 napot.

— A béoal gyilkosság. Édesben, a Drasehfeldeu 
tegnap történt gyilkosság áldozatát, Mildner Rozália szén- 
árusnut ma délelőtt bonczolták fel. Az orvosi vizsgálat 
szerint a gyilkos vadállati kegyetlenséggel verte agyon 
a szegény asszonyt s minden valószínűség szerint egy 
kődarabbal akkor is több ütést mért rá, mikor már 
halva volt. Panecz József, kiről úgy szólván, kétségte­
len, hogy a gyilkosságot ő követte el, még mindig nem 
került meg s a rendőrség nyomozó levelet bocsátott ki 
ellene. Remélhető azonban, hogy horogra kerül, mert az 
már konstatálva van, hogy a gyilkosság után Meidling- 
ben járt s ott ruhájáról a vérfoltokat letisztogatta. Késő 
éji órán azt táviratozzák nekünk, hogy Paneczet M- 
kolsburgban a «Battya* czimü fogadóban el­
fogták.

— Közsógnevek vlsssamagyarositása. A pozso­
nyi magyar közmivelődési egyesület kezdeményezéséből, 
Pozsonymegye a törvényhatóság területén fekvő eredeti 
ősmagyar elnevezéseikből kiforgatott községnevek vissza- 
magyaritása érdekében, mint nemrég jeleztük, bizottságot 
küldött ki. A bizottság dr. Rimély Károly kanonok, le­
kéri apát elnöklete alatt tartott ülésében 50 községnévre 
alapította meg a magyar elnevezés visszaállításának 
szükségét s már első tanácskozása alkalmával 26 köz­
ségnevet állított vissza. A küldöttség erélylyel dolgozik 
a többi 24 helység ősi magyar elnevezésének kinyomo­
zásán s már a legközelebbi megyegyesülés elé kimerítő 
javaslatokat fog előterjeszteni. S igy már ez évben meg­
érjük az ősmagyar elnevezések visszaállítását.

— A caalhatatlanság szobra. Rómából Írják: A 
Vatikánnak azon az udvarán, melyet a belvedere, a 
Galleria Chiaramonti, a Braclio nuovo és a könyvtár 
kerítenek be, most Péter apostol érezszobra áll karrarai 
márványból készült talapzaton, mely szobrot IX. Pius 
pápa az ökumeniai zsinatnak, a melyen csalhatatlansá- 
gát hirdette ki, emlékéül emeltette. A «Piazstta della 
pigna»-ba, igy nevezik ez udvart egy nagy tűlevelű fa 
után, mely a belvedere egy fülkéje előtt diszlik és már 
;Dante idejében is ékítette Péter templomát, még mindig 
nem mindenki juthat be. Serényen dolgoznak itt most, 
hogy a tért újból kertté változtassák át. Mert itt fogják 
felépíteni a katholikus vallásra vonatkozó tárgyak jövő 
évben megnyitandó kiálli'ási épületét, mely kiállítás 
XIII. Leo tiszteletére rendeztetik. A pápai önkényuralom 
dicsőítésére épült szobor körül fognak a katholikus val­
lás szimbólumai diszleni. A szobor talapzatán már­
ványba faragott és az öt világrészt jelképező állati fejek 
a világ minden részéről való misemondó ruhákra és 
templomi edényekre fognak lepillanthatni. A szobor és 
a kiállítás a pápaság egyetemességet hivatvák hirdetni. 
,Es mégis alig lesz pápa, ki örömmel fog az újon emelt 
szoborra felpillantani. A XIII. Leo pápa által a talapzat 
mindkét oldalára vésetett szavak magyarul igy hangzanak: 
IX. Pius pápa 1870-ben megparancsolta, hogy az általa egy­
behívott és megtartott ökumeniai zsinat emlékére emeltessék 
e szobor a Janiculus csúcsán. XIII. Leo a mostoha vi­
szonyok miatt csak 1886-ban helyeztethette el e szobrot 
a Vatikánon belül. 12 évig állott az afrikai márványból 
vésett szobor a Janiculus csúcsán. Ugyané helyen álland 
nemsokára Garibaldi szobra, ki e dombon hősiesen küz­
dött a pápai hatalom ellen. A «Piazetta della pigná»-n 
egy más Pius, ki ezen nevet tán több joggal viselte, 
ámbár nem volt pápa, Antoninus szobrának helyére ke­
rült IX. Pius szobra. Antoninus szobrát a Belvedere 
apsisában fogják elhelyezni. A talapzat szélén dombormű 
ábrázolja azt a jelenetet, a midőn IX. Pius hívei közé­
lett a csalhatatlansági dogmát kihirdeti. Köztük van a 
perugiai érsek is, a jelenlegi pápa. Ujjával egy könyv 
lapjára mutat, melyet egy örmény püspök tart mellette. 
A könyv, úgy látszik, a biblia.

— Nagy bányarobbanás. Londonból távirják: Az 
aElemare» kőszénbányában (Durham mellett) légrobba­
nás történt. A bányában 40 munkás tartózkodott, kik 
közül 3 megöletett, 12—14 még az omladék 
közt van, a többi pedig megmentetett.

— A márczlusi vértanuk. A bécsi városi tanács 
ma tartott ülésében foglalkozott, mint Bécsből jelentik, 
a márcziusi elesettek földi maradványainak és a schmelzi 
temetőben álló emlékkő áthelyezésének kérdésével, mert 
a schmelzi temető ama részét, a hol a márcziusi elesettek az 
örök álmot aluszszák, gyakorló térnek akarják átalakí­
tani. A gránit-emlékkövet Bécs 1862-ben állíttatta fel s 
szokta évenkint feldiszittetni. Alatta nyugosznak: Spitzer 
Henrik deák, Hirschmann, Eisele Vincze, Bauer Erzsé­
bet tanár neje, Fürst Péter eczetkészitő, Serfiinger Anna 
a szegényházból, Zettl Farkas mószároslegény, Lanzer 
Izidor harisnyakötő, Vinharz Antal sebész, Kari Henrik, 
Drehwitz könyvvezető, Gebhardt Gottlieb napszámos, 
Larzer Ignácz háziszolga, Köppl Alajos esztergályosinas, 
Reininger Ferencz bádogoslegény, Wissmann János czi- 
pész, Traubenberger János szalagfonó, Schmalek József 
czipészlegény, Savibek Ferencz, Wagner Ferencz szer­
számkészítő, Bauer Ferencz shawlszövő, Donkart Lörincz 
napszámos, Eppinger czipészmester, Schaumburg Anna, 
Hammer Éva ács neje és Schürf szobafényező, összesen 
26-an. A városi tanács elhatározta, hogy a hamvak a 
központi temetőben a főbejárattól balra helyeztessenek 
el az igazgatósági épület közelében. Az áthelyezés idejét 
később tűzik ki.

— A német galambok kitiltása Franozlaország- 
ból. Brüsszelből Írják a múlt hó 29-röl, hogy Boulanger 
franczia hadügyminiszter javaslata, hogy az idegen 
posta-galambok tiltassanak ki Francziaországból, nehogy 
a németek galambállomásokat szervezzenek olt, s há­
ború esetére a kémkedést a postagalambok segítségével 
űzhessék, a brüsszeli galambtenyésztő társulatokat kel­
lemetlenül érintette. A belga külügyminiszter Ígéretet tett, 
hogy illetékes helyen közbenjár, hogy a belga posta­
galamboknak engedtessék szabad áttelepítés Francziaor- 
szágba. Boulanger válaszát még nem ismerik.

— Kirabolt vasútállomás. Temesvárról távirja tu­
dósítónk mai kelettel: A szlatinai vasútállomás sze­
mély-pénztárába tegnap betörtek. Az ismeretlen tettesek 
nem találtak sok pénzt a csekélyforgalmu állomás pénz­
tárában s igy sovány prédával voltak kénytelenek tá­
vozni. Ugyanez éjjel betörtek a regále-bérlőhöz s innen 
ezerkétszáz forint készpénzt raboltak el. A kétrend­
beli betörés csak egyik tünete a délmagyarországi közbiz­
tonság komoly veszélyeztetésének. A csendőrsóget már 
megerősitették s ez talán hathatós eszköz lesz arra, 
hogy a hasonló betörések és rablások meggátoltassanak. 
A szlatinai betörést és rablást hihetőleg a Szerbiából 
átszökött Fosics-féle rablóbanda követte el, mely már 
eddig is sok gondot adott a hatóságoknak.

Rövid hírek. Szászvároson a napokban 
nagy feltűnést keltett B. Zs. főszolgabíró és dr. L. 
S. főorvos közt végbement kardpárbaj, amely mind­
két fél megsebesülésével végződött. — Brassóban 
a leányiskola nagy termében 50—60 nő és férfi 
Obert Ferencz pap kezdeményezésére, értekezletet 
tartott egy oly elárusító hely létesítése czéljából, 
ahol női kézimunkákat adnának el — A Beszter­
céén múlt hó 25—26-án pusztított tűzvész 20000 
Irinyi kárt okozott. — Győrött mozgalom indult 
meg az erdélyi posztónak meghonosítása iránt; már 
minden lépést megtettek, csak az a kár, hogy
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az erdélyi posztógyárosok nem győzik a keresletet 
kielégíteni: a növekvő kereslet következtében az 
erdélyi gyárosok gyártelepeiket nagyobbitani szán­
dékoznak. — Nagy-Kár olybán egy Máté nevű 
embert letartóztattak, mert potom áron adogatta el 
a 10—20 márkás aranyokat. — Keszthelyen 
Dr. Lipp Vilmos gimn. igazgató, nyilvános felol­
vasást tartott a «Gladiator és állatviadal pompeji-i- 
ban» czimmel. — Szegeden Dékány Ferencz 67 
éves fapásztor puskalövéssel véget vetett megunt 
életének. — Alsó-Vomboru községben a nov. 
23-dikán pusztított tűzvész alkalkalmával a légrádi 
tűzoltók rendkívül kitüntették magukat s nagy rész­
ben az ő érdemük, hogy a pusztító elem megfékez­
hető volt.

=* Verekedő lakótársak. Tegnap este a malom- 
utcza 28. számú házban Szabó Demeter és Euma- 
nyik Lajos lakótársak egy párna miatt összeszólalkoz­
tak s a vita csakhamar annyira elmáVgesedett köztük, 
hogy a paradicsomos üvegeket kezdték egymás fejéhez 
dobálni s az ugyanott lakó Solymosy Ágnest, a ki 
közéjük akart lépni szintén véresre verték. Mind a hár­
mat súlyos sebekkel szálliebtták a Rókus-kórházba.
= Baleset. Balázs Gyula 19 éves kocsitoló tegnap 

este a magyar államvasutak józsefvárosi teherpályaud­
varában, midőn egyik kocsiról a másikra akart átlépni, 
az ütközők közé esett és oly súlyos sérüléseket szen­
vedett, hogy magánkivüli állapotban vitték be a Rókus- 
kórházba.

= Cstsmák a szemétdombban. Tegnap reggeli 6 
órakor Angyal András csősz a X. kerületi pékerdö mel­
lett a marhahajtó utón egy trágyadombot megbolygatva, 
abban egy nagy vásári ládát talált elásva. A láda fel 
volt feszítve s belőle több csizma kilátszott. A domb 
közvetlen közelében egy két kerekű taligát is találtak. 
A helyszíni vizsgálat alkalmával kitűnt, hogy a ládában 
41 pár csizma és 8 pár czipö van. Egy szemtanú állí­
tása szerint a kérdéses ládát a taligán 3 férfi tolta a 
kőbányai ut felől a. pékerdőbe. A vizsgálatot megindí­
tották. _
= Öngyilkossági kísérletek. Tucsek Mari sár­

vári születésű, 22 éves hajadon cseléd tegnap a jász- 
berényi-uti Vindisch-féle házban le\ő lakásán foszfor- 
oldatot ivott. Eszméletnélküli állapotban a Rókusba 
szállították, hol, miután magához tért s tettének okául 
azt mondta, hogy mivel helyéről, hol egy év óta szol­
gál, elbocsátották, nem akar tovább élni. — Bartos 
János 45 éves volt betegápoló az irgalmatok budai kór­
házában, tegnap este az eskütér közelében a Dunába 
ugrott, de a közelben levő halászok még élve mentették 
ki s egy rendőr bevitte a Rókus-kórházba. A szegény 
ember múlt hó közepe óta nem tudott állást kapni s a 
nyomor elől akart menedéket keresni a halálban.

= Tolonczok. A főkapitányság legutóbb kelt hatá­
rozatával Dorn Miksa bajorországi illetőségű 26 éves 
kereskedőt, Szántó Mihályné szül. Szabó Róza 56 éves 
férjes nőt s Weisz Iván 24 éves kereskedősegédet a 
fővárosból kiutasította s kötött útlevéllel illetőségi he­
lyeikre szállíttatta.

= meghalt a fürdőben. A Gschwindt-féle fürdőben 
tegna, elhunyt egyénben Nagy János 55 éves, nős 
vámhazi hivatalnokot ismerték fel.

= Eredeti Mikulások Kertész Tódornál.

A JÁRVÁNY.
> —

A fővárosban.
A hevenyragályos betegségek kimutatása decz. 

2-ről. Hagymáz — Eimlöbetegedés V. kér. 2, VII. 
kér. 3, Vili. kér. 7, IX. kér. 1, kórházakból 8, összesen 
21 hlmlőbetegedés. Vörheny 9, kanyaró 1, roncsoló 
toroklob 3, torokgyík 3, álhimlő és bárányhimlő 3, ösz- 
szesen 40. Kórházi beteglétszám 2127.Halálozás: 
I. kér. 1, II. kér. 2, III. kér. 2, IV. kér. 2, V. kér. 2, VI. kér. 
8, VII. kér. 2, Vili. kér. 5, IX. kér. 2, kórházakban 10, 
összesen 36 haláleset. Halálokok: Agy- és idegbajok 
6, tüdőgümő, tüdövész 4, tüdőlob és hörglob 4, gyomor- 
bélhurut 1. Himlőhalálozás 7, vörheny 4, roncsoló 
toroklob 2, egyéb kórok 8.

A kolera megfigyelő osztályára tegnap senkit 
sem veitek fel.

Kórházba himlős beteget 12-őt szállítottak, gyó­
gyulva elbocsátottak ötöt, meghalt 5 s jelenleg ápolás 
alatt van 341.

A himlő-oltás kérdésében Tisza Kálmán bel­
ügyminiszter — a mint halljuk — már döntött a jár; 
vány-bizoltság ama felterjesztése felett, hogy állam1 
nyirk-tenyésztö intézetet állítson fel. A miniszter óhaj­
totta ugyan, hogy egy állami himlő nyirk-tenyésztő 
intézet létesüljön, hanem ez a törekvése legyőz- 
hetlen akadályokba ütközött (!) mert a fővárostól 
nem sikerült a kért telket megnyernie. (A Jose- 
finum alapítványi vagyonából. Szerk.) Azért a himlő- 
oltó-anyag tenyésztő intézet fölállítását kilátásba nem 
helyezheti, hanem ezt kénytelen átengedni a magán­
iparnak. Elhatározta a miniszter, hogy a fővárosban 
és az ország különböző részeiben szabadalmat fog 
adni egyes kereskedőknek, a kiket erre az or­
szágos közegészségügyi tanács, mint megbízható 
egyéneket ajánlani fog, hogy ilyen oltóanyag-inté­
zeteket állítsanak föl és árusítsanak a kellő felügye­
let és árszabás mellett. Máris több folyamodó van, a 
kik erre jelentkeztek. Ha a főváros akarna ily anyag­
tenyésztő intézetet állítani föl, a miniszter örömmel ve­
szi s erre nézve mutassa be neki a törvényhatóság a 
programmot. A miniszter a fontieket tartalmazó leiratá­
ban azt is erősiti, hogy a kormány kötelességét telje­
síti, mert a központi himlőollő-intézetben a hatósági or­
vosok és közintézetek ingyen nyerhetnek anyagot.

A vidéken.
Debreczenben tegnap az a hír volt elterjedve, hogy 

kitört a kolera. E hir onnan eredt, hogy hétfőn egy 
csizmadiának két gyermeke, hányás és hasmenés közt, 
hii leien meghalt. Az orvosok azonban csak kolerint kon­
statáltak. A szükséges óvintézkedéseket megtették.

Fülöpszálláson az eddig szórványosan fellépett 
vörheny és kanyaró járványos jelleget öltöttek. Csaknem 
minden nap történnek tijabb megbetegedések, úgy hogy 
az iskolákat is be kellett záratni.

Keszthelyen roncsoló toroklob, himlő és vörheny 
szórványosan mutatkozik.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színház műsorában P. Márkus 

Emilia gyöngélkedése miatt az a változás történt, hogy 
pénteken a «Kristőftér 78» helyett «Az eladó leány» 
adatik és szombaton «III. Rikhárd» helyett, mely a jövő 
hétre halasztatott, «Figaro házassága» kerül színre.

— Hangverseny. D'Albert Jenő zongoraművész, 
ki a filharmonikusok utolsó. hangversenyében játszott, 
ma önálló hangversenyt adott a vigadó kistermében. A 
művész elismert jó hírneve óriási közönséget vonzott a 
hangversenybe. D’Albert először is a műsor összeállítá­
sával árult el kiváló finom érzéket. A tizennégy szám, 
melyet betéve játszott Beethoven, Schuhmann, Chopin, 
Rubinstein és Liszt legértékesebb müveiből volt össze­
válogatva. Igen jó hatást tett a hallgatóságra a művész nyu­
godt, minden szenvelgéstől ment modora. Ez a szolid egy- 
szerüségjellemzi általában játékát. A mit előad, az tisztán, 
finoman, plasztikusan van kidolgozva. Azok közé a válasz­
tottak közé tartozik, kik szívvel lélekkel művészetüknek 
élnek, a kik előtt a zongorázás technikája csak eszköz 
a zenei gondolat méltó kifejezésére. Beethovent klasszi­
kus egyszerűséggel s nagy melegséggel játszotta. Legtö­
kéletesebben Chopint és Schumannt adta elő. Ezekben 
az előadás külső eszközei s a felfogás a legszebb össz­
hangban állottak egymással. A Chopin-féle op. 25. bal­
ladájának interpretálása még sokáig fog visszhangozni 
a közönség emlékezetében. A Schumann-féle 3 sza­
kaszból álló ábránd nem lelkesítette már any- 
nyira a közönséget, szintúgy az ő saját szerzemé­
nyű két első darabja sem, melyek igénytelen apró­
ságok. Gavotleja azonban annál inkább gyújtott, ezt 
a szerzeményét a közönség Gulyás Gizella k. a. egy

hangversenyéből ismerte már. Liszt Don Juan ábránd­
jával fejezte be a műélvezetben gazdag estélyt. Magát 
a darabot szívesen elengedtük volna. így azonban kész­
ségesen tapsoltunk a fiatal óriásnak, ki a darab nagy 
nehézségein a lehető legnagyobb könnyedséggel és ele- 
gancziával győzedelmeskedett. — ts.

— A népszínházban folynak a «Milcádó* próbái, 
melynek bemutató előadását f. hó 10-én tartjál# meg. 
Gundlacli Lajos ballelmester, kit az igazgatóság Hanno­
verébe küldött, ma jött haza külföldi útjáról. Az angol 
társaság a darabot Hannoverában eddig 63-szor hozta 
színre.

— A m. k. operaház viszonyaira vonatkozó fel­
iratot az írók és művészek társaságában tartott értekez­
let küldöttsége ma nyújtotta át Tisza Kálmán miniszter- 
elnök belügyminiszternek. A küldöttség vezetője Molnár 
Antal orsz. képviselő, előadván a felirat geneziséi, föl­
kérte a minisztert, szíveskedjék megfontolása tárgyává 
tenni a felirat tartalmát. Tisza miniszterelnök válaszá­
ban kijelenté, hogy a felirat tartalmát komoly meg­
fontolás alá fogja venni. Ezután Molnár bemu­
tatta a miniszterelnöknek a küldöttség tagjait, Bar- 
tay Edét, Borostyáni Nándort és Fái Bélát. 
A felirat, melyet az irók és művészek társaságá­
ban tartott értekezlet megbízásából Ábrányi Emil 
szerkesztett, következőleg hangzik: «Nagyméltóságu mi­
niszter ur! A magyar irók és művészek társasága f. évi 
november hó 17-én értekezletet tartott, mely a m. kir. 
operaszínház általánosan ismert sajnos állapotaival fog­
lalkozván, egyhangúlag abban állapodott meg, hogy a m. 
kir. operaszínház jövő sorsára vonatkozó különféle nézetek­
kel és hírekkel szemben a maga álláspontját pontosan kör- 
vonalozza s véleményét — amennyiben a helyzet tisztázá­
sára ez is némi befolyással bírhat, nagyméltóságod be­
cses megfontolása elé terjeszti. Az értekezlet első sor­
ban annak a kimondását határozta el, hogy a m. kir. 
opera színház bérbeadását nem tartaná sem szerencsés, 
sem kívánatos megoldásnak. Igaz, hogy a mai álla­
pot fentartását nem kívánja, de meg van győződve 
arról, hogy a helyes kibontakozásnak más módja 
is van, mint a bérbeadás eszméje, melylyel már 
azért sem rokonszenvezhet, mert egy magasabb 
nemzeti hivatással biró müintézet sorsát és jövőjét 
magán-spekuláczió kezei közt nem óhajtja látni. 
Lehetséges, hogy a magánvállalkozás — mely ta­
pasztalás szerint sem a czélok kitűzésében, sem az esz­
közök megválasztásában nem igen disztingvált — ered­
ménynyel zsákmányolná ki. a rendelkezésére bocsátott 
tért, de attól lehet tartani, hogy ez az eredmény a nem­
zeti irány, a nemzeti művészet fejlődésének hosszú 
időre való megrontását jelentené. Nem a bérbe­
adás, hanem a dalszínház mai nagy szervezeté­
nek viszonyainkhoz mért leszállítása, a drága és 
fölösleges külföldi vendégek mellőzése s ebből folyólag 
az operának nemzeti alapon való tovább fejlesztése: ez 
az, a mit az irók és művészek társasága a magy. kir. 
dalszínház föllendülésére elengedhetlenül szükségesnek 
tart. Az eddigi bajok főforrása épen abban keresendő, 
hogy az opera, a helyett hogy nemzeti irányban fejlesztetett 
volna, vándorénekesek internaczionális gyülöhe- 
lyévé vált, az volt a főbaj, hogy az állami szubvenczió 
keretében nem magyarmüvészetet kultiváltak, hanem az ál­
lami szubvenczió keretén túl óriási luxus-kiadásokkal 
és tervtelen költekezéssel operai Bábelt idéztek elő, mely­
nek stilszerütlen zagyvasága már nem nevetséges, ha­
nem mélyen elszomorító. A nemzeti erők gondos ápo­
lása. czélirányos fejlesztése évek hosszú során át telje­
sen elhanyagoltatott. Csemetéink idegen földben nőitek 
nagyokká. Itthon, a saját talajukban nem tenyészhettek. 
A hazai irány lenézése és a külföldi vendégek 
kultusza, a művészi összhang megvetése és a specziá- 
lis hangokban való oktalan gyönyörködés, mely szinte 
ellenőrzés nélkül látszott kielégíteni a saját szeszélyeit: 
ezek sülyesztették le a m. kir. operát mai állapotába, 
mely szomorú örökségképen szállott át az opera mos­
tani vezetőjére. De a bérbeadással mit érnénk el? A 
magán-spekuláczió, mely ideális czélokat szem előtt 
tartani nem köteles, bizonyosan még kevesebb ál­
dozatra szánná el magát a hazai művészet érdeké­
ben, sőt — több erélylyel, durvább mohósággal 
működve — még fokozná az opera internaczionális 
jellegét ós saját üzleti szempontja szerint teljesen nem­
zetközi intézetet csinálna belőle, a már eddig is tévútra 
vezetett Ízlés további meghamisítására. Az irók és mű­
vészek társasága — teljesen eltekintve a személyes kér­
désektől — mindezekből folyólag a kibontakozás leg- 
czélszerübb és legméllóbb módját abban látja, hogy a magyar 
királyi operaszínház a nemzeti erők mérvei szerint leszál­
lított és megállapított állami szubvenczió mellett s a kompe­
tens ellenőrzés keretében állami kezelés alatt továbbra is 
meghagyassék, de vezetésében a magyar nemzeti művé­
szet fejlesztésének és fentartásának gondjai túlsúlyra 
juttassanak. Ezzel kapcsolatban áll az is, hogy a már 
fennálló hazai képzőintézelre, hol belföldi énekesek tö­
megesebben fejleszthetők, nagyobb áldozatok árán külö­
nösebb gond fordillassék s e képzőintézetek a m. kir. 
operával bensőbb összefüggésbe hozassanak, hogy a műve­
zetés ez által is biztosabb alapot kapjon a tervszerű el­
járásra. Ezekben nagyméltóságod elé terjesztettük az 
irók és művészek társasága f. hő 17-én tartott értekez­
letének egyhangú megállapodásait. Az értekezlet részle­
tekbe nem bocsátkozhatott, csak nagy vonásokban je­
lölte meg azokat az irányelveket, melyeknek mielőbbi 
keresztülvitelét bátorkodik ezennel nagyméltóságod ha­
zafias figyelmébe ajánlani. Kiváló tisztelettel az irók és 
művészek társasága nevében: Urváry Lajos, Molnár 
Antal dr., Ábrányi Emil, Bartay Ede, Borostyáni 
Nándor, Fái J. Béla.

SPORT.
— A* orvostanhallgatók vlvóklubja ma tartotta 

meg rendes alakuló gyűlését, melyen az egyetemi hall­
gatók nagy számban jelentek meg. A választások ered­
ménye a következő: elnök Fodor Géza, alelnök Grün- 
feld Lajos, titkár Ettienne Károly, pénztárnok Porges 
Bertalan, ellenőr Weisz Hugó, háznagy Weisz Géza. A 
klub helyiségei a Bellevue-ben vannak.

— A keszthelyi caónakázd-egylet deczember 5-én 
tartja téli közgyűlését.

— Parforoe-vadászat lesz holnap d. e. 11 órakor, 
miután a mai eső következtében a föld annyira megpu­
hult, hogy a vadászat megtartható. Hir szerint a király 
is részt fog venni a vadászatban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az Igazságügyi palota telkéül Fabinyi igazság­

ügyminiszter, a mint tudjuk hajlandó a fővárostól cse­
rébe átvenni, egy lipótvárosi telket az alkotmány-utczá- 
ban 1 a központi vásárcsarnok telkéül kért sóházte- 
lekért. Midőn ez elhatározását a miniszter a fővárosnak 
tudtára adta, kérte egyszersmind a két telek fölbecsülé. 
sét, hogy az értékkülönbözet az államkincstárnak meg­
téríttessék. E fölbecslést egy vegyes bizottság, a min* 
értesülünk már teljesítene és javaslata oda terjed, hogy 
az alkotmány-utezai telek a sóháztérinél nagyobb ugyan, 
de emennek négyszögölenkinti értéke magasabb: a két 
különbözet körülbelül kiegyenlíti egymást és ezért az 
állam és főváros közt a vásár egyszerű csere utján létre* 
jöhet. E bizottsági vélemény a miniszterelnök által egy­
behívott enquele-tanácskoymányon fog előterjeszteni s 
itt mondja meg a kormány is, elfogadja-e ezt vagy nem.

— A városligeti fenyveserdök fentartása és ter­
jesztése végett a fővárosnak szüksége volt fenyő cseme­
tékre s ezekért a földmivelés- ipar- s kereskedelmi mi­
niszterhez fordult. A miniszter a kérelmet szívesen tel­
jesítette s a városnak 3000 db. luezfenyőt küldött s e 
mennyiséget a feketevági főerdész be is szállította. E 
csemetéket a városligetnek a kiállítás következtében ki­
pusztult területén fogják elültetni. A tanács a miniszter­
nek köszönő iratot küldött.

— UJ vonal az omnibusz-hálózatban. A tanács 
a közrendészeti bizottság javaslatára pártolólag azt az 
indítványt terjeszti a közgyűlés elé, hogy a budai 
bomba-tértől a budai fő-utezán, lánczhidon, Ferencz- 
József-téren, akadémia-utezán, Arany-János-utczán, váczi- 
köruton és Andrássy-uton át az arena-utig és vissza 
közlekedő omnibuszokra adassék engedély s a kik jö­
vőre ideiglenes engedélyért folyamodnak, erre a vonalra 
utasittassanak.

— Árlejtések jóváhagyása. A tanács mai ülésén 
jóváhagyta a balparti köolajvilágitás teljesítése és a jobb­
parti köolajvilágitáshoz szükséges felszerelések szállítása

iránti árlejtések - eredményét, valamint a ÍV., V., VI., 
Vili., X. kerületi személfuvarozás és a kerepesi-uti sze­
mét éjjeli elfuvarozása s a seprőgépek elé, szükséges 
fogatok állítása iránti árlejtések eredményét. A maka- 
dám-utak fentartásához szükséges szerszámok beszerzé­
sére 1390 fit költséggel a gazdasági hivatal megbizatott. 
A petróleum szállítása iránt szükebb árlejtés fog tar­
tatni a kőolajfmomitó társaság és a magyar petróleum- 
társaság között.

— A VI. kerület egyik legegészségtelenebb
részének, a Dévai-, Lehel-, Bulcsú-, Szabolcs- éslöpor- 
tár-utezák csatornázását, az erre kijelölt 28,411 frt költ­
ség fedezeti módjának elfogadásával a miniszter jóvá­
hagyván, a tanács ma utasította a II-dik ügyosztályt, 
hogy a munkákra az árlejtést oly időben Írja ki, hogy 
azokat kora tavaszszal megkezdeni lehessen.

— Az iparhatósági megbízottak választása. A 
tanács ma elrendelte, hogy az iparosok és kereskedők 
névjegyzéke a kér. elöljáróságoknál deczember 5-lőL 
12-ikéig közszemlére kitétessék, hogy azt mindenki meg­
tekinthesse és esetleg ellene felszólalhasson. Az iparha­
tósági megbízottak választása határnapjául pedig deczem­
ber 19-ikét tűzte ki, mely napon d. e. 9 órától d. u. 
6 óráig tart a választás kerületenkint, az elöljáróságok 
helyiségében. Minden kerület 20 rendes és 5 póttagot 
választ.

— Az uj Iovaskaszárnyához a tanács bérkocsi- 
dijakat állapított meg s az általános tarilfába való föl­
vétel végett a közgyűlés elé terjeszti; és pedig a két 
lovas bérkocsik dija lesz az 1. 2 és 10. kerületből 
1 frt 50 kr, a 3-ik kerületből 2 frt, a 4—9. kerületből 
1 frt 20 kr; — az egy lovas borkocsiké: az 1. 2. 
és 10. kerületből 1 frt, a 3. kerületből 1 frt 30 kr, a 
4—9. kerületből 80 kr.

— Iskolaépítés. A Bajnok- és Szondy-utczák sar­
kán építendő iskolára nézve az ajánlati tárgyalás de­
czember 22-ikén d. e. 10 órakor távlatik meg a VII-ik 
tanácsi ügyosztályban.

— A főváros czimerének használatáért folyamodott 
a czipészipartársulat. A tanács mai üléséből hajlandó e 
kérelemnek engedni, mert a társulat hatósági teendőket 
is teljesít, de a főváros czimere csak a bélyegzőn fog­
lalhat helyet.

— UJ rendszerű utczaseprő gépek. Egy angol ezég 
ajánlatot nyújtott be a fővároshoz, hogy kísérletet tesz 
Budapesten oly rendszerű utczaseprö-gépekkel, a 
melyek nem tolják két felé a szemetet, mint a mieink, 
hanem összesöprik és mindjárt egybegyűjtve egy utánok 
akasztott kocsiba hányják. A tanács ma helyet adott a 
kísérlet iránti kérelemnek, de nem hajlandó a gépek 
ideszállitási költségeit fizetni, mint a vállalat szeretné, 
hanem a költségeket viselje a ezég maga.

— A köztemetői gőzvasut tárgyában a pénzügyi 
bizottság azon indítványt tette, hogy a kormányt a ta­
nács föliratban kérje föl, miszerint addig is, mig a fő­
város a Lindheim-Siemens Balázs konzorcziummal az 
engedélyezés föltételeire teljesen megegyezik, tekintettel 
a vasút sürgős voltára, rendelje el a közigazgatási be­
járást, hogy igy az előmunkálatok annál gyorsabban 
folyhassanak. A tanács azonban mai ülésén czélszerübb- 
nek tartotta, hogy az engedélyezésre vonatkozó szerző­
dési terv a főváros és vállalkozók közt előbb hozassák 
egészen tisztába s ekép utasította a pénzügyi bizottsá­
got, hogy iparkodjék a tárgyalásokat oly gyorsan befe­
jezni, hogy a legközelebbi rendes gyűlés e tárgyban 
már dönthessen.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti galambkedvelők «Columbia» 

körének a múlt évben alakult postagalambot tenyésztő 
szakosztálya közelébb tartott ülésében számolt be első 
évi működéséről. Gasparetz Géza titkár jelentésében ki­
emelte, hogy a szakosztály a folyó évben kisebb távol­
ságokból — egyelőre 30 kilométerről — közösen röpí­
tette galambjait. Egyes tagok azonban folytatták a pró­
bákat ; igy maga a titkár 10 röpitést tett Budapest és 
Bécs között, legutoljára Becsből, tehát 225 kilométer tá­
volságról. Valamennyi röpités igen kedvező eredményt 
tüntetett fel, csupán két Ízben történt, hogy eső és szél­
vihar miatt 3 illetve 4 galamb nem érkezett vissza. A 
szakosztály jelenleg már oly jó anyaggal rendelkezik, 
hogy a jövő évben nemcsak próbarüpitéseket, hanem 
valószínűleg versenyeket is rendezhet.

— Az izv. aiketnómák orsz. Intézetének egyik 
növendéke, ki tizenharmadik életévét betöltötte, decz. 
4-én, szombaton délelőtt 9 és 10 óra között a dohány- 
utczai templomban konfirmáltatni fog, mely alkalommal 
a szokásos imákat elmondja és a bibliából egy részt ol­
vas fel. Ez a második eset, midőn az intézet egyik si­
ketnéma növendéke a fentemlitett módon nyilvánosan 
tesz arról bizonyságot, miszerint tizenhárom éves koráig 
kiképeztetése mily eredményt mutat íel.

— A népnevelők budapesti egyesülete ma dél­
után tisztújító közgyűlést tartott Vaj daffy Gusztáv el­
nöklete alatt. Az igen népes gyűlés általános szavazat- 
többséggel a következő tisztikart választotta meg az 
1887—88-iki cziklusra: elnök: Vajdaffy Gusztáv, alel- 
nökök : Wehner Gyula és György Aladár, titkár: Bön- 
gérfi János, jegyzők: Glatz György és Töpfner József, 
pénztárnok: Ross Nándor, ellenőr: Patacsics János, 
gazda: Fetter György, könyvtáros: Gerley Sz., szer­
kesztő : Somlyay József, ezenkívül 20 választmányi ta­
got választottak. Előzőleg az egyes tisztviselők u. m. 
Böngérfi a volt titkár, Ross N. a pénztáros, Fetter Gy. 
a gazda és Schöffer S. a volt könyvtáros tették meg 
jelentésüket.

— A terézvárosi kaszinó deczember hó S-án dél­
után 5 órakor saját helyiségében (Teréz-körut 2. sz. I. 
emelet) rendes évi közgyűlését tartja meg.

— A keszthelyi kereskedő Ifjak önképző egy­
lete november hó végén tartá meg tisztújító közgyűlé­
sét, melyen elnöknek Pető Vilmos kereskedőt, alelnök- 
nek Udvarhelyi Gyula polg. iskolai igazgatót, titkárnak 
Prager Tivadart, pénztárnoknak Paczner Tóbiást válasz­
tották meg.

— A bács-bodrogmegyel kör decz. 4-én este 8 
órakor a Szikszay-féle vendéglő első emeleti éttermében 
közgyűlést tart.

— Az orsz. állatvédő egyesület választmánya 
decz. hó 4-én, szombaton d. u. 5 órakor a régi város­
háza tanácstermében ülést tart.

— A felső nép- és polgáriskolai tanítók és 
tanítónők országos egyesületének központi választmá­
nya decz. 5-én 10 órakor a budapesti I. kér. áll. laniló- 
képezde épületében választmányi ülést tart.

— A budai és pesti Jótékony nőegyletek nevé­
ben gr. Szapáry Gézáné a következő kérelmet intézi 
a közönséghez: A nagyérdemű közönség által elfogadott 
sok évi szokás szerint az, ki a budai és pesti jótékony 
nőegyesületek által az újévi köszöntések megváltása vé­
gett kibocsátott aláírási ivekre a szegények számára 
erejéhez mért adományt aláír, kettős czélnak felel meg; 
egyrészt, hogy a — gyakorta terhes — újévi üdvözlést 
az hiedelem megsértése nélkül mellőzheti, másrészt, 
hogy az emberi nyomor enyhítésére áldozatot hoz. Bi- 
zalomtellen fordulok tehát a főváros nemesérzésii em­
berbarátaihoz, a szenvedők nevében esedezvén azon 
meleg részvétért, melylyel nagylelkű jótékonyságát 
mindenkor tanúsította.

— A hunyadmogyel történelmi és régészeti 
társulat Döbrentey emlékünnepe Déván mint táv­
iratilag jelentik ma díszes és nagyszámú közönség rész­
vétele mellett folyt le. Kun Géza gr. Döbrentey er- 
délyrészi, de kiválóan hunyadmegyei tevékenységéről, 
valamint irodalmi alkotásai és összeköttetései felöl ter­
jedelmes tanulmányt olvasott fel. A beszédet a hallga­
tóság lelkesen megéljenezte. Ezután Tallatsek Ferencz 
petrozsényi bányaigazgató a Zsijesz mentén kőszénfejtés 
közben felfedezett aranymosási műveletekről értekezett, 
bemutatva a művelet térképét és egy a helyszínén ki­
ásott eszközt.

— A hallet magyar kör, mely már 1828 óla áll 
fenn, mint nekünk Írják, nov. 6-án tartotta a folyó 
egyetemi évre alakuló gyűlését. Elnöknek választatott 
nagy lelkesedéssel ifj. Szilassy György, jegyző-pénztáros­
nak pedig Benedek Soma. A kör minden külföldi ma­
gyar egylettel összeköttetésbnn van és méltó, erélyes 
képviselője a magyarságnak a külföldön. Az egylet ha­
zafias törekvéseit és szép misszióját, a magyar nemzeti 
könyvtár támogatja, mely 1624-ben alapittatott Cassai 
György Mihály jeles hazánkfia által a «Frigyes Ágost» 
egyetemen tanuló magyarok használatára. A könyvtár 
idővel szépen gyarapodott, úgy hogy most már közel 5 
ezer kötettel bir, melyek sorában Kossuth Lajos emlék­
iratai meg vannak. Ez évi őrei: Benedek Soma és Bors

1886
György. Az egylet helyisége a Landslrasse 16. sz. ház­
ban van.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK. ’
— Változások a budapesti kir. ügyészségnél.

Böck János kir. ügyésznek kúriai táblai bíróvá törté­
nendő kineveztetése legközelebb várható. — Rakovszky 
István alügyész helyébe, a ki a pestvidékí ügyészséghez 
lett áthelyezve, Kosa Zsigmond nagy-kikindai kir. al- 
ügyészt fogják kinevezni.

— Kriszt János, a pestvidéki kir. törvényszék el­
nöke körutat tesz a törvényszékhez tartozó kerületek­
ben, hogy a járásbíróságok ügykezelését megvizsgálja.

— Sajtóper. Zanbauer Ágoston újvidéki tanárnak 
Keller István a «Neusatzer Zeitung» czimü újvidéki lap 
felelős szerkesztője ellen indított sajtóperében ma volt 
az esküdtszéki tárgyalás a budavári Fortunában Szé­
kács Ferencz elnöklete alatt. A rendes esküdtek közül 
16-an hiányzottak. A magánvádló képviseletében Kom­
játhy Béla jelent meg, mig a vádlottat Polónyi Géza 
védte. A sajtóbiróság a Polónyi Géza védő állal fölho­
zott amaz okból, liogy panaszos panaszával a törvényes 
3 havi határidő után emelt panaszt, a sajtóügyi eljárás 
megszüntetését rendelte el s panaszost 478 frt _ 93 kr 
eljárási költség megtérítésében elmarasztalta. Komjáthy 
Béla ügyvéd semmiségi panaszt jelentett be.

— Feleség-gyilkos. Fodor Miklós mezőkeresztesi 
lakos június hóban meglőtte a feleségét Kenéz Ágnest, 
a ki ennek következtében meghalt. — A nagyváradi 
királyi törvényszék tegnap tartván meg Nesztor József 
elnöklete alatt a végtárgyalást, Fodor Miklóst szándékos 
emberölésért életfogytiglani fegyházra s politikai jogainak 
10 évi elvesztésére ítélte.

— Sikkasztással vádolt törvényszéki elnök.
Papházy Péter volt beregszászi törvényszéki elnök sik­
kasztási bűnügyével foglalkozott ma a királyi tábla 
ötödik biinletutanácsa. Nagy Sándor referens előadása 
szerint Papházy Péter ellen a pestvidéki törvényszéknél, 
mint delegált bíróságnál, 30,000 frt elsikkasztás miatt 
vizsgálatot indítottak meg, Finta Emma feljelentése kö­
vetkeztében, a kit Papházy Petemé ellenében elkövetett 
gyilkossági kísérlet miatt 10 évi fegyházra ítéllek. A 
vizsgálat folyamán azonban Finla Emma visszavonta 
panaszát s ennek következtében a törvényszék az eljá­
rást megszüntette. Papházy ezután egy kérvényt adott 
be a törvényszékhez, melyben jelzi, hogy Finta Emma 
ellen hamis vád miatt akar fellépni, kéri tehát a tör­
vényszéket, hogy védőjének, a gyilkossági kísérletre vo­
natkozó iratokkal együtt a percsomóba betekintés enged­
tessék. A törvényszék csupán a sikkasztás tényének 
elbírálására érezte magát hivatva s ezért a kérvényt 
visszautasította. E törvényszéki végzés ellen Papházy a 
királyi táblához felebbezett. A kiiályi tábla, mai ülésén 
a törvényszék végzését megváltoztatta s kimondta, hogy 
Papházynak a kérvényben hangsúlyozott kívánalma tel­
jesítendő.

— Uzsorás paraastnő. E napokban érdekes végtár- 
gyalást tartottak a nyitrai királyi törvényszék előtt. 
Hirsch Mózes és Leni panaszt emeltek hitelezőjük Né- 
methy Borbála nagytapolcsányi lakosnö ellen uzsora, 
csalás és hamis eskü miatt. A hamis eskü bizonyítására, 
miután a polgári perben és a bünper első stádiumában 
tanuk nemlétét ismerték be, több tanúra hivatkoztak. 
E tanuk aggályosságának beigazolására védő dr. Dell’ 
Adatni Rezső budapesti ügyvéd számos tanút s a 
községi elöljáróságot kérte kihallgatni, mit azonban a 
bíróság, a védelem alapjogának szokatlan sérelmével, 
megtagadott. Így azután vádlottnő a védelemhez képest 
felmentetett ugyan az uzsora és csalás vádja alól, de 
hamis eskü miatt 6 havi börtönre Ítéltetett. Védője fe- 
lebbezést és semmiségi panaszt jelentett be.

— Ügyvéd képvlaelhet-e felet jövedék ki. 
hágáel ügyben? 13. P. debreczcni sertéskereskedőt 
27 frt bírságra Ítélték cl. Ez ügyben ma délelőttre a 
budapesti pénzügyigazgatósághoz B. P. ügyvédje Tompa 
Antal kíséretében meg is jelent s a tárgyalás már kez­
detét is vette, mikor a jövedéki kihágások ügyeinek ve­
zetésével megbizott titkár kijött a tárgyaló szobába, az 
ügyvéd bemutatja magát, mire a titkár ur kijelenti, hogy 
ily ügyben ügyvéd által senki sem képviseltetheti ma­
gát. Az ügyvéd hiába hivatkozott a perrendtartásra, 
hogy az ügyvéd minden hatóságnál képviselheti felét, a 
titkár ur úgy látszik nincs jó viszonyban a törvénykönyv­
vel, s határozottan megtagadta a" tárgyalást. 'Tompa 
ügyvéd ekkor jegyzőkönyvet vétetett fel s azt a minisz­
terhez terjesztette fel. Az ügyvédi körök bizonyára 
élénk érdeklődéssel várják a miniszter döntvényét ez 
ügyben.

— Vétkes bukás miatt a budapesti törvényszék 
Weiss Ignácz ruhakereskedőt egy évi, Böhm Katalin 
nejét pedig fél évi börtönre Ítélte.

— Sikkasztó pénztáros. Kis Lajos, a keszthelyi 
m. kir. gazdasági intézel pénztárosa még a múlt év 
őszén 4100 frt elsikkasztása után megszökött s mint­
hogy az eddigi nyomozás eredményre "nem vezetett, a 
keszthelyi járásbíróság most körözteti.

— A nagykátai véres j°gyzőválasztás ügyében 
az iratokat, a pestvidéki kir. ügyészség részéről a kirá­
lyi táblai föloldó végzés ellen bejelentett fölebbezés kö­
vetkeztében, a királyi kúriához fölterjesztették.

— Gyilkos férj. Kobaszko Feodor ilosvai lakost, a 
ki hűtlen feleségét megölte, a törvényszék és a tábla lő 
évi fegyházra Ítélte. A királyi kúria IV. büntető tanácsa 
ma e büntetést életfogytiglani fegyházra fölemelte.

MULATSÁGOK.
— A fővárosi iparosok köre, " a ina este saját 

helyiségében az ujonan alakult fővárosi ipartestületek 
elöljáróságának tagjai, s a tiz kerületben kinevezett ipar- 
hatósági megbízottak tiszteletére társas lakomával egy­
bekötött felolvasást, illetőleg műkedvelői előadást ren­
dezett. Gelléri Mór olvasta lel először «A mostoha gyer­
mek gyámjai» czimii dolgozatát, mely allegóriái képben 
tünteti fel ama viszonyokat, melyek közt a magyar ipar 
az ipartörvény megalkotása előtt volt. Utána a buda­
pesti iparcsképzö protestáns egylet dalárdája népdalokat 
adott elő. Majd «Legjobb az egyenes ut» czimü egy fel- 
zonásos vígjátékot adták elő. Dimits Antal, Bereczky Fe­
rencz, Perreyné Auguszta, Janitsek Elza, Bereczky Imre, 
Bárányi Sándor és Baky Benő közreműködésével. Végül 
ismét a dalárda énekelte el «A vadász gyönyöre» czimü 
dalt. A - zépszámu közönség az összes előadókat har­
sány tapssal jutalmazta. Azután vacsorához ült az egész 
társaság, mely vidám ezigányzei e mellett késő éjfélig 
tarlóit. A lakomát számtalan szellemes pohárküszönfö 
lüszerezte.

— Sepslszontgyőrgyőn az oltani «műkedvelők 
egyesülete» közelébb műkedvelői előadást lárt áz «erdély- 
részi magyar közművelődési egyesület» javára. Színre 
kerül Bérezik Árpádnak «Protekczió» czimü darabja.

— A tiszafüredi önkéntes tüzoltó-egyesület sa­
ját pénztára gyarapítására, özv. Lipesey Imréné bálanya 
védnöksége alatt, november 27-ik napján fényesen sike­
rült ICatalin-tánczestélyt rendezett. A felülfizetésekbö! kö­
zel 100 frt folyt be.

— A keszthelyi jótékony n5-egylet alaptőkéjének 
gyarapítására tánczczal egybekötött közvacsorát rende­
zett nov. 27-én, mely minden tekintetben sikerült. A köz- 
vacsora ízletes ételeit és italnemüit az egylet nő tagjai 
ajándékozták a czélra, melyet ugyanők szolgállak fel a 
vendégeknek. Az egylet alaptőkéjét a jövedelem 150— 
200 frttal gyarapította.

— A budapesti szállodások, vendéglősök és
korcsmárosok iparlársulalának bálrendezö bizottsága a 
pinezér egylet küldöttségével együtt megállapodott abban, 
bogy a jövő farsangban a minden évben szokásos bált 
nem tartja meg.

HÁZASSÁG.
Eljegyzés. Bertán Gyula okleves gyógyszerész 

eljegyezte Fábiánok Bertát Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Kiss László köztiszteletben álló nagykárolyi polgár, 

a nagykárolyi reform, egyház egyik legrégibb preszbitere, 
37 éves korában, nov. 30-án meghalt.

Ellmann Miklós, Tolnamegye egyik legtekintélyesebb 
ügyvéde, Szegzardon meghalt. Temetése nagy részvét 
mellett ment végbe.

Czink Sarolta, városi tanítónőt, ki Esztergomban a 
kolera járványnak esett áldozatul, nagy részvét mellett 
helyezték örök nyugalomra.



Podmanlczky Armin báró temeté=e tegnap ment vígba 
Aszódon a család ősi lakhelyén, hova a boldogult hült 
letemei a reggel 7 órai vonattal szállíttattak. A ravatal 
pz evang. egyházban volt felállítva. A temetés dólulán 

órakor a legnagyobb részvét mellett ment végbe, me­
lyen a család összes tagjain kivid úgy a vidéki, mint 
íz aszódi inlelligenezia, tűzoltó-egylet és a városi al­
gimnázium testületileg veitek részt. A ravatal felett 
íloravesik Mihály cv. lelkész mondott megható beszédei, 
áz elhunyt báróban az aszódi gimnázium egyik alapitó 
tagját vesztette el.

Báró Apor Góza cs. és kir. kamarás tegnap élete 
$2-ik évében Bécsben meghalt.

Paris, decz. 2. Gucydon tengernagy, volt kor­
mányzó meghalt.

Ipolyi Arnold.
Nagyvárad, decz. 2. (0. E.) Jpohji Arnold 

nagyváradi püspök ma délután 1 óra tájban meg­
halt. A püspök délelőtt még látogatást lett a sze­
mináriumban, honnan visszatérve, dolgozó szobá­
dba vonult. Miután lél keltűkor sem jelent meg az 
•tbédre, a titkára ment érte. A nagy tudóst halva 
•alálta elterülve a szobájában. Valószínű, hogy sziv- 
jzélhüdés okozta a halált. Városszerte nagy a meg­
döbbenés a váratlan gyászeset miatt. A város ösz- 
;zes harangjai szerte zúgják a jeles egyházfő el­
hunytál.

Nagyvárad, decz. 2. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata). Az elhunyt püspök 
utolsó óráiról a következőket jelenthetem : 
Ipolyi Arnold ma is, mint rendesen, 8 óra­
kor reggel kelt fel; miután a legjobb ét- 
rágygyal fogyasztotta cl reggelijét, könyvtá­
rába ment, a hol szokás szerint két órán át 
búvárkodott kedvenczei, a könyvek között. 
J1 óra körül elhagyta könyvtárát és amint 
qz előző nap meg lön állapítva, a papnö­
velde épületéhez hajtatott, hogy itt a régóta 
szokásban levő hitszónoklati gyakorlatok 
egyikét meghallgassa. Kiváló érdeklődéssel 
kísérte e gyakorlatokat: ma is élénk figyel­
mével találkozott a mai napra kijelölt pap­
növendék próbahitszónoklata. A szónoklat 
végeztével az ő mélyreható logikájával öröm­
teli figyelemmel meghallgatott kritikai észre­
vételeket tett a szeretett főpásztor. Tanul­
ságteljes fejtegetései közben kiterjeszkedett 
még a hitszónoklat által követendő plaszti­
kai szabályokra is. A papnöveldéből — egye­
nesen a püspöki palotába hajtatva, a nélkül, 
hogy valakivel egy szót is váltott volna, 
dolgozó szobájába vonult, hogy itt — a mi 
fényes világot vet a megdicsőült főpásztor 
lankadatlan buzgalmára — a karácsonyi 
prédikáczióra megtehesse előkészületeit. E 
szónoklat megtartásáról hiába volt környe­
zetének az elhunyt egészsége iránt táplált 
aggály által diktált minden gyengéd lebeszé­
lése : e tekintetben hívei iránti szeretető pa­
rancsszó volt előtte. Körülbelül egy óráig 
foglalkozhatott az ősz főpap beszédének 
vázlatával. Az ez idő alatt az előszobában 
várakozó komornyik a legkisebb neszt sem 
hallotta s egész nyugodtan várta be \az 
ebédre kitűzött 1 órát. Pár perczczel egy 
után, miután a szokásos csengettyüsző nem 
csendült fel, mint mindig, pontban egy óra­
kor, nyugtalankodni kezdett a hű szolga, 
végre nem állhatta tovább és óvatosan be­
nyitott a dolgozó szobaija. De rémülve hök­
kent vissza: az ős? püspök karszéke mellett az 
élet legkisebb jele nélkül feküdt a földön elterülve. 
Felocsúdva rémület okozta kábultságából, a 
komornyik rögtön fellármázla a palota lakos­
ságát. A zajra elösietők egyike sürgősen fel­
hivatta a palotába a püspök rendelő orvo­
sát, dr. Grosz Albertet, ki tüstént ott te­
remve, már csak a halál bekövetkeztét kon­
statálhatta. A halál bekövetkezte annyira 
szembetűnő volt már, hogy az orvos még 
a szokásos érvágást sem tartotta szükséges­
nek megkísérelni. A palota erkélyére ezután 
felvonatott az óriási gyászlobogó. A gyász- 
hír villámgyorsasággal járta be a várost, 
mindenütt rémületet és megdöbbenést keltve 
a hívek leikeiben. Csakhamar megkondultak 
a székesegyház harangjai, hirdetvén tompa 
kongásaikkal a kedvelt főpap lesújtó halálát. 
Á káptalan tagjai rögtön ülést tartottak, hogy 
a gyászos esettel szemben a legszükségesebb 
intézkedéseket megtegyék. Bunyitay Vincze 
püspöki levéltárnok a hivatalos gyászertesi- 
tést megküldötte az ország összes egyházi 
,és világi főbb hatóságainak, valamint az 
elhunyt legközelebbi rokonainak. Ipolyi ál­
talános örököse gyanánt nővérét Keller 
Imre b.-gyulai ügyvéd nejét, emlegetik. Az el­
hunyt főpap egyébként végrendeletet is hagyott, 
mely a beszterczebányai káptalan levéltárá­
ban' őriztetik, s melyben állítólag nagymérvű 
hagyományokról foglaltatnak rendelkezések 
tudományos intézetek javára. A hagyaték 
terjedelmére nézve a legelleni élesebb néze­
tek keringenek : annyi bizonyosnak látszik, 
hogy az elhunyt műkincsei több mint százezer 
forint értéket képviselnek. E tényt megerősíti 
ama körülmény is, hogy a napokban itt járt 
budapesti műkereskedő, Egger is ily összegre 
becsülte gondos megtekintés után a püspök 
műkincseit. A futó tüzként elterjedt gyász- 
hirre valóságos népvándorlás keletkezett a 
püspöki palota felé. A palotába azonban a 
rendes vendégeken kívül senkit sem bocsá­
tottak be annál kevésbbé, mert a nagy kö­
zönség ily elementáris erővel nyilvánuló 
részvéte nagy mérvben akadályára volna a 
halaszthatatlan intézkedések megtételének. 
Csak nagynehezen sikerült a résztvevő la­
kossággal ezt megértetni, mely végre kegye- 
letes csendben oszlott széjjel. A temetés ide­
jére és részleteire nézve a káptalan hol­
napi ülésében fog határozni. A kánonjog 
értelmében csak közvetlen a temetés után 
fog a püspöki helynökre nézve a választás 
megejtelni. A villámcsapásként sújtó gyász- 
hir hallatára ifnpozáns módon nyilvánul az 
általános részvét: mindenütt szorongó kife­
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jezés az arezokon és gyász a szivekben. 
Az összes nyilvános épületeken gyászlobo­
gók lengnek.

A történeti társulatnak, melynek Ipolyi elnöke 
volt, épen ma délután kellett havi gyűlését megtartani. A 
társulat tagjai közül sokan csak az akadémia gyiiléstermében 
értesültek a váratlan csapásról. Mély komorságban nyílt 
meg az illés. Az elnöki helyet Pulszky Ferencz és b. 
Kemény Gábor foglalták cl.

Pulszky nagy megindulással jelentette a gyászhirt. 
így szólt: »Gyászhirrel kell megnyitnom az ülést. Tár­
sulatunk alapítója, dísze, elnöke, nincs többé. Ipolyi Ar" 
nőid, nagyváradi püspök, ezen nevezetes püspöki szék­
nek legméllóbb utóda, ma déli 1 órakor hirtelen meg­
halt. Annak idejében gondoskodni fog a nemzet, a tár 
sulat, hogy emlékét — nem mondom, hogy megörökítse, 
hiszen megörökítette azt 6 maga müveivel.« ... Itt 
Pulszkyn erőt vet ta meghatottság,s aztán folytatta: «Most 
egyebet nem tehetünk, mint a gyűlést berekesztjük és 
szombaton újra ülés lesz az intézkedések megtétele vé­
gett. Egyelőre szükséges, hogy küldöttség induljon, a 
társulat nagy gyászát kifejezni. Fraknói Vilmos már el­
indult. Tagja lesz a küldöttségnek Szilágyi Sándor, ki 
oly szoros viszonyban élt az üdvözöli lel és Fejérpataky 
László, Szádeczky Lajos. Kérem, menjen el mindenki, 
a ki mehet. Mindnyájan mennénk. — Mindnyájan érez­
zük mit vesztett a haza, az akadémia, a társulat. Bo­
csánat — igy fejezte be fájdalmasan szavait, — hogy 
többet nem mondhatok. Nekem is barátom voll.»

Ezzel az ülés szomorúan szétoszlott.

A hivat, lap decz. 2-iki számából.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi magyar 

kir. miniszter, Festetics Bennó, zalamegyei kir. segéd- 
tanfelügvelöt — ideiglenes minőségben — Feliérmegye 
kir. tanfelügyelőjévé; dr. Wekerle Lászlót — ideigle­
nes minőségben — a zalamegyei kir. segéd-tanlelügyelöi 
állomásra; a m.-szigeli kir. törvényszék elnöke, Csics 
Albert, díjtalan joggyakornokot, a téesüi kir. járásbíró­
sághoz segélydijas joggyakornokká nevezte ki.

Királyi adományok. U felsége, a Brassóban fel­
állítandó óvodára háromszáz forintot; a magarei görög 
szert. kath. templom építésére száz forintot magánpénz- 
tárából adományozott.

Ügyvédi kamara. A kecskeméti ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy Reviczky János ügyvéd, 
volt kunfélegyházai, jelenleg budapesti lakos, önkéntes 
lemondása folytán a kamara lajstromából kitöröltetett.

Névváltoztatások. Veinelt Vilmos, fadoli illető­
ségű, szegzárdi lakos vezetéknevének «Bori»-ra; Petro 
Lajos, aradi illetőségű, német-palánkai lakos vezetékne­
vének «Tolnaiéra; Porges Jakab, aradi illetőségű, 
ugyanottani lakos saját, valamint Jenő, Mariska és Géza 
kiskorú gyermekei vezetéknevének «Polgár»-ra; Bahu- 
nek Károly, dédács-piskitelepi illetőségű, aradi lakos 
vezetéknevének «Bakonyi»-ra; Eenter Frigyes, nagy­
szebeni illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Szücs»-re; Sseibeczeder Károly, budapesti illetőségű, 
ugyanottani lakos saját, valamint kiskorú Irén leánya 
vezetéknevének «Szendrei»-re; kiskorú Sabesz Jakab, 
dárdai illetőségű, baranyavári lakos vezetéknevének 
«Csapó»-ra; Griinwald Vilmos, Sátoralja-ujhelyi illető­
ségű, budapesti lakos vezetéknevének «Nemes» re kért 
átváltoztatása, belügyminisztériumi rendelettel megen­
gedtetett.

TÁVIRATOK.
Zágráb, decz. 2. (0. E.) A tartományi gyűlés nem­

zeti párti klubja a bán nejének, Teleki Margit grófnő­
nek születésnapja alkalmából szives üdvözleteket nyúj­
tott át.

Prága, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A tarlo- 
mánygvülésben törvényjavaslatot terjesztenek be a szín­
házépítésekre vonatkozólag, az országos bizottmány pe­
dig előirányzatot tesz a községi szabályzat megváltozta- 
zása iránt.

Lemberg, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Ma 
éjjel a rendőrség több helyen házkutatást tartott, s 
Friedmann hírlapiról és Severin egyetemi hallgatót 
letartóztatta. Utóbbinál több szoczialisztikus iratot fog­
lallak le.

Kralió, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
galicziai tartománygyülésen kenyszertüzbiztositúsi 
törvényjavaslatot nyújtottak be építményekre és 
terményekre vonatkozólag.

Boriin, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
bajor regensherczeg kedden reggel különvonaton 
Münchenből ide érkezik. Vele jönnek Branca báró 
szárnysegéd és Klug tanácsos udvari titkár is.

Brüsszel, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A kormány ma értesítést kapott, hogy 
a Venders és Gent közt elkövetett milliomos posta­
lopás tettesét ma Londonban elfogták. A tolvaj, ki­
nél nagyobb összegű pénzt találtak, elismerte a lo­
pás elkövetését s azt a vallomást tette, hogy az el­
lopott gyémánt-csomagok még nincsenek eladva.

Paris. decz. 2. A ma megtartott miniszterta­
nácsban Freycinet kormányelnök I-Ianoi-bóI érkezett 
több táviratot terjesztett elő, melyek szerint a ka­
lózok a határon Hakoi közelében a határkijelölő bi­
zottságnál működő tolmácsot, annak titkárát és 5 
vadászt lemészárolták.

Páris, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A ha- 
tár-igazitó bizottság kíséretében volt tolmácsot, en­
nek titkárát s tizenkét katonát a tonkini határon 
pirulák megtámadtak és megölték.

Páris, dccz. 2. A kamara mai ülésén Freycinet 
miniszterelnök beszéde után 275 szavazattal 238 
ellenében elhatározta, hogy az államtitkári állások 
továbbra is fenntartassanak. A tengerészeti minisz­
ter a «Chandcrnagor» hajótörése ügyében hozzá 
intézett kérdésre válaszolóig kijelenté, hogy a hajó 
november hó 10-dikén az alongi öbölbe érkezett. 
Azóta újabb távirati jelentés nem érkezett arról, 
hogy ismét elment volna. Ennélfogva a hir valószí­
nűleg téves.

Paris, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jó forrásból ered a hir, hogy Anglia és 
Francziaország alkudozásai a Szuez-csatorna és 
Egyiptom ügyében megnyugtató folyamotat vesznek.

Páris, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Jól értesült körökben azt állítják, hogy a 
franczia és az angol kormány közt a Szuez-csaior- 
nára vonatkozó egyezséget biztosítottnak lehet venni. 
A mi Egyiptom kiürítését illeti, Francziaország a 
nélkül, hogy eddigi álláspontját feladná, hajlandó a 
legnagyobb kíméletet tanúsítani s ez ügyben a 
saint-jamesi kabinettel fentartott barátságos viszony­
hoz alkalmazkodni. Ez a szempont irányadó ama 
tárgyalásoknál is, a melyek Páris és London közt 
folynak.

London, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Standard igen elkeseredetten nyilatkozik 
Freycinet beszédéről. Az a kívánsága, hogy az 
egyiptomi angol csapatok, sőt hivatalnokok kivonu­
lására határidő szabassék, képtelenség. Salisburyiiek 
kategoricze kell válaszolnia.

Róma, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Miután az Olaszország és Columbia közt 
fenforgó differencziák kiegyenlítése végett Spanyol- 
ország közbenjárását elfogadták, a két állam közt 
való diplomácziai érintkezést is újra megkezdik. 
Gloria gr. olasz ügyvivő már elutazott Columbiába.

Róma, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.). Pol. 
Corr. Az a fényes siker, melyet Robilant gr. a ke 
leli kérdésre vonatkozó nyilatkozatával aratott, bi­
zonyítja, hogy a mi a külpolitikát illeti, a pártok 
mind egy véleményen vannak: hogy a kormányt 
támogatni kell. Különös megelégedéssel hallották a 
miniszternek ama nyilatkozatát, hogy Olaszország 
Auszlria-Magyarországgal és Németországgal a leg­
barátságosabb lábon áll. Kellemesen hatottak ama 
szavak is, melyeket Robilant Battenberg Sándor 
herczegnek és a bolgár nemzetnek szentelt.

Belgrad, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A már-már dementált hir, hogy Milán 
király ellen merényletet terveztek, minek következ­
tében a király a fővárosba hamarabb tért vissza, a 
liberálisok abbeli törekvésére vezethető vissza, hogy 
eloszlassák vagy legalább meggyengitsék azt a nagy 
benyomást, melyet Milán királynak a belgrádi hely­
őrségben kitört kolera alkalmából tanúsított áldo­
zatkész és halál megvető magaviseleté a lakosság 
minden rétegében keltett.

Kairó, decz. 2. (Az Egyetrtés távirata.) Pol. 
Corr. A legújabb szudáni hírek szerint Dongóidban 
mintegy 4000 mahdista gyűlt össze, Assuanba pe­
dig 150 angol katona indult, mert az ottani állapo­
tok nem igen megnyugtatók. Déli Szudánban az an­
gol-barát törzsek még mindig sikertelenül tartják 
megszállva Tokárt.

Pétervár. decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Egy orosz ügynök Parisban időz, egy 75 milliós 
orosz kölcsön létesítése végett.

Pótervár, decz. 2. Kaulbars tábornok tegnap 
délután Gatsinaba ment.

Pótervár, decz. 2. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Bizonyoskép beszélik, 
hogy a czár a mull szerdán, a czárné ne- 
venapján, külön azért jött Pélcrvárra, hogy 
Laboulay franczia nagykövetet fogadja. Ily 
ünnepnapokon a hivatalos audiencziák nem 
szokásosak s az ezúttal tett kivétel, tekintve 
Laboulay fogadtatásának különös jelentősé­
get tulajdonítanak. Az audienczia után az 
udvar azonnal visszatért Gacsinába. — £A 
mingréliai herczeg úgy nyilatkozott, hogy ő 
mint a czár szárnysegéde annak parancsait 
teljesíteni köteles, azonban sem az ő sem 
családja vágyai nem irányulnak a bolgár 
trónra. (N. F. Pr.)

Pótervár, decz. 2, (Az Egyetértés távirata.) 
Egy, több bolgár által Katkovhoz intézett iratban, 
az okkupúceió sziiliségességct hangoztatják. A fővá­
rosi sajtó Kaulbarssal szemben hidegen viseli ma­
gát. A Grasdanin kiemeli, hogy küldetése annyiban 
volt hasznos, a mennyiben kimutatta a bolgárok 
oroszellenes hangulatát. A regensség is bízik abban, 
hogy a mingréliai herczeg jelöltségére, mint nem 
nagyon fontosra, Oroszország nem sok súlyt fektet. 
Egyelőre Bulgáriát alighanem saját sorsára hagyják.

Pótervár, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Kaulbars tábornokot nehány rokona és ismerőse 
fogadta a pályaudvaron. Csak a Petersb. Wjedo- 
mosti üdvözli a tábornokot, a mennyiben azt írja, 
hogy minden lehetőt megtett, s hogy megérdemelné 
a társaság rokonszenvét. A Grasdanin abban látja 
érdemét, hogy felnyitotta Oroszország szemét, Bul­
gáriát illetőleg. Ma már kitűnt az igazság. Nem az 
uralkodók tirannisálják a népet, hanem a nép tá­
mogatja ezeket: Oroszország nem vesztette el Bul­
gáriát, mert úgysem bírta soha. Csupán az illúziók 
tűntek el. A bolgár kérdés, most tisztáin j)olitikei 
kérdés. Bulgáriát átengedni sorsának, sokkal előnyö­
sebb most Oroszorsrágra nézve, mint belekeveredni.
A mingréliai herczeg kandidálása minden különös 
jelentőség nélkül volt.

Páris, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Débats egy pétervári levele a helyzet 
javulásáról szól. Habár Katkov újra befolyást nyert, 
ama tanácsait, melyek az Ausztria-Magyarország 
elleni háborúra vonatkoznak, mégsem találnak vissz­
hangra. A «Republique Franchise» mérsékletet ajánl 
a magyaroknak. Akármint győzőknek, akár.r.int le­
győzőiteknek, csak kárukra válhat e háború.

London, decz. 2. (Az Egyetértés táv­
irata). A bolgár tisztek .a Hotel Kiriaziban 
való utolsó összejövelelök alkalmával elha­
tározták, hogy Bulgáriában uj zavarokat 
idéznek elő s hogy a regensek ellen me­
rényletet kísérletiek meg. Később kitűnt, 
hogy mitsem tehetnek, mert mint a jelentés­
ből megtudták, Oroszország megtagadta a 
terv kiviteléhez szükséges pénzt. Sakarov 
volt szófiai orosz katonai attaché levele 
szerint a hadügy- és külügyminiszterek s a 
szláv-barátok pártolják Bulgária okkupáczió- 
ját. A czár, Obrucscv és mások azonban el­
lenzik azt. A czár attól tart, hogy Észak- 
Bulgáriának okkupácziója Ruméliának a tö­
rökök által való elfoglalását vonja maga 
után.

London, décz. 2. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Timesnak Konslantiná- 
polyból azt jelentik, hogy a porta Rusztém 
pasát utasította, hogy Iddesleighnek Török­
ország legserényebb közremunkálását Ígérje 
meg a bolgár kérdés mielőbbi megoldására, 
még pedig oly módon, hogy az angol érde­
kek mind biztosíttassanak.

London, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Cor. Itt nem hiszik, hogy az orosz kor­
mány a mingréliai herczeg. kandidálását visz- 
szayonja. Oroszország semmit sem tett, a 
miből ezt következtetni lehetne. Egyes ha-' 
talmak már határozott állást foglaltak ez 
ügyben, mások ellenben tétováznak és vég­
elhatározásukat a bolgár szobránye maga 
tartásától teszik függővé.

Szófia, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) Tár­
gyalások folynak a franczia tisztek átengedése vé­
gett, a kik az itteni katonai iskolában mint tanárok 
működnének.

Szófia, decz. 2. A Karavelov-párti hírlap le­
leplezéseit ama nyilatkozat tárgyában, melyet Sán­
dor fejedelem ez évi bukaresti utazása alkalmával 
a Balkán-félsziget jövőjére vonatkozólag állítólag tett, 
mint a Havas-ügynökség jelenti, Szófia politikai kö­
reiben a Karavelov-Zanov minisztérium abbeli kísé­
retének tekintik, hogy igazolja az augusztus 21-iki 
összeesküvésben való részvételét. Az abban foglalt 
rágalmazó állítást annak idején Sándor fejedelem és 
a román miniszterek határozottan megczáfolták.

Konstantinápoly, decz. 2. (6$ órakor este.)
1 A Havas-ügynökség jglenti: A mai napon ideérke­

zett orosz körjegyzék a bolgár események törté­
nelmi sorozatát foglalja magában és felemlíti, hogy 
Kaulbars tábornok küldetése — mely távol van at­
tól, hogy eredménytelen maradt volna, kettős fel­
adatot tűzött maga elé; és pedig először, hogy a 
bolgár regensséget tanácsaival támogassa; másod­
szor, hogy a Bulgária beutazásával a nép valóságos 
hangulatáról és nézeteiről tudomást szerezzen; az 
előbbi azon okból nem teljesülhetett, mert a regen­
sek Kaulbars tábornok tanácsait meghallgatni vona­
kodtak. A filippopoliszi esemény, mely a bolgár kor­
mány ellenkező intézkedéseit kétségtelenül beigazolta, 
a tábornokok és a konzulok elutazásának szüksé­
gességét vonla maga után. Kaulbars tábornok má­
sodik feladata ama tényt derítette ki, hogy a bol­
gár nép nézetei határozottan ellenkeznek a kalan­
dorok politikájával, kik a hatalmat kezükben tart­
ják. A körjegyzék egyszerűen azon remény kifeje­
zésével zárul, hogy a megoldás békés eszközökkel 
lehetséges lesz.

A bolgár küldöttség.
Szófia, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A szobránye által választott küldöttség, 
melynek tagjai Grekov. Stoilov és Kaltsev, ma in­
dult el a nagyhatalmakhoz.

Szófia, decz. 2. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A küldöttség, mely ma in­
dult el Szófiából a nagyhatalmakhoz, a kö­
vetkező sorrendben jár el missziójában: 
Bécs, Berlin, Pélervár, Paris, London, Rómáés 
Konstantinápoly.

Szófia, decz. 2. Grekov, S'vjlov és Kalcsev ma 
reggel elutaztak Szófiából. Első sorban Belgrádba 
mennek, hol 24 óráig fognak időzni. Mint a Havas 
ügynökség Írja, azt hiszik, hogy Milán király oda 
nyilatkozott, hogy nevezett küldöttség! tagokat fo­
gadni óhajtaná.

Nis, decz. 2. (A «Revue de l'Orint» ere­
deti távirata.) A nagy szobránye küldöttsége 
az európai nagyhatalmakhoz ide érkezett. 
Innen Belgrádba megy, honnan egy napi 
tartózkodás után Budapestre jön. A magyar 
fővárosból rövid ott tartózkodás után Bécsbe 
utazik.

Szófia, decz. 2. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A szobránye küldöttsége 
ma reggel Misen át elutazott s valószínűleg 
szombaton érkezik Bécsbe. Miután a kül­
döttség Szófiát elhagyta, Gadban effendi 
hosszabban értekezett a regensekkel.

KÖZGAZDASÁG.
Becs decz. 2. Az osztrák-magyar bank főtaná­

csa ma tartott ülésében elhatározta, hogy bankmellék- 
telepeket állít fel a következő helyeken s azok veze­
tésével az utóbb megnevezett intézeteket bízza meg: 
Fricdeken a friedeki takarékpénztárt (Friedeker Spar­
kasse) Mistoken friedeki takarékpénztárt; Raudnitzon 
az Obcanska Zalozna Raudnicka (Raudnitzi polgári elő­
legpénztár) Czegléden a czeglédi takarékpénztáregye­
sületet; Zombolyán a zsombolyi takarékpénztárt mint 
részvénytársaságot; Szentesen a Szentes vidéki taka­
rékpénztárt; Zala-Egerszegen a zala-egerszegi taka­
rékpénztár részvénytársaságot. — Az utóbbi időben fel­
állított bank-mellék-telepek közül november 18-ka óta a 
Drucy, Kremsier, Laun, Maelír, Schönberg, Neukirchen 
és Nikolsburg helységekben és a KaránsebesenJ M.-Szi- 
geten és Érsekújvárod felállítottak már megkezdették 
működésüket. Valamennyi bank-intézetet felölelő, ma meg­
jelent kimutatás, mely minden ily intézetnél kívánatra 
kiadatik, 137 ily bank-intézetet tüntet fel.

Bécs, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Haas Fiilöp-féle szönyeg-gyár-részvény- 
társaság részvényeiből a bankegyesület 40,000 dbot 
vett ál 4 millió frt értékben és azokat itt és a külföl­
dön aláírásra bocsátja.

Páris, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az osztrák-magyar államvasuttársaság 
igazgató tanácsa elhatározta, hogy az 1887. január 1-én 
esedékes részvény szelvényt 12£ frankkal váltja be. 
Minthogy a júliusi szelvényt 5 frankkal váltották be, igy 
az 1880-ik évi jövedelemre 17£ frankot, vagyis száza" 
lékot fizettek ; a végleges üzemszámlától van függővé 
téve az, vájjon lesz-e még pótfizetés és mennyi?

Páris, decz. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázaié 
kos franczia járadék 83.70. Uj franczia kölcsön 
—.—. 4*/2 százalékos franczia járadék —.—, olasz 
járadék 102.55, ottomán bank 544.—, magyar arany­
járadék 86.18. Szilárd.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Szerb-török vasutak. A porta által gyakran su­

galmazott Levant Hereid egy czikket közöl, melyben 
Szerbiát felszólítja, hogy vasúti hálózatát egészítse ki s 
terményeinek Románia és déli Oroszország piaczaihoz 
is nyisson utat, e czélból építsen Nislöl Kladováig, mely 
a Duna mellett Turn-Szeverinnek átellenében fekszik, 
vasutat, mely a romániai vasutakkal köttetnék össze. Az 
itt szükséges dunai hidat Szerbia és Románia közösen 
építhetnék. Ha ezt a tervet Szerbia elfogadná, a porta 
azonnal Üszkübtöl Durazzóig építene vasutat, hogy az 
adriai kikötöket a romániai és szerbiai kikötőknek is 
hozzáférhetőkké tegye.

* A budapesti közúti vaspálya-társaságnak 
1886. évi november hóban 838,151 szállított személy 
után 87,743 frt 59 kr. bevétele volt. Az összes bevétel 
1886. január l-löl november 30-ig 1.140,371 frt 65 kr., 
a múlt év hason szakában 1.297,233 írt 11 kr.

* A csongrád-félegyházl helyi érdekű vasút
kiépítésére Pestmegye közgyűlése 20,000 frt segélyt sza­
vazott meg a közmunkaalapból az engedményes osztrák- 
magyar államvasut-társaságnak. A közlekedésügyi mi­
niszter o határozatot a vasútvonal fontosságára való te­
kintettel helybenhagyta. -

SORSOLÁS.
— Az 1864-ki sorsjegyek tegnapi húzásánál a már 

közlőiteken kívül még nyertek 1000 forintot: 202 sor. 
58 sz., 953 sor. 79 sz., 2812 sor. 60 sz, 400 forintot: 
202 sor. 18, 70 és 99 sz., 420 sor. 52, 53, 97 sz., 901 
sor. 9, 13, 83 sz., 953 sor. 8, 92, 97 sz., 1128 sor. 27, 
30, 43, 53, 58 sz., 1253 sor. 42, 69 sz., 1293 sor. 63 
sz., 1367 sor. 25, 96 sz., 1586 sor. 3, 42 sz., 1721 sor. 
45 sz., 2716 sor. 80, 87, 94 sz., 2789 sor. 30, 31, 71. 
100 sz., 2812 sor 17 sz., 2950 sor. 78 sz., 3339 sor, 
1, 36, 64 sz. 3355 sor. 43 sz. és 3655 sor. 57 sz. 
kihúzott sorszámokban foglalt többi nyerőszámok min- 
denikére 200 forint esik.

KERESKEDELEM BS TŐZSDE.
** Az ezüst ára. Londonból Írják: A franczia kor­

mány ezüstvásárlással az ezüst értékét felszöktetle. A 
franczia kormány október eleje óta 437,000 troy-font 
standard-ezüstöt vett, standard-uncziát átlag 46 pennyért 
ami összesen 1.005,000 font sterlinget tesz. A megvett 
ezüstöt Ralph Heaton and sons ezég pénzverőjében ver­
ték mexikói piaszterekké, melyeket ott, mint Kokinki- 
nából jelentik, igen szívesen fogadták el a forgalomban, 
mert valamivel nehezebbek mint az elkopott mexikói 
dollárok. A franczia kormány most az ezüslvételt meg­
szüntette, minélfogva az ezüst ára 46£-re esett.

** Értekezlet az osztrák hitelintézetnél. A Roth­
schild hitelintézeti csoport tegnap az osztrák hitelinté­
zetnél Becsben értekezletet tartott, melyben az intézet 
igazgatói, Rothschild báró és Pallavicini Ede örgróf vet­
tek részt. Pallavicini őrgróf közölte berlini utjának ered­
ményét, melyhez élénk eszmecsere fűződött. Úgy látszik, 
hogy a csoport megegyezett abban, hogy milyen javas­
latokat terjesszen a magyar pénzügyminiszter elé. De az 
még nem bizonyos, hogy a tegnap hozott határozatok­
nak legközelebb praktikus következményei is lesznek, 
valamint arról sem hallani semmit, hogy a csoport bécsi 
tagjai legközelebb Budapestre érkeznek. A külső körül­
ményekből azt lehet következtetni, hogy a pénzcsoport 
terveinél nem papirjáradék kibocsátásáról van szó, a 
melynél csak a belföldi piacz jöhetne tekintetbe, hanem 
olyan műveletről, a melynél a német pénzpiacz közre­
működése is szükséges. Ez irányban folytatott Pallavicini 
Őrgróf tárgyalásokat a berlini tagokkal és erről referált 
a tegnapi értekezleten. — A «Bud. Corr.» e tárgyban 
ezt irja: A magyar általános hitelbank igazgatójának 
Pallavicini Kde őrgrófnak Bécsbe és Berlinbe tett 
utazása a legkülönfélébb pénzügyi projektumot kolpor­
tázsára adott okot, mint a melyeknek foganatosítását a 
magyar kormány állítólag tervezi. Pallavicini őrgróf, ki 
utazásából ma reggel visszatért Budapestre, a Rothschild- 
esoporl tagjaival lolytatott értekezletei alkalmával önként 
értlietöleg szóba hoz$% a gr. Szapáry pénzügy- 
miniszter pénzügyi programmjának gyakorlati 
keresztülvitelének kérdését is; üanszakeziók for- 
mulázolt egyezményeit vagy végleges megállapításait 
azonban ez értekezletek nem eredményeztek. Sem a 
magyar kormány, sem a Rolhsehild-csoport nem szok­
ták tervezett pénzügyi műveleteiket előre nyilvánosan 
megbeszélteim. Mihelyt egy vagy más irányban meg­
állapodások jönnek létre, a kormány úgy is gondos­
kodik azoknak idején való korrekt közzétételéről.

** A magyar jelzáloghítelbank záloglevelei. A 
budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa közhírré teszi, 
hogy a magy. jelzáloghilelbank állal 100, 500, 1000 és 
5000 fitos czimlelekben kibocsátott és május és novem­
ber 1-én lejáró szelvényekkel ellátott 4£°/0-al kamatozó 
zálogleveleknek a mai naptól fogva leendő tőzsdei hiva­
talos árjegyzését elrendelte. E záloglevelekből névértékű 
5000 frt képez egy tőzsdei kötést.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverei.. 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Ehler 
József czipöárukészitő Bécsben, Cetlineo Fülöp üzlettu­
lajdonos Obbrovazzoban, Marinschek Teréz üzlettulajdo­
nos Franzban Czilli mellett, Levi Ilaim Jakab bej. ke­
reskedő Szerajevoban, Skalla József női szabó Marburg- 
ban, Kranzter Chaim kereskedő Tarnovban, Guttmann 
József és fia kereskedő Cseh-Trubauban, Fischer Ig- 
nácz vegyesárukereskedö Briinnben, Kohn lgnácz és fia 
Komáromban.

Raktárházi kimutatás.
A szabadalm. osztrák-magyar államvasut társaság buda­

pesti pályaudvarán lévő közraktárak áruforgalmáról a követ­
kező kimutatást veszszük:

liatwna | Kope/o | Killiuil. lósszcscii I Mizt.ér|

Métormázsa Forint
Raktárállás ISSfi. okt. 31. 
Bcraklárortal. sept. í —30.

3.11113 43330 15360 149147 1841.37 I
1400? 362 8786 2311,5 <258100

Összesen . . . yvjbb 40701 24640 171302 2697-37 i
Kiraktároztál, sept. 1—3f. 13607 6417 7035 31039 012287

Készlet !188U. sopt. hó 30. • 7Uu,3 4.264 17011 141213 ll'-OOOV j

Áltagos napi forgalom löob i
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BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Decz. 2. —

Gabona-tőzsde.
A Zw£(i-uzlet ma határozottan szilárd irányt követelt. 

A kínálat gyenge volt, a vételkedv kedvező és mintegy 
20,000 mm. adatott el tegnapi teljes árakon, sőt a leg­
több esetben métermázsánkint 5 krral magasabb árakat 
is fizettek. — Egyéb gabnanemekben gyér volt a forga­
lom és irány meg árak teljesen változatlanok maradtuk 
— Eladatott:

Búza: TiszavidéJci 100 mm. 82 k., 100 min 
80.5 k. és 100 min. 80 k. 9 frt, 400 mm. 80.5 k. 9 
frt, 100 mm. 80 k. 8.75 frt, 100 mm. 80 k. 8.85 
frt, 500 mm. 79.5 k. 8.90 frt, 1000 mm. 79 k. 9 frt, 
400 mm. 78.8 k. 8.80 frt, 600 mm. 79.2 k., 800 mm. 
77.2 k. és 700 mm. 77 k. 8.92.1 frt| SUO mm. 80 k. 
9.07£ frt, mind bárom hóra.

Pestvidéki 1200 mm. 82.3 k.. 300 mm. 80.5 k. 
és 1000 mm. 80 k. 9.5 frt, 400 mm. 81.8 k. 9 frt, 100 
8.02 k. 8.90 frt, 200 mm. 79 k. 8.90 frt, 300 mm. 77.8 
k. 8 85 frt, 150 mm. 77.5 k. 8.75 frt, 3000 mm. 79.5 
k. 8.95 frt, mind három hóra.

Fehérmegyei 1400 mm. 79.5 k. 9.05 forint, három 
bóra.

Erdélyi 300 mm. 78 1c. 8.C0 frt, 100 mm. 77.6 k. 
8.35 frt, 200 mm. 77.3 1:. 8.47.} frt, mind bárom 
hóra.

Újvidéki 3500 rnm. 77 k. 8.85 forint, három hó*
napra.

Mai hivatalos effektiv árak1.*
írttól Irt

Bnza uj bánsági.............. 77-81 —.— —.—
» tiszavidéki .... 77—81 .. 8.55 9.—

— » pestvidéki .... 77-81 » 8.50 8.95
•— » feiiérmegyei . . . 77—81 .) 8.55 9.—
— » bácskai.............. 77-81 • 8.00 9.05
— » északmagyarorsz. 77-81 .. 8.45 8.90

Rozs D ......................... 70-72» 0.40 6.00
Árpa » takarmány . . . 60...02 » • 0.50 6.80

» égetni való. . . . 02—04 » 7.20 8.40
— » sörfőzdéi........... 04 - CG » 8.50 10.-

Zab » ......................... O'J-41 » ..< 5.05 6.20
Tengeri ó bánsági.............. 75 » 6.05 6,10

— » másnemű........... 73» 6.— 6.05

Köles 4.75 5.25
Repcza uj, káposzta........... — » 10.2 10.75

— » bánsági............... — » 9.50 y.7ü
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett a maga­

sabb newyorki és londoni gabonaárfolyamok következ­
tében igen szilárd irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.96, 

8.97. 8.98, 8.99, 9 és 8.99 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.69, 8.70, 

8.71 és 8.72 frlon.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.09 és

6.10 frlon.
*v Déli tőzsde

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom ég az irány 
szilárd maradt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.99 
és 9 frt.

Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm. 8.73 és 
8.74 frlon.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.10 
és 6.11 frlon.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.45 és 
6.46 frlon.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak t
Szokványbuza tavaszra . ...................  frt 8.98 — 9.—
Szokványbuza őszre .............................. « 8.72 — 8.74
Tengeri május—júniusra ..................... » 6.09 — 6.11
Szokványzab tavaszra ........................ » 644 — 0.46
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 11.} — 11.}

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt és az irány jelenté­

kenyen magasabb berlini gabonaárfolyamok következté­
ben igen szilárd és emelkedő volt. — Köttetett/ 

Szokványbuza tavaszra 20,000 mm. 8.99, 9, 9.01, 
9.02 és 9.03 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.72, 8.73, 
8.74 és 8.75 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 6.10,
6.11 és 6.12 frton.

Délután 5 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra................. ..... frt 9.02 — 9.0*
Szokványbuza 1887. őszre.................. ' °
Tengeri május-juniusra.......................
Szokványzab tavaszra..........................
Káposztarepcze augusztus- szept.-bérre

8.47 8.76
« 6.11 — 6.13

6.46
Hi

6.48Itt



6 egyetértés, péntek, deczember 3. 1886
Terménytőzsde.

Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva szilárd, szerbiai zsákáru szokványminősógü 

7^ írton, 90 darabos 9 fiion, 100 darabos szerbiai és 
boszniai részben kész szállításra, részben decemberre 7} 
frton köttetett 50 kilokint.

Ssilvalz szerbiai egy nagyobb telel 12} frton költe* 
tett tranzitó.

Értéktőzsde.
Buzdító jelentések hiánya miatt és mert az angol 

bankiól ismét nagyobb összegű aranyat vontak el, úgy 
az eld mint a déli tőzsdén ma ismét realizálások tör­
téntek, minélfogva az árfolyamok mérsékelten estek. Az 
utótüzsdón eső/, osztrák hitelrészvényben volt üzlet jobb 
árfolyamokkal. Az ulótő'zsde lanyhábban nyílt meg, de 
később kedvezőbb párisi jelentések következtében újra 
megszilárdult.

El5t6z«de.
Az előtőzsdón lanyha irány melleit gyenge forgalom 

volt. — Osztrák hitelrészvény prolongálva 298.20-tól 
297-ig, magyar hitelbank SOGJ-on, magyar aranyjáradék 
inedióra 105.36-től 105.20-ig, magyar papirjáradék
94.30-on köttetett.

11 Örskor zárulnak: Osztrák hitelrész vény 297— 
297.10, magyar aranyjáradék 105.25—105.30.

Déli tőzsde.
A KrouzzeiUungnak Francziaország ellen irányzóit 

ezikke kedvezőtlen hatást gyakorolván a tőzsdére, a 
hangulat meglehelüsen nyomott volt. — Osztrák liilel- 
részvény 296.80-tól 297.20-ig, magyar hitelbank 306.25- 
tűl 306.75-ig; magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 
104-en, magyar aranyjáradék inedióra 105.20-tói 105.30-ig, 
magyar papirjáradék 91.25-ün; más évlékek közül, ma­
gyar szőlödézsmavállsági kötvény 99^-on, pesti közüli 
vasút 477-lül 478-ig, Ganz-féle vasöntöde 820-on, 4J 
százalékos földhitelintézeti záloglevél 99.75-ön; köttet­
tek. Pesti hazai első takarékpénztárért maradt 8000 
pénz. Valuták és váltók változatlanok.

Vóra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
297.3U—297.-10 , magyar hitelbank 306.75—307. ma­
gyar aranyjáradék 105.25—105.30, magyar papirjára­
dék 91.25—91.30.

Praemlumüzlet: Osztrák bilelrészvény holnapra 3— 
3.50 irt, nyolcz napra 8—8.50 forint, egy hóra 
15—1G forint.

UtdtSzade.
Az utótő'zsdén nyugodt és meglehetősen szilárd irány 

mellett igen gyenge üzlet volt, mert csupán osztrák hi­
telrészvény köttetett és pedig 297.80-tól 298.20-ig.

2 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
<297.90—298.

Esti tőzsde.
Az utótőzsdén változó irány mellett, mely végül meg­

szilárdult osztrák hitelrészvény 297.20-tól 297.70-ig, 
magyar hitelbank 306.25-től 306.50-ig, magyar arany- 
járadék 105.221-től 105.35-ig köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák bilelrészvény 297.60 
—297.70 , magyar hitelbank 306.75—307 , magyar 
aranyjáradék 105.30—105.35, magyar papirjáradék 
91.271-94.30.

Sertéekereakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 2. Az üzlet változatlan. Magyar urasági 
öreg nehéz 39—41 írtig, fiatal nehéz 41—41.50 írtig, fiatal 
közép 41.—41.50 frtig, fiatal könnyű 40—41 írtig, kö­
zönséges (szedett) nehéz 39—40 frt, közép 39—10 írt 
könnyű 38—39 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
■nehéz--------- forint, átmeneti közép------------fo­
rint, átmeneti könnyű--------- forint, eredeti Sta-
jchel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint — 

frt, közép 39—40 frt, köny- 
fvt, hixú két éves

112.40, osztrák tartományi bank 248.25—948, magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank 104.25, tramway 220.70 
—220.25, osztrák-magyar «Hamvasul 247.80—240.50, 
Károly Lajos-vasut 197.60—197.20, déli vasút 108.75 
—108-40, elbavölgyi vasul 168, magyar északkeleti 
vasút 174.25, török dohányréazvény 71—73, májusi já­
radék 84.15—84.10, magyar aranyjáradék 105.20- 
105.25, magyar papirjáradék 94.25—94.30.

5 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 297.50, magyar hitelbank 307.25, bankegyesület 
112.30, tramway 220.50, osztrák-magyar államvasut 
247.20, Károly Lajos-vasut 197.40, déli vasút 108.40, 
elbavölgyi vasút 107.75, török dohányrészvény 72.25, 
májusi járadék 84.10, magyar aranyjáradók 105.22. 
busz frankos arany 9.96£, német birodalmi márka 
61.85—61.87.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 297 60.
As esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 

részvény 297.50 és 297.75 után 297.65, magyar arany- 
járadék 105.22.

Praemlumttslot a bécsi értéktőzsdén.
Béce, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 

irata.) A díjtételek valamivel olcsóbbak. Osztrák 
telrészvény holnapra 3—4 frt, nyolcz napra 8 
frt, egy hónapra 14^—15) frt, bárom hónapra 25 
frt; osztrák-magyar államvasut egy hónapra 12—13 
frt, Károly-Lajos vasul egy hónapra 9—10 frt; déli 
vasút egy hónapra 8—9 frt, magyar aranyjáradék 
egy hónapra 3—3* százalék, három hónapra 5.J—6 
százalék.

Magánkamátláb: Első' váltóra 3|—3 \ százalék, távo­
labbi látra és telepitelt váltóra 4j—4$ százalék.

Búza, liszt, olaj és szesz

táv-
hi-
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BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Newyorkból ma ismét magasabb lisztárfolyamokat jelen­
tettek és a buzajegyzések is javultak kissé. Egyúttal 
Londonból tartósan szilárd irányt jeleznek. E kedvező 
felen lések következtében búza tavaszra pár krajczárral 
emelkedhetett, de a kínálat oly nagy volt, hogy a ma­
gasabb árfolyamok — daczára a jó vétel kedvnek 
nem tarthatták magukat. Köttetett: líuza tavaszra 9.32 

-9.3Q, őszre 9.03 és 9.04, zab tavaszra 6.66—G.63, 
tengeri május—júniusra 6.48—G.46 frton; rozs tavaszra 
jegyez 6.85—6.87 irtot.

Délután szült korlátok között mozgott az üzlet, de 
az irány külföldi jelentésekre szilárd volt. Búza tavaszra 
9.32, őszre 9.07—9.06, rozs tavaszra 6.85, zab ta­
vaszra 6.G5—6.CG, tengeri május—júniusra 6.47—6.48 
forint.

Kész áru teljesen üzletlelen.
Szesz áru ma tartott. Kész gabonaáru jegyez 26} 

frtot mint pénz.

Pár!», decz. 1. Fehér czpkor folyó hónapra 32.80 
frank, Januárra 3340 frank, tartva; az első négy bó- 
napra 33.50 frank, márcziustól négy hónapra 344 frank. 
Raffinade 90—91 frank.

Piri«, decz. 2. 
csendes.
. London, decz. 1. Búza szilárd, angol emelkedő', 
n * 1 8 ‘^*in88el magasabb ; liszt szilárd, külföldi 25 

—de sh,, tengeri szűkén van, drágább; zab és árpa 
renyhe. Ropczeolaj helyben 20}. — Havanna-czultor 
neyleg 12. Felhozatal: Búza 35,200, árpa 11510, zab 
19810 imperial-quarter. — Időjárás : fagy.

Antwerpen, decz. 1. Petroleum emelkedő 16J forint.
Bréma, decz. 1. Petroleum helyben 0.95 márka. 

Szilárd.
liewyork, decz. 1. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyork- 

oan J3/Iti, Neworleansban 8ll/ie, márcziusra 9.35, áp- 
vlsra /l'45- — Petroleum finomított 70« Abel Test 
Newyorkban dcczemberru 7£. Filadelfiában deczemberre 
;’«• Nyers petróleum fl»/8. — United pipe line cer­
tificates 79*. — Liszt 3.—. — Piros őszi búza hely- 
» 'i fent (“8.32 frt), deczemberre 87 £ cent 

b.dü frt), januárra 88} cent (— 8.48 frt), júniusra 
H4á cent (=-. 9.02 irt) 100 kilokint. — Tengeri 471.
I x , ?n*or *^'a‘r refining Muscovados) 4g. — Rio- 
Kávó 13j{. — Zsír Wilcox jegyű) 6.J. (Fairbank je- 

T"~. Babona - fuvardíj imperial-quarterenkint 
hszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 4.} cent 
v—, frt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gya­
potból —bál. 61

Kttlfuidi áratlljsddk eárUHí
LeazámIUil árfolyam a német piaozokra 100márka villa 61.80 trt, loo lit. 40.76 Irt.

Deczember 2.

B
Abis,

Különbözet ai
utolsó aáilat* 

hoz képeit outi. éltekbe

4 hóra
Olaj

— januárra . . .
— első 4 hóra. . . .
— márcziustól 4 hóra.

Sióin folyó hóra . . .
— januárra . . .
— első 4 hóra . . .
— mátcziuslól 4 hóra

BBBLMf.

»cud —ion
•Szerbiai nehéz 39—40 
jnyii 38—39 forint. Hízó 1 éves —.— 
jkukoriczás 314—35 írt, makkos élősúlyban 4«/0 —.—.— 
(forint, 1 éves bizó a vasútról mázsáivá az

tárak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4®/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősuly- 
ivan éo/o-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
•szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint bárom arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
• Előtőnda.

Uóos, decz. 2. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
e lőtözsdén csak igen jelentéktelen volt a forgalom és 
ezért az irány is lanyha maradt. Befolyással voltak erre 
a berlini becslési árfolyamok és a helyi üzérkedés rea­
lizálásai. Valuták szilárdan tartvák. Iparvállalati értékek 
szilárdak maradtak.

U órakor Sárainak: Osztrák hitelrészvény 296.50, 
magyar hitelbank 305.75, osztrák tartományi ba..k 
'-'48.25, bankegyesület 111.90, osztrák-magyar állam­
vasut 248.25, Károly Lajos-vasut 197.20, tramvay 
219.30, májusi járadék 84.20, magyar aranyjáradék 
105.25, magyar papirjáradék 92.27, busz frankos arany 
9-96* német birodalmi márka. 01.85.

’ Déli tőzsde.
A déli tőzsde elemién alig változott. — Jegyeznek: 

vsztvák bilelrészvény 297, magyar hitelbank 306.25, 
osztrák tartományi bank 248.50, angol-osztrák bank 
116, unióbank 226.50, bankegyesület 112.10, osztrák­
magyar államvasut 218.40, déli vasút 107.50, Ká­
roly Lajos-vasut 197.25, elbavölgyi vasút 168.75, tram­
way 219.50, török dohány rész vény 67.50, májusi jára­
dék 84.20, magyar aranyjáradék 105.20, magyar papir­
járadék 94.27, busz frankos arany 9.97.

Később rendkívül kedvlelen és igen csekély volt az 
üzlet, az árfolyamok kevéssé szilárdak. Valuták és vál­
tók szilárdak maradlak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 297.80, 
angol-osztrák bank 115.75, unió-bank 226.50, bank- 
egyesület 112.25, magyar hitelbank 307.50, osztrák-ma 
gyár államvasut 248.30, Károly-Lajos-vasut 197.40, 
dunagőzbajózási részvény 382, Lloyd-részvény 578, 
északnyugati vasút 169.50, elbavölgyi vasul 168.50, 
tramway 220.50, déli vasút 108.50, májusi járadék 
84.20, oszlrákaranyjáradék 115, magyar avanyjáradék 
105.27, északi vasul 2365, bécsi községi sorsjegy 125.30, 
húsz frankos arany 9.96>/2. német birodalmi márka 
61.82, magyar papirjáradék 94,30, osz-trák tartományi 
bank 248.75, Szilárd.

Béovf decz. 2. (Magyar értékek hivatalos zdr- 
iataK Magyar földtehermentesitési kötvények 104.75. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.75 5*/a#/o-08 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút 
188.—. Magyar keleti vasul 120.—, Magyar ny. 'sors­
jegy 124.25. Szőlödézsmavállsági kötvények 98.75. 
óo/o-os papirjáradék 94.30. Tiszavölgyi sorsjegy 125.25. 
Magyar 4«/0-os aranyjáradék 105.25. Magyar vasúti köl­
csön 152.70. Magyar hitelbank 307.50. Alföldi vasút 
190f7* Magyar északkeleti vasút 174.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.30. Tiszavidóki vasut-részvény 261.25, 
Magyar leszámítoló- ős pénzváltóbank részvény 10-4.—, 
Kassa-oderbergi vasul részvény 151.75. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.

Bios, decz. 2. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 2.47.70. Déli vasúti 108.60 
40/0-os aranyjáradék 115.—. Váltó Londonra 126.08. Ká­
roly-Lajos vasút 197.—. 1864-es sorsj. 169.-. 1860-as 
sorsjegy 139.75. Törők sorsjegy 17.20. Angol-osztrák 
bankrészvény 115.75. 4-2«/0-os ezüstjáradék 84.88, Osz­
trák államvasut 248.40, 20 frankos 9.86, 4-2«/0-os pa- 
piijáradék részv. 84.20. Osztrák hitelsorsjegy 178.25. 
Osztrák-magyar bankrészvény 880.—. Csász. kir. arany 
5.92. Német bankváltók 61.80. Elbavölsvi vasút részv 
168.90. VViener Bankverein ’ 
hajózási részv.-társ.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 126.10, olasz bankpiaczokra 49,60, 
Napoleon d’or 9.96, májusi járadék 84.25, magyar 
aranyjáradék 105.30, magyar papirjáradék 94.35, osztrák 
hitelrószvény 297.70, olasz járadék 100.31, olasz bankjegy
49.60. Szilárd.

Berlin, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Politikai hírekre dinién lanyha volt az irány, de 
később megszilárdult, mert az osztrák déli vasút rész­
vényeiben hausse volt. Osztrák-magyar államvasut és 
elbavölgyi vasul gyengébb. Bodenbaehi vasút szilárd. 
Járadékok tartva vannak. Orosz értékek lanyhák. Spa­
nyol járadék 66.62. Zárlat szilárd. Magánkamatláb 3 
százalék.

Berlin, decz. 2. (Tőzsdei tudósítás.) A nyugati tőzs­
dékről érkező tudósítások következtében javult az irány. 
Török clobányrúszvényekben és spanyol értékekben élénk 
volt a hangulat.

Berlin, decz. 2. (Utótőzsde). Magyar aranyjáradék
84.60, osztrák hitelrészvény 481, osztrák-magyar állam- 
vasul 4014, osztrák déli vasút 177, Károly Lajos-vasut 
80.20. Nyugodt.

Frankfurt, decz. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüsljára- 
dék 08.45, magyar aranyjáradék 84.70, osztrák hitel- 
részvény 238.02, osztrák-magyar ál.amvasut 199}, Ká­
roly Lajos-vasut 159}, osztrák déli vasút 874. Csendes.

Párti, decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Áz irány szilárd. A reporllétolek mérsékelten 
emelkedtek. 1 óra. 10 perozkor jegyeznek: 3%-os 
járadék 83.70, 4}°/0-os járadék 110.10, olasz járadék 
102.45, magyar aranyjáradék 85.90, egyiptomi kölcsön 
384.08, spanyol járadék 00.80, török vasúti kölcsön 14,80, 
ottomán bank 543.75, Rio-Tinto gyenge 290, Szuez- 
részvény 2115, Panama-részvény üzletleien 422.50, osz­
trák-magyar államvasut 510, osztrák déli vasút 227.50.

3 óra 4O perozkor zárulnak: 3«/0-os járadék 
83.70, 44°,/„-os járadék 110.20, törleszthető járadék 86.57, 
magyar aranyjáradék 86, osztrák-magyar államvasut 
506, osztrák déli vasút 232, ottomán-barik 543. Rea­
lizálások.

London, decz. 1. Magyar aranyjáradék 84}, osztrák 
aranyjáradék 91, osztrák eziistjáradék 68.50, angol con- 
solok 10013/i„.

New-York, decz. 1. (Kabel-siirgüny). Váltó Berlinre 
4(K> márkáról (60 napi látra; 944, váltó Londonra 
4 80}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 128}, 
Hrie-vasut 37}.

Kaim dl óptóktöiidík I Arial*.
Az árfolyamok u llUtS hely szokványok «serial kiss linibsn, m«dMr# 
vagy nltlmóra értendők, • »érint 1 mellékelt perttéi ti kéiipénve vagy 
meiliérallletdlig ultiméra értenéd. A kispánt,irtotyam<>k 2-val. a méltóra 
éf-aiel, az ultiméra (Avat vannak meglolohro. Magátél értatSdllc, hogy a 
fent i átszámításokhoz még a traniiCué-kölOéget további a medio* és 
ullimo-útlolyamokhoz azonkívül még a mindenkort budapesti proiongáczió 
tételek ie ezámitáeba veendék. A ,-6™l jelölt értékek a budapesti lőzjdún 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vleta — 61 frt tu kr 

100 frank vleta — 49 frt kr.

OTBTTIir. 
Bnia decz.-januárra . .

— áprjlis-májuara . . 
Bocs dccz.jnnuarra . .

oiöj :
;

- deoz-.januárra . .

: ÜSSiir::
Bopoie. . , . . ;

K0r.tr. 
Bnia márcziusra . , *

— májusra . . . .
Kén márcziusra . , .

— májusra .... 
Olaj kéezsiállitisra . .

— májusra ....
B0B0B2L0.

Busa ......................   ,
Zab..............................
fizosz ..............................
Kosa.....................................
Bepoge.......................  ,
Tenger!........................   .

Badepeetl
egyenleg

28.752->: 0
08,40

16.1051.30
09.10
59.50

27.üO
55.50 27.60

31.3889.60
21.8140.25
22 63

163.-
184.50

18S.fi:

112.50
28,24

40.-
37 1°

23.7338 40

158.50 
165 50 
120 —
130.50 
45.— 
45.— 
86.20 
BO­
S' 60 
88 70

82 25

V 20
17.60 
13.30
18.60 
24 20 
24.20

10.68
10.82
8.25
8.40

22.91
23.91

0.18 
0.24 
0 2*

0-06
0.33

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, decz. 2.
Ukörhus 100 kilogr.......................... 43—53 forint
Tehénhus « «   36—42 «
Borjúhús « a ......................... 42—48 «
Bivalyhus « « ......................... 33—40 «

Marhavásár.
Budapest, decz. 2. (Braun József t's fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 650 drb 
magyar ökör, 380 db magyar telién, 707 cl vb szerbiai 
ökör, 44 db szerbiai telién, 118 db bivaly és 37 db 
bika, összesen 1936 darab vágómarha. A mészárosok 
eleinte tartózkodtak a vásárlástól minek következtében 
az üzlet menete kezdetben nehézkesen folyt, később 
azonban a vásár nemileg élénkebb irányzatot nyert. — 
Az egységi árait változatlanok maradtak. Következő ára­
kat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ...................... 45 forinttól 51 forintig,
Magyar tehenekért.............
Szerbiai ökrökért ......
Bivalyokért............................
Bikákért...................... ...
métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatőság hivatalos jelen­
tése szerint a mai marhavásáron állott 2041 db nagy, 
és 8 45 db apró marba. Ebből eladatott, u. ni.:

30 » 42 «
38 52 a
34 » 39 a
46 » 48 a

45 darab bika dbja
1810
400
246
140
í!23

no

Deczember 2.

kverein részvény 112.—. Dunagöz- 
382.— Gyenge.

fAris.
•Knwzle 90/o-Di járadék . , . ;

. M/.o/o-oa • ....
Oiitrék-magy« állammal . . . 
Outiak déli vaiut ..... 
•Oiztrék fttldldtel-réizvónytármig 
•Frsnczia tűrleizthelS járadék . •
Őszi rák 40/c-oi azaiiyjáradék. . •
Magyar vasúti kölcsön.....................
Magyar jehátog.hitalbank. . .
Utcai unió-bank...............................
Magyar aranyjáradék . _ . ... 
Magyar bö/e-oapaoirjáradák .
Magyar Uizáraitoló és pénzváltó-bank K 
Magyar onxágas bink...........................&

BE ELI Tg.
Osztrák 4,°/o*oipapirjáradék- ,

» 66/o-OS . . ,
4,0/t-as erJaljáradók. .
46/ihOs aranvjiraJék. .

Magyar aranyjáradék ....
&*/»• og papirjáradék . . 
kitett ruuti kötvények.

Keleti 5"/e*oa v. olcdbbs. kotr. .
Osztrák hitelréizvény ....
Magyar hitelbank.........................

, Oszlrik-maiyM államvasut , .
Osztrák dűli vaiut....................
Károly-Lajos vasút.....................
Kassa-oderbergi vasút ....
•Homan vnauti részvények . .
Orosz bankjegy.............................. . ,
Váltó bécsi macira ......
* elolt kölcsön II. kibocsátás . < .
Magyar jelzálog-hitelbank.....................K

leszámítoló ói pénzváltó-bank K 
országos bank ...... A

PBABKPüBT.
Osztrákéig -oa paplijáradók. , ;

4,°/o-oa ezUsliáradék * *
44/e-o« aranyjáradók . . .

Magyar aranyjáradék.....................
n : <1 papirjáradék . . .
Osztrák hitelreizvcny.....................
Osztrák-magyar bánt.....................
ÜszUák-magyar állam vaiut . . . 
Károly-Lajos vasul .....
Oizirak deli vaiut.....................*
Erzsébet osztrák nyugoti vasal. . 
Magyar-gácsomági vaiut ....
v!i*,z.‘iTíd,ek! e,3lil'b»- kötvények .
Váltó bécsi piacira . . . . , 
á'tf/e^ifaldhltellntézetl záloglevél". ) K 
Magyar laKámltMó éa péiuváltó-bank A 
Magyar hitelbank........ n
Magyar jelzálog-hitelbank. ... k 
Magyar országos bank .....

! Ár­
folyam

88.70
110.20
600.-
238.—
8ö'é7

Buda. ! KOlfinbözet a..
ps,ti•Ä-SÄJÄ.

ökör párja . . . 
v. tehén párja 
f. tehén dbja 
bivaly párja. . 
borjú dbja . . 
bárány párja. .

60-120 fi t 
160—320 « 
110—170 « 
80—180 « 

100—280 « 
22— 27 « 
0— 8 «

67.90

68.80 
98 10 
84.hű 
70.25 
80.70 

108.— 
481.—
401I—— 
177.— 
80.80 
01.10

191.00
161.51)
53.20

07.95

68.48 
93.10 
84.70 
70 40 

839 18 
713.— 
200.68 
159.57 
87.88

847.57 
104 th

105.19

81.30
84*89 

115.23 
105 39 
94 S t

100.85 
127.81
897.14
247Í76 
109 88
198.15 
151.80
U8Í53
61.85

81.30
85*13 

115.23 
105.17 

94 53 
397 48 
894.88 
249,16 
108 54 
116.8/

2.18
1.-

0.20 
0 13 
0 60 
0 08 
0.18

1.63
0.66

0.08
0.04

0-080.U8
0*50 
0 40 
1.93 
0.10 
1.06 
1,78

Szurőmarhaváaár.
Béce (St.vMarx), decz. 2. (Távirat.) Készletben volt 

2842 borjú, 2305 élő, 1689 leült sertés, 2367 élő, 927 
leölt juh, 328 bárány. Feldolgozott bus 56.875 kilo­
gramm. A borjú-üzlet igen lanyha volt, az árak 4 írttal 
estek. A juhok nehezen keltek, árak nyomottak. Borjuk­
ért 34—00 frtot fizettek 100 kilogrammonkint, juhokért 
7—16 forintot páronkint.

Lóvásár.
Budapest, decz. 2. Felhajtatott 343 ló. Ebből elada­

tott a) uj levéllel 39 db, b) 69 db, összesen 108 db. 
Ebből Bécsbe: a) Dipold és társa 17 db, b) Engel 12 
db, összesen 29. Vásári árak: csekélyebb lovak 15—28 
frt, jobb igáslovak 35—65 frt, csontosabbak 68—85 frt; 
könnyű kocsilovak 100—140 frt; bécsi vágókért 20—28 
frt. A vásár csekély és rossz volt.

Juhvásár.
Pozsony, decz. 2. (Távirat). A mai juhvásárra 3585 

darab juhot hajtottak fel ; élénk irányzat mellett a kö­
vetkező árak jegyeztettek: kivitelre szánt juh 16—22 frt, 
legelőjűit 7—14 frt páronkint. A mai bécsi juhvásárra 
2327 darab juhot hajtottak fel.

Páris (La-Villelte), nov. 29. Felhajtatott 21,275 drb 
juh, közte 714 magyar fajú. Lanyha irány mellett fizet­
tek állítólag 65—85 cenlime.-t, különösen magyar juhok­
ért 70—72 centimc-t J kilókint, vagy 48—68 frankot 
páronkinl.

Páris (La-Villelte), decz. 2. (Távirat.) Felhajtatott 
21,240 juh. Az üzlet rossz.

méztartót s a «Hungária» 
ezzel véget őrt.

mézpergető gépet. Az ülés

•j- 0 09

gyenge

Esti tSzsde.
KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Béc. decz. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) I piló nylgídtí m-18 ^uk^ia°7. tnrl0“ i S|?g*1 
Az osztrák-magyar államvasut-részvenyelc arra a hírre Petróleum 9.05 frt. - Szesz v" ‘ 8 4
hogy a junuán szelvény 12| frankkal vállalik be, csök- 
Ifentek, mire az üzérkedés realizált és az esti tőzsde 
■elgyengult, csak török doliánvrészvények emelkedtek. —
.ösztrák bilelrészvény 297.70—297.10, magyar hitelbank
,307.46—307, uniobank 226.75, bankégyeaület 111.80-

elróleum 9.05 frt. — Szesz változatlan.
BortUii decz. 2. Búza hanyatlik, rozs és zab szi­

lárd, olaj es szesz tartva.
Hamburg, decz. 1. Petroleum helyben 7.10 márka, 

deczemberre 6.90 márka, január-márcziusra 6.80 márka. 
Szilárd.

L

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az őrsi. magyar méhészeti egyesület ma este 

a Köztelken Krieseh János elnöklete alatt választmányi 
üléssel összeköti estélyt tartott, melyen Kühne Ferencz 
a szeptember 13-án Verseczen tartott méhészeti köz­
gyűlés lefolyását ismertette, konstatálva, hogy a mi az 
ugyanakkor rendezett kiállításon bemutatott eszközöket 
s termékeket illeti, a veraeozi vándorgyűlés szép ered­
ményt mutathat fel s az minden tekintetben sikerültnek 
mondható. Az ülés végén Khilne Ferencz több mé­
hészeti eszközt mutatott be, a többek közt egy 
igen praktikus méztnrló hordót, a melyből a mézet 
ki lehet szedni, a nélkül, hogy a dongákat szét kellene 
szedni; czólszerüsége mellett még olcsósága is szól, a 
mennyiben jól megvasalva, tölgyfából 4 írtba kerül, — 
továbbá háromféle mézüveget j-, 4 és 1 kiló mézre, a 
melyek kanosukon üvegfedővel vannak igen czólszerüen 
ellátva s áruk is igen jutányos, t. i. 15, 18 és 23 kr 
darabonkint Bemutatott még egy 5 kilóra való bádog

BORÁSZAT.
*** Fillokszera. Nógrádmegye sziráki járásába ke­

belezett Kalló és Kozárd községek szüleiben a 
fillokszera jelenléte konstatállalván, a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi magyar királyi miniszter, 
nevezett községek összes szőlőterületeit, valamint az 
olyan kerteket, melyekben egyes szőlőtök állanak, 
zár alá helyezte. — A zárlat értelmében az emlí­
tett csoport határaiban levő zár alá helyezett összes 
szőlőterületről gyökeres vagy gyökértclen szölövcsszö, 
szölőnövóny és általában a szőlő tő minden egyél) al­
katrésze (a szőlőfürt kivételével), továbbá bármilyen fa­
vagy eserjenemü ültetvény, használt duezol; és szőlőka­
rók, s szőlőlevélbe csomagolt bárminemű tárgyaknak 
a csoporton kívül eső községekbe való kivitele liltalik.

NAPIREND i Deczember 3-án*
Naptár I Péntek. — Róni. kalb.: Xav. Ferencz. — Prot.: 

Kasszian. — Görög-orosz : (november 21.) Boldogasszony 
avattatása, — Zsidó : (kiszlcv 6.) Jerom. k. — Nap kél. 
7 ú. 30 p., nyug. 4 ó. 9 p. — Hold kél 39 p. d. u., 
nyug. 11 ó. 47 p. éjjel. Első negyed délután 3 ó. 41 
p. Hold a földtávolban d. u. 4 ó.

P énsügy mintást er fogad d. u. 3—4.
Horvát mlnlsitor fogad d. e. 10—d. u. 2. 
Kranoaevlce-féle kamarai hangverseny este 7 órakor 

a vigadó kistermében.
TermÓBzett.ndományi estély G órakor a vegytani intézet- 

ben. Előadó Konl Uvula.
A* őrse. magy, gazdasági egyesület gépészeti szakosz­

tályának ülése cl. ie 4 órakor a Köztelken.
A képzőművészeti társulat jubiláns kiállítása a műcsar­

nokban (Andrássy-ut 69. sz.) d. e. 9 d. u. 4 és villamos 
világítás mellett este 5—9. Belépti dij 50 kr.

Bonrdon Mária kiállítása az iparművészeti múzeumban 
d. e. 9— d. 11. 1, Belépti dij 20 kr.

Árpa-, gyümölcs- és mütrágyakiállitás a Köztelken 
d. c. 10—12 és d. II. 2-4.

Oresdgos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től
<1. ti. 1-ig.

Vörtts-keresst-egyiet Erssóbot-kérháza (Buda,déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11} óra között.

Nemseti museum t régiséglár d. e. 9 d. u. 1.
Műszaki iparznuienm a kerepesi-uton (Beleznay kert) 

nyitva d. e. 9—1-ig és d u. 3—5.
Egyetemi füvószkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10-12 és d. u. 4—E 
Múzeumi könyvtár d. c. 9 és cl. u. 1.
AUatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap decz. 2-ki számából 
Árverések » főváráéban. Krausz Emma 963 frt 50

krra becs. ingóságai (Vörösinarty-utcza 16.) decz. 2. 
Berger Lajos 534 frt 50 krra becs. ingóságai (Laudon- 
utuza 1.) decz. 7. Iszakovits Milán 317 frtra becs. ingó­
ságai (szervita-tér 8.) decz. 3. Schillinger Miksa 1542 
frtra becsült ingóságai (Arpád-utcza 2.) decz. 10. Báró 
Petényi Nandine 949 írtra becs. ingóságai (bodzafa- 
utcza 10.) decz. 4.

Árverés a vidéken. Kerék József 6791 frt 30 krra 
becs. ingat!, decz. 15. Baja. Gr. Lázár Jenő 8187 frtra 
becs. ingat!, decz. 18. Maros-Vásárhely. Reiter György 
2644 frtra becs. ingatl. decz. 18. Borosjenű, pestvidéki 
kir. tvszék. Bartole Adám 3000 frtra becs. ingatl. 1887. 
jan. 10. N.-Kikindai Nádaly község 2442 frtra becsült 
ingóságai decz. 10. Zablya. Pirim József 1400 frtra 
becs. ingatl. decz. 9. Battonya. Kossuth József 9842 
frtra becs. ingatl. 1887. febr. 4. R.-Szombatliely. 
Klein Katalin 759 frtra becs. ingatl. 1887. márcz. 3. 
iísza-Szent-Miklós (Nagy-Kinda). Poller József 800 
becs. ingatl. decz. 28. Szombathely. Gosztonyi János 
4533 frt 50 krra becsült ingatl. decz. 20. Szombathely. 
Broicza Ignyat 2555 frtra becs. ingatl. 1887. febr. 26. 
Tisza-Hegyes (Nagy-Kikinda). Blaser Mátyás 4974 frt 
75 krra becs. ingatl. 1887. jan. 1. M.-Óvár.

Cs8d megazüntetós. Kelemen Antal nagy-becskereki 
lakos ellen.

Pályázatok, A nagy-bányai m. kir. bányaigazgató­
ságnál Xí. rangoszt. bányatiszti, — a fehértemplomi kir. 
ívszéknél joggyakornoki, — a kecskeméti kir. törvény­
széknél irnoki, — a kapuvári kir. járásbíróságnál bírói, 
77 a budapesti kir. ügyészségnél irnoki, — a szamosi 
(lorontálmegye) postamesteri, •—a trencsénmegyci Csics- 
ínan községben postamesteri, — a kassai kir. törvény­
széknél aljegyzői, — a szolnoki adóhivatalnál adóvégre­
hajtói állomásra.

Felelös szerkesztő: Csávolszky Lajos.
IDEGÉNEK NÉVSORA.

Marchall-szálloda
az Angol királynéhoz.

Wenckheim C. gr. Sz.-Fehérvár 
Easily A, Budapest 
Jankovics assz. Öreglak 
Latinovi'.s E. és neje Boriid 
Berg 0. b. Tolna 
Dora J. D -Penlela 
Salamon U. Szepes 
Obach T, Béce 
Reolmilz H. Becs 
Ziogelwanger M. Bécs 
Bloch L. Brllmi 
Luniaceek A. Éceka 
Hametli J. Pécs 
Levin J. Becs

Hungária szálloda.
Taly L Pécs 
Nogáll K. Kassa 
Keller J. Újvidék 
Neu leld K. Béce 
Krause H. Becs 
Wlndt M. Becs 
Haarhaus 0. Páris 
Eggerholer J. Esztergom 
tirunwald A. Esztergom 
Assael A. Lemberg 
Hiilter It. Iserlohn

Holzwarth-Frohner száll.
Uisltuielier J. Becs 
Klier F. Linz 
Műkő S. Szeged 
Heinlzmann fi. Kecskemét 
Bvsziirmvnyi P.-Mogyuius 
Hofmann 11. Privgyu 
Ascher F. Orácz 
Heller M. Turzovka 
Braun A. Szerajovú 
Markovils L Szeged 
Báron J. Pápa

Magyar király szálloda,
I.észay L. Kolozsvár 
Dr. Kameniczky Újvidék 
Mayer Zs. Becs 
Strasser J. Kersege 
Schorl A. Trlcszl 
Klein J. Göppingen 

ugarovlts H. Diakovár 
Wittnmnn It. Győr 
Fleischmann G. Papkeszi 
Komoly T. Becs 
Temesváry B. Bocs 
Vélsz. B. Bécs 
Burda V. Biclilz

Vadászkürt szálloda,
Malyasovszky V. Muzsla 
Hadó K. Jlépczelak 
Mozey K. Paiánka 
Sturmaim Gy. Csermeh 
Okolicsányi L. Kassa 
Itcvcssy J. Rozsnyó 
Hovcssy L. Slárnya 
Sz.aliál B. Vas 
Várossy K. Zombor 
Gombos G. Zenta 
Zeisto E. Bécs

Nemzeti szálloda.
Bánfy I). b. De s .'l
Cocan J. Naszód 
Lila .). Sz.-Iván •
Czifra .1. B.-Gyula 
Benedek J. Szombathely 
icharl’elter J. Bécs 
Brllck J. D.-Pentcle

Schmidt Orient szálloda.
Georgievlts T. Pétetvár 
Simon K. Deis 
Bérezi A. Szeged 

, Markovics L. Eger
le«T Eier • ***'

elvi M. Monostorezeg 
I B. Kövecses 

Spacsek J. Csalóküz
»«i.s,?ged

Pannónia szálloda.
Ppdmaniczky E. b. Jászberény.
Nagy Zs. Alsó-Alap.
Lile űy. Voál 
Tamássy .1. Kolozsvár 
Slklauor J. P.-Ivány 
Benke J. tiz.-Mlklós 
Magyarl Gy. Hatvan 
Kareay J. Ny.-Vjfuls 
Sziráky ti. Sopron 
Orbán K. Zilali 
Xóth A. Sz.-Miklól

Farkas V. Győr 
Weiner E. Becs 
Ucsterreilior M. Munkács 
Lamnel J Bécs 
BörüLilTy B. Sopron 
Baader G. Pécs 
Weisz V. Vukovár

London szálloda.
Ötvös J. Eszi rgom 
Ubebalek K. Iieca 
Naharil F. Bécs 
Patnkovics S. Varsó 
Vertak K. St.-Valenlin 
Delscliliinder J. Puchó 
Nehoril F. Bécs 
Obadelek L. Bécs

Aranysas szálloda.
Toszáry L. N.-Abony 
Faragó M. Csongrád 
Faragó A. Szatyraaz 
Nagy B. Sz. Kút 
Augusztin J. Újbánya 
Fcrencsik B. Felogyliáza 
Kronnvetlcr N.-nó Eger

Széchenyi szálloda.
Aczél J. Sz.-Fehérvár 
Fandrich Bécs 
Sobverdtna Gy. Bécs 
Nagy E- Arad 
tiofz.mann G. Béce 
Zwikil A. Bécs

István fóherczeg szálf,
Csillag S T. Váikony 
Tóth I. Újvidék 
liro-zingcr K. Újvidék 
Paukovics U. Újvidék 
Folsz L. Újvidék 
Heloliorsky (i. Újvidék 
Erlich J. IIccb 
Schubert K. Bécs 
Vase F. Arad 
Weinwirih 3. Czegléd 
Heidi M. Pápa 
Doktor ,1. Homor

Fehérhattyu szálloda.
Bálinlfy Gy. P. Gyalu 
Fomosy M. N.-.iároly 
Boihauser II. Simonlornya 
Oislerreiher J. Csány 
liaksy F. F.-Ladány 
KBIiler J Bábolna

Walter Fehérlő szálloda.
Csörögi M. Erdély 
Dmneisz L. Péczol 
Hofer M. Ijékés 
Ujholy J. Örkény 
Horváth K. Szalinár 
Audinper J. Esztergom

Schöllcr K. London 
Schvitz M. Genf 
Klemcncz G. Monor 
Joncsár S. Losonca 
Nein D. Bescnszeg 

J. Esztergom 
J. Jászfényizara

Ilihaltttk névsora 1886. nov. 29-én,
Paszternák M. 4 é. Vili. népszlnbiz-u. 36. himlő.
Venczel 1 11 é. lan. Vili. Lutter-u. i himlő.
Sarmel A. 15 é. naixz. II. medve-u. 24. Ilin,ló 
Gaskó M 13 é. cseléd VI. Ari-rássy-ut 27. himlő.
Lanálor M. 2 é. Vili. tömü-u. 3d. himlő.
Katiik R. li é. Vili. práler-u. 26. himlő.
SzUcs V- 7.3. 60 ó. ács n. Ili. rák.
Jagacsik M. 53 é. napsz. VIII. ponty-u. 14. szívbaj 
Vizi T. 22 ú. napsz. VHL ponlykő-u. 11. Midtivész.
Eilbock Sz. T. 56. é. fésűs n. I. árok-u. 7. kimerülés.’
Stysanics L. K. 7’. c. tiszttartó neje I. tUdöbnj.
Schindl A. 33 é-. mgzó Vili. práler-u. 26. ttldőfob 
Banny T- 63 mgzó Vili. sláczió-u. 38. gllmökúr.
Tolnai P. 0 é. napsz. 1. Lajos-u. 13. tildSioh.
Thaller M. 1 é. szüllös lia 111. Mnjlátli-u. 43, roncs, forokiob 
Vjfalusi J. 19 é. munkás I. sz.-endrei-ut "S. iudövész.
Wedmaim R. 2 é. varrónő L III. golymári-ut 10. görcsök. ■. .

NYILT-TÉR
Van Imi'iitjn, ?

köhögése, rekedtsége stb. ? akkor vegye a Vosa W.-féle hurut 
labdacsokat, melyek azonnal javulást hoznak. A Voss-féle 
hurutlahdacsok kaphatók Török .lúzs'-f gyógyszertárában 
Budapesten, király-uteza 12. Minden valódi doboz dr. mcd.

Wittlinger aláírásával van ellátva. 3980

színházak és mulatsAgokT

Kurier M. Bécs 
Fodor M. Debreczen 
Molnár K. Szeged

M. Allamvasut-szálloda.
Oberländer J. Tolna 
Patron A. Baja 
Badoczky J. Wilhelmsburg 
Hauke K. Pécs 
Olnlz u. N -Kőrös 
Fiala A. Brassó 
Kovács L. Brasió 
Oekonom S. Linz

Két korona szálloda.
Stejano H. Belgrád 
Jovanovics G. Belgrád 
Jocsics M. Belgrád 
Dimities R, Belgrád 
Pale» J. Belgrád 
Szabó J. IJcniód 
Markus K. Öcs a 
Bauer L. Temesvár 
Rosenberg P. Baja 
Kerekes G. D.-Földvár 
Werker J. Kolozsvár 
Steiner M. Félegyháza 
Fake J. Kecskemét 
Fischer J. Szolnok 
Berger J. lrsn 
Ungár S. Félegyháza 
Singer L. N.-KörC*

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 228. Havi b. 3. 

Budapest, deczember 3-án.
Érdek nélkül.
Vígjáték 1 felv., irta Ilcté- 

nyi B.
Személyei:

Szerémi L. Horváth
Somkuti M. K. Hegyes! M. 
Bias Bercsényi
Vasúti szolga Faludi
A telefon.

Vígjáték 1 felv., irta Kaposi B.
Személyek:

Haraszti R.
Klára
Míjza 

(ÜTŐ G. 
Hordár

Gyenes 
II. Lánczy 
Vizváriné 
Kőrösmezei 
Bérezi

T.

Virágfakadás.
Vígjáték 1 felv., irta Murai 

Személyek:
Kovács Péter Újházi 
Márta Szatmáryné
^(‘lü Palotay P.
Ödön F-ifrid \.
l-wzi Benedek
Kati szolgáló Lányiné

Az eladó leány.
Vígjáték 1 felv. Irta J. R. 
Planche. Angolból fordította 

Fái j. Béla. 
Személyek:

Szigeti f. 
György né 
G. Csillag T. 
Pintér 
Náday 
Vízvári 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 4-én. 

Bérletfolyamban: 
Figaro házassága.

M. KIR. OPERAHÁZ.'
Budapest, deczember 3-án. 

Ab operahás zárva. 
Holnap, deczember 4-én, 

Tűről la E. k. a. vendégjáté­
kául:

Bérletfolyamban:
Faust.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, deczember 3-án. 

Blah a Luiza asszony mint 
vendég.

A í
parasztk isas szony
Eredeti népszínmű dalokká, 
3 felv. Irta Bérezik Árpád 

Személyek:
Horváth 
M. Csatai Zs. 
Blaha L. 
Szilágyi 
Benedek 
Egri 
Envvári

Kelemen J.
Maliid 
Jolán
Rezeda M.
Fidibusz F.
/ergo P.
Fonák L.
Uzv. Gönczülné Pártényiná
Fátyol G.
Fonyóné
Gereben M.
Sánta Pista
Kolompárné
Ágnes
Kapásné
Viki

Vidor 
Klárné 
Tirnovai 
Újvári 
Izsóné 
Arányi I. 
Gyöngyöst I. 
Béni 1.

Dobs
Dobsné
Mari
Rumble
Vivid
Sam

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 4 énJ
Jozefa Egyiptomban.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 3-án.

Der
Vice-Admiral,

Komikus Operette 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

__  , j-uteza 07, ss. 4281
Má lepnek fel először a többször kitünlctell úszó és búvár művész család 
*7‘e Johnson family (4 hölgy 1 ui), Mics Adclo nagyszerű mulat- 
V".-?1 “‘rap“0ii. Harry Clark amerikai panlomimikus család (ti sze- 

. mely), különös figyelmet érdemel a «korcsolya-verseny, ez. jianlomimika, 
«org: N. ur kitűnő mimikus és az olasz. Icnorista Sign Valló. — 
jzoczemhcr 2-ón Ivjmek fel először: Grcas'Stcar Richards fele reszten 
•p' I, ui í ifs, ícn nö- Mr- Kitchen and Ousborno utolsó fellépte. — 
1 ovabba Rotlior Bcrtha és Schenk Márton (13 uj dallal’, fellépése 
a Irar.czia ducltisjál; Mllo Coppcl és Mr Danvln, a kéz í élkill szü­
léiéit gyorslcstó V. J. HENAU és a magyar énekesnő Borlska k. a. — 
Ui’czcinber 16-án a komikus némel-dániai énekesnők Anna és Elly, 
r.jormngaard nővérek első fellépésük. — Deczember 13-án Serventi nő­
verek (3 nii) tánezosnök. — Decz. 25-én a franczia grotesk komikus Mr. 

Brnnln első fellépése.

IDŐJÁRÁS, decz. 2. regg. 7 órakor. 
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég­

nyomás
7u,i

Széliránya ós
(1—°ía)

A hő­
mére-klet 

Cehiua 
fokban

Csapa­
dék

Fel­
hő­
zet

Arad.......................... 58.4 jDK 4 + 20 0
Besztercze ................. 61.2 Íny 1 6.4 0
Beszterczebáuya. . . . 58.3 @ — 1-1 ♦1 9
Budapest.................... ii8 7 K 1 4- 0.2 — »
Csáktornya................. 56.3 E 1 -h 1.0 — •
Debreczen................ — D 1 _ 0
Eger.......................... 61.2 EK 1 0.4 _ 0
Eszék........................... — — —
í iume................. 1.. 51 3 K 4 + 7.4 10 «
Késmárk.............. 58.9 6) 3.0 — (5
Keszthely.................... 57.8 E 4 + 04 _ 0
Kolozsvár................... 02.9 © 70 _ 9
Magyar-Ővár............... 57.4 © + 0.0 *1 0
Mármaros-Sziget. .. . 61.4 K 3 3.8 o
Nngy-Enyed ............. 64.5 EK 1 3.0 9
Nagy-Szóben.............. 61.7 DK 1 3 0 9
Nagyvárad................ 631 D 3 + 3 2 9
Orsóvá ......... 63.4 E 1 + 08 _ 9Pancsova...................
Selmeczbánya...........

58.0 DK 0 + 6.0 __ 0
01.2 D 1 20 *1 OSopron ......................

Szatmár-Németi ....
68.6 ENY 0 8 *b 0
60.0 DK 1 + 1.0 oSzeged ......................

Szepsi-Szt-Györsv. . *
66.3 DK 2 -1- 0.6 9
0 l-.q (3) 4 0 9Szolnok................. 59.9 K 0 3.0 n

Temesvár...................
Trencsén . ..............*

59 6 
57.2

E
ü

4 +
-1-

0.0
1.4

— 0
0Ungvár .................

Zágráb............’ 59.7
iiti.U

EK
DNY

4
1

4- 3.1
2.0 14

o
9Bécs.............................

Bregenz ............. ’.* [
Lesina.................
Pola.................. ...' *

58.6 © _ 01 0
58.7 D 1 + 0-01

—
0

Prága. . 68.8 D 2 + 1.8 — •
Jelek magyarázata! ®== szélcsend, Q-. tiszta, derült.

4 felhős, 3— J feliiős, O— J felhős, 0-= borult,
•lresíL*==Aó’ A= jégeső, == köd. oo-gőz, í.=-zi­vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A depressziók (750—753), egyik Dániánál, 

initsik az Adriánál, Ausztria felett folynak össze. Az idő 
nyugolon változó, enylic, helyenkint csapadékkal, keleten 
derült, fagyos.

Elazánkban: Délkeleties, részben északias mérsékelt 
szelek mellett, hőmérséklet valamint a légnyomás is keveset 
változóit. Az idő nyugoton változó, enyhe, helyenkint csa­
padékkal, keleten derűs, fagyos.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Nyugoton enyhe, csapadékkal borús, ke­

leten változó, részben fagyos időt várhatni,

VIZ ÁTeTi Á S1883. deczember 2.
Motor 1 -M éter

Névizcrint 0 Változik Névszódul 0 Változik
fölüli a lat fölött alatt

Dana
Poisony. . 
Komárom . 
Budapest . 
Mohács . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
Pancsova..

0.97
0.70
0.77
1.20

1.60
0 85

apadó
apadó
áradó
apadó

apadó
apadó
apadó

Tisza
M .-Sziget. . 
V.-Naincny 
Tokaj. . . . 
Szolnok. .. 
Szeged . ..

Bodrog:

0 08 
0,40 
0.04 
0.56 
160

~
apáttá
apadó

apadó

Orsóvá. .. 1.70 — Sárospatak. 0.19 — apadó

Vág
Homárom • 0.70 — apadó

Szamos 
Szatmkr.. 

Kőrös
0.40 - apadó

Dráva D.-üyuIa. . 0.10 apadó
Barcs. . . . őst — apadó Gyúrna ... 1.88 áradó
Eszék . . . 0.94 — Maros

Bxáva Arad . . 0.01 apadó
Stl.zek. . . 
Mitrovlcra.

o.no
2.55

— apadó IBéga 
apadó 1 Temesvár , 0.05 - apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ae Egyetértés dectember 3-ihÍ 

Mámában.



1886 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 3.

A budapesti áru- ós értéktőzsde hivatalos árjegyzései deozember 2.
F aj

Minős. ÍOO álngramm Minős. luu kilogramm
Irányzat

heklolit.
ara

heklolit
ara

írttól írtig írttól írtig

Búza
bánsági ; 6 sziláid 71 — 75

77
78 79
89 81

tiszaJijeki . . . 71
73 77 8.55 8.65
78 8.7C 8.75 70 8 89 8 83
fct) 1 6.9' 8.95 81 8 93 P. -ne.itridcki, . , , 71 ---.---

« «ti i 77 8'50 8 ül
f 73 8 65 s- 0 79 8 75 8.80

8!) ! 8 85 8 99 81 8H071 1 -- — 1_ __
«1» 77 8'55
78 j 8.79 8. 79 8 8089 ! 8.9» 8 95 81 8 93

bácskai 71 ---.--- 75
76 1 77 8 60 8.70
78 8.75 3.80 79 8-83 8.90

magyar északviílckj * 80
71 I

8.93 9 ~ 81 a— 9.05

77 8 15 8.55
h. 79 8.79 8 75
8 85 81 8 85 K.tftl

Minőségi 100 kilogramm
babona ó vag "J Iránvzat r a i

heklolilerk. írttól írtig

r»7K . . "i szilárd 79-7'J 6.11) 6.60
, takarmány 61—63 fi.50 r>.8o

égetni való 1 62—6* 7.20 6.10
1 sörfőzdéi 1 fit-—ß<$ 8 50 tn.-

Mb 1 39-41 5 65 6.20
enged • • • • • • lanyha bánsági 75 6.05 6.10

• • .... : • • * * másnemű 73 6 — 6.05

.öles . .... szilárd ! nélkül 4.75 5.25
:aposzta-repczo . e . llj szilárd r 19.% 10.%
ánsági repeze . . • • * — — « 9.50 9.75

búza szilárd t„M„a 8 9.9 9—

tengeri
2« 8.72 2 8 7*

máj.—jun.-ra 6.99 -Tg 6.11
Pi

zab
csendes tavaszra

S*
6.41 616

káp. repeze • 1 aug.-szept. 1 .V« »•%

Különféle ___ ,terményeit Irán7zat

Heremag ; ; ;

RípczeolaJ. ; .

Lenmngnia] „ . 
Olajpog.ieaa . , 
Disznózsír, . ,

Szalonna . . . 

Faggyú. ; , ;

Határidő 
Szilva . ; .

Szilvn-iz . ,

Határiig 
Szilva-Íz , .

Dió ", 

Gubncs. . .

Borkő torm. .

Méz. . i .

Viasz'k *. *

F aj

caondes

szilárd
csendes

lanyha

lanyha

lanyha

Inctema magyar. . » 
franczia .... • •

vörös..................................
nyers azonnali szállít.
finomított.......................
őszi, kétszer finomított

repess ............................
pesti..................................
vidéki .............................
m. la. l/gensz. áru m. sz. 

legensz.
(Ustölt . 
olvasztott

i hordóban 1885. 
zsákokban 
hordóban . . 
zeákokban. .

boszniai, h. okt.—nov. 
zeákokban » 
szerbiai hordó r

szlavóniai új ..." . 
bánsági új . , . .

szlavóniai szop1..—okt.

magyar min. szerint . 
szlavóniai

S3'.-
SS*
fehér 11a.

csurgutolt. 
színit . .

szlavóniai . 
szesz . . . 
szesz-élesztő

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelct értékpapírok

ÁLLAMADÓSSÁG.

o.'t. (300 frank) , .
'kban . .

hs.) adom. 
arany v. czllslb. (elsőbb.) a 

. agyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban
Magy. kir. nyeremcny-külcsön 100 frt.............................
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt ..... . 
Tiszai és szegedi kölcsön.

lóm.

:$
6'/»

:»
i!
.«Ve

91.25 
; 15*2.50

152.50

! too—
I 127.— 

118.—
II 121.50

123.50 
125.25

yeo meny-kötvény a Budapest-Lipötvárosi Bazilika felépít, slb. ' —.—

105.55

94.55 
153 — 
153 -

100.50
127.50 
t'8.50
125.50
121.50 
135.75

Pénz Ára

írt frt

16.— 68—
70.— 75—
51— 81 —
13— 60—

23.50 89—

6— 6.25
61,50 62—

10— 11 —
13.50 44- -
48.60 *9 50

1250 18—

12— 12Í50

— —

tsiso It.—
13.5t,

-i-
TŰZ

80— 90—
55.— 65—
10— 65—
21.50 22.—
23— 24—
25— 26—

127.— 128—

25.— 25.25
29.— 80.-

[Utolsó árkelet
1 pénz 1 Ara

1871-iki magyar éUam-kőlceflnkötvóny font sf. ben.' ; , 
1873-iki magyar állam-kölcsőnkötvény font st.-ben. . .

I Magyar foldtehermenteeitérf kötvények..................................
Magyar földtehermcnfesilési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehermcntesitósl kötvények femesi .... 

I* Magyar földteherroeniesitési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar fdldtehormentesitési kötvények horvátországi . . 
Magyar fBIdtchermontesitcsi kötvények erdélyi . . . 
Magyar orsz. Jelzálog úrbéri váltaágkötvényok (100 frt) . 
Kir. borv.-szlavonielzálog főldváltsagkötvény (100 frt) .
Ezőlcdézsmavállsogi kötvény (100 irt)............................ ......
Magy. kir. kanra.ózó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt) ,

Egyesilelt államadósság papírban máj.—nov. i ~. . . 
Egyesitott államadósság papírban fsbr.—aug.

Wo j
101,50 
101.60
101.50
101.50 
10-— 
101 60
98—

:»
:8
.se/»
. 5o/e 
. 50/e 

5*1/6

VIM
4%>°/s

99—

Sí — 
81 —

105.50 
105.5(1 
105 60 
105.50 
106— 
105.50 
99—

99.60

81.30 
84 30

•nMft

isssa értékpapírok

Egyes, á lámád. ez. kam. «an.—jal. «»/„Ve 
Egyes, államad,ez.kam. ápr.-okt. 4»/„°/i 
Osztrák aranyjáradék adómentes . . 4%
Osztrák papiriáradék adómentes . . 6% 
Osztr.államán.,klsors. 1854.250 frtp.p. 4% 
Osztr.államad.,kisora.l860. SOOftto.é. 5°/e 
Osztr.államad.,klsore,1880. íoofrlo.é. 6°/s 
Ositr. ■'tárnád., kilóra. 1864. íoo ftto.e.

MINDENNEMŰ FELVILÁGOSÍTÁST

Osztr.ál/amad.,’kisort. 186«,' 60 frt

A temes-bcgavölgyl vizszab. társnlat 5% 
Peat város kölcsöne 1870-681 adörats. 6"/s 
Pest város kölcsöne 1871481 adómts. 8Vs 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 5°/i 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 8°/# 
Bécs város nyeremény-külcs. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK, 
ej Bankó':.

r — Angol-osztrák bank 
7_:Budapesti bankegyes. r. Urs. . , .
'• iHorvat leszámitoló bank......................

ig,—I Magyar általános hitelbank .... 
gotro. MagylT jelzálog-hitelbank ....
15 frc. Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. IU. e. 

Magyar leszámítoló éj pénzváltóbank 
I Magyar országos bank r. társ.. . .

12,5(1 Osztrák hitelintézet................................
78-70 Osztrák-magyar bank...........................
g... I. Magyar Iparbank................................

«.—■Pesti magyar kereskedelmi bank. :
Szlezoki hitelbank................................

—cUdio»-bank..................................... ,

I é) Biztosi lé társulatok.
12.— Bécsi biztositő társaság......................
ifi.— Bécsi élet- és JArodék-bizt. társasig . 

111,-1 KIsS magyar általános bizt. tára.. .
iFonciére pesti biztosító intézet .

II.— Magyar-franczla biztosító társasig 
55,— Pannonra viszontbiztosító társasig 

t) Gőzmalmok.
* Concort-ra gőzmalom . .71
■ Első budapesti .....
* Erzsébot-malom
■ Hengermalom..........................." ,
• Lujza-malom................ . . :
• Molnárok és sütök . ,
•.Pannónia ...
•Viktória.............................; ; ; ; ;

OKözlokodési ráValatok. 
l*dria. m. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei..........................................
Atsd-csanidi vasat;...........................
Arsd-köröevölgyi vasút....................
Barce-pakraczl vasút részvény-tár». .
Baltaszek-dombovóri..........................
iiudapsst-péoat vasat r. t. . 1 . •
Del Teuton-hajdúnánási r. e. r. , .
Dell vasút.............................t . .
Északkeleti vasat . . . ; ;
Erdélyi vasút.........................................
(iyőr-sopron-ebenfurti vsam.... 
Kassa-odorbersi vasul ......
Magyar-galicztai vasút..........................
M. ny. v. (székeifohérvir-györ-jriczi) 
Mármarosi sóvaaut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvasut ....
Pécs-barcsi vasút................................
Szamosvölgyi vasút c. els. r. , . . 
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb..
Tiszayidóki vasút................................
jOsztrákjlnnagözhaj^ásHársasá£^^

Utolaó fajtatat
* »««-life

in» 
101— 
132— 
139— 
139 50 
108— 
107—

31 50 
121.50

101.—

306.75

143.—
10«.—

297-20
881.—
152.—
675.—

&

261--
»84—

86 30 
85.30 

115.85
101.50 
132 60 
139.25 
110 50 
163— 
108—

102.50
106.50
109.50 
100.75

125-

104,50

807—

145,50
104.25

298 40

153—
678—

207.- 
229.- 

3250 - 
71.- 

2(15.- 
870.-

385.-
750.-

IBO,—

183.—
177.-

107—
173.60
187.50

152 — 
177.- 
172 50 
91.— 

219.—
80Í75

262 — 
387 —

ÉRTÉKPAPÍROK

Pesti közúti vaspálya . . . . 
Pesti közúti vaspálya élv. jezy 

e/Takarékpí 
Budapest HL kerületi 
Országos közpöntl .
Pesti ols8 hazai
Egyesült Budapest fővárosi . . . . 
Magyar áll. takarékpénztár r.-t. . . 
.. /) KUlönfélo vállalatok.

Ualínos xvaggon-kölcsönző társasig 
Eszakmagyarorsz. e. kőszénb. r.-t. 
Frankiin-TárSulat könyvnyomda . 
Könyvnyomda •Athenaeum, . .
Pesti könyvnyomda részvény-társ.
Pallas irodalmi cs nyomdai r.-t.
Fiumei I. m.riizhint. éarinkemény.
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . 
Kereskedelmi testület épülete . . 
Koszén- s téglagyár (Dräsche) . . 
Salgótarjáni köszénbánya. .... 
Güztéglagyir, kőbányai ..... 
Tégla és mészégető, újlaki . . . 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. . 
Rimamurány-salgótarjáni vasmii . . 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár . .
Serfőzde első magyar..................... ....
Sertéshizlaló . t...............................
SpodlUm és csontlisztgyár ....
Szálloda részvény-társaság........................ ..
Szegedi szeszgyár ós finom, r.-tirs. . l|h] 
Török bir. ilohány-ogyodárus . 250 Irk
Uj-AiitalvÖlgyi üveggyár r.-t. .

ZÁLOG LEVELEK.
Magyar fdldhltelinf. papirérlék .
4 agyar földhitelint. papirérlék .
Magyar földhitelint. papirérlék .
Magyar fiildhltellnt. ur. v. ez. . . o u/e
Magyar jelzálogbank...........................8'/,Ve
Magyar jelzálogbank...........................5 Ve
Kisbirtokosok orsz. fóldhitelintszote »%«/• 
Kisbirtokosok orsz. földhitcllntézeto 5 % 
Osztrák-magyar bank o. á. ... 5 °/e 
Osztrák-magyar bank o. é. , . . 4'/2Vo 
“ ' "" bank o. é. . . .4 Ve

0 Ve

.‘ft
5'/,Ve

k-magyar
mac var kereskedőim! b

köfusöTkíív.87 Sf/.
Pesti hazai I. takp. e. kib. kutv..

Felszámltoliel árfolyamok

Magyar 4% aranyjáradék . . .
• 6% papiriáradék . . .
« általános hitelbank . . 
« pénze, és leszám. bank. 

Tisza és szetedi kölcsön. . . ,
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hitelintézet......................
Anglo-oszrrík bank......................
Állami vasút,................................
Déli vasút. ... . . . . , 
Török birodalmi dohány.
Rima-Murányi..........................7 .
Jelzálog nyerem. . . . .

Ufoisóárkelet
tót I ára

Utolsofakclet

ELSŐBBSÉG EK.
47?r- 4*0 — 102.-101.—285—280»~
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100.—
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99 75
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99—
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99-25

295.—
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1109.—
187.

1119—
160.—

825— 
375— 
258. 
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257,- 
151— 
270— 
190.- 
75 50 
97— 

172— 
870.— 
310 — 
105.— 
105.-

828—
.885—
260.—

10150 102—

259— 
153. 
372 
192.- 
76 50 
93 — 

174.- 
900.—

106.50
100.-106.—

99.50

49.—170
106— rös kereszt egylet . 

"tv. bar.il. fclcp.
178,50512— 515.— egywt

kölv. nyerem, jegy101.25 
99.50 
03.60

127.50
102.50 
101.- 
192 —

109.30 
101.00 
98 50 

lv2—
101.50 
101.—
98.- 

101 — 
löl.-
103.50
102.25 
104.75

14 — 
101.— 
100 75

101.75 
íoo— 
94. - 

128— 
KIO-
101 50
102 25 
130 25 
1110.60 
10190
98 70

102.50 
102—
101.50 

98.50
102— 
102—

42 8541 75
NZ NEMEK.

os arany

103 márkányi
(latra) 

márka 
i forintért

k. láb 
.3 '/,"/•
2',

.2V."/e

N
A 
Bt 
P 
M 
Sv 
Z
London 10 [ont sterlingért 
Szentpétervár 100 rubelért 
Olasz bankp. 1U0 lire nouvo ital.

02.- 
10« 30lOl.in

frankért102 75
105.25 

16—
101.50
101.25

49.70 49.80 
♦ 0.6049 70

136 05 126.15

Előfordult kötésUtolsó árkelot 

pénz I áru
Határidők Irgmng. lecslacs

decz. 15, 105.30 105.35 105.30 195 20
91.25 94.39

A mai déli tőzsdén 
«adatott 

•azAlutAera»
1% magyar aranyjáradék . ; . 
67» • papirjáradék . . .
Magyar hitelbank...........................
Osztrák • ......
Osztrák-magyar államvasut . . 
Déli vasnt-részveny . . . . .
Leszimitoló-részvény.....................
Jelzilog-hllelhan -részvény ff. k.

? FBKTTI ÉETÉKPA-PIBOKEÓL VALAMINT TŐZSDEI - SPEKULÁCZIÓRÓL FS
, , SZÍVESEN ES 3DIT2VCE3SrTESE3Sr AD

KORITZ ANTAL ES TARSA, BANK-, TŐZSDE- ES VALTOHAZA, BUDAPESTEN, HARMINCZAD-UTCZA 2., JÓZSEF-TÉR SARKÁN.
FENTI ÉRTÉKPAPÍROK ELADÁSÁT ÉS VÉTELÉT ELISMERT COULÁNS MÓDON AZ EREDETI ÁRFOLYAMOK SZERINT ESZKÖZLI. TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT 
(közvetítés nélkül) teljesít, a mi által jelentékeny költségek takarittatnak meg, a legjobb árfolyamok éretnek el és a megbízások a lerövidebb idő alatt te

____ EGYSZERŰ ÉS NEM KETTŐS PROVÍZIÓ SZÁMITTATIK.) PROSPEKTUSOKAT KÍVÁNATRA INGYEN.
EGYENESEN

TELJESITTETNEK. (CSAKIS
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A cFRANKLIN-TÁRSULAT» kiadásában Budapesten megjelent és minden könyv- 
kereskedésben kapható;

JÓSIKA JULIA.

FIATAL LEÁNYOK SZÁMÁRA. 

Korszerűen átdolgozta: Kuliffay Beniczky Irma.
tMásodik bővített kiqdás.

«Jósika. «Julia aczélmetszetü arczképcvel.
Ara fiizve 2 frt. — Diszlcötésbeu 2 frt 80 Jer.

TARTALOM; A gyermek cs szülék közti viszony. — A fiatal 
leány családja körében. — Illem és társadalom. — A levélírásról. — 
Légy embere szavadnak. — Rendszeretet, tisztaság, — Egy varázsigc.
— Türelem. — Az időnek helyes beosztásáról. — A mulasztás bitne.
— Olvasás cs olvasmány. — A kiket nem szeretünk. —• Fényűzés, 
pazarlás. — Feltámadás. — Takarékosság, gazdálkodás. — Meggon­
dolás. — Megfontolás. — Két baj közül a kisebbet kell választani.
— Az egészség és szépség ápolása cs lentartása. — Az arcznak helyes 
és szép kifejezése. — Szellemi szépség. — Hölgyek és urak a társadalmi 
életben. — Üdvözlet. — Köszöntés. — Világba lépés cs bemutatás.
— Az illem étkezés szabályai. — Látogatás. — Hangverseny és szín­
ház. — Táncz és bál. — A jégen. — Az öltözék. — írásbeli köz­
lekedés. 2630

plTT ÁQ irodalmi ős nyomdai részvénytársaságkönyvkiadó- 
fnJuJunU hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza ö. megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PAU
860 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

111. kötet. — Fűzve 9 frt. Diezkötóabon 12 frt.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán e/en legöregebb él leg- 
ismortebb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá- 
losulva értékesíttetnek, _ legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEXTNER
4^ év dta

fönnálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
tUboo botogaégok, tobotot- 
leneég, önferlőzós, fohérfolyáa 
levélilcg is biztosan gyógyitalnak. 
Kende lesi órak: reggel G—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, esh) 7—10-ig. 3373

A PALLAS kiadóhivatalában Búd-8 
peat kecekcmóU-ntcza 6J kapható :

Kereskedelmi tanodák ét felsőbb Ipar- 
skálák számára engedélyezett tankőnyo

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
Ára ai I, és n. Kötetne!? 3 Irt 20 kn

Angol Linoleum-parafaszőnyegek, futószőnyeg és előtétek 
egész szobák bevonására, ngysztntén odaillesztésére, utóbbi években kitűnő előnyeik folytán oly gyors kelendőséget szeretek és az eddi" alkalmazásban vnlKzö^- 
ieket annyira clszoritotta, hogy ma mar meggondolás nélkül a legczélszcrübb padlótakarónak nevezhető. Ez egyesit fetülmulhatlan tartóssággal, erősen behengerclt színekkel 
művészi elegancziát minden tulajdonsággal, mely egy szőnyegtől megkívántaik; télen meleg, nyáron hűvös, könnyen tisztítható, port vagy inás káros ceriet lm nem fnead

lerakodás«! a

Kizárólagos raktár REISNER JÓZSEF-nól, Budapest, Harisch-bazár 10. sz.
tJgya nltt jfazdng; választék viaszparkottíikban <5 s

káros
ellen. — A por 

és előszobák, boltok, irodák.
4207

o o o o s-.szőny egekben.

I A «Franklin-Társulat» kiadásában Budapesten meg- ®
! jelent és minden könyvárusnál kapható — az osztrák |j 
I tartományok számára Szelinszki György cs. kir. egyet.
' könyvárusnál, Becsben I., Stcfansplatz 6. szám. jj|
: 1

MAGYAR MBZETf

I TIBTÉETE 1

IbESÉNYES RAJZOKBAN.!

IRTA

JÓKAI WIÓR.

I. kötet ára yászonía kötve 3 írt, n. kötet szinte vásznöa kötve 3 frt,
«es ew

Bérlieaáási hirdetmény.
A val!á=alapnak Püspük-Ladány halárában fekvő fagositolt. birtoka hói a kö­

vetkező kilenez csoportba oszlott gazdasági területek 1887. óv november hó 1-tul 
szúmitandó 15 évre bérbe adatnak:

I. Nagy- és Kis-Makkod......................................................  2137
II. R é vzug-To Ív ej os ....................................................... 1201
II. Nagymegyes....................................................................... 1695
V. Németsziget Kis-Megyessel, Farkasszigeti cl és Lőrével 1476IV.

V. Mérgesérhát, Sándorérszigettel, Kővágóval, Középháttal,
Kenyeresdombbal..................-...................................

VI. Kurdi Kongóval, Törzsháttal, Zodonynyal, Besenyőháttal
VII. Rákos-Ürmösháttal és Salamonzúggal...

,ls,i«oc hold. 
639/iMo 

128/,200 

0U1111200

4152
4120
1959
2663
3070

m/,5
070/.

1131

00, 
1300 . 

1300
Vili. Lipölhát Fehér lóval, Álomzúggal és Nagy-Kunlapossal 

IX. Hamvas, Szőkesziget és Kettősérszigettel, Kis-Kunlapossal 
Az 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlatok, melyekhez bánatpénzül készpénz­

ben annyi forint csatolandó, a hány holdra az ajánlat tétetik, 1886. évi do-

, 1300 
=9,/,3»0

ezember hó 28. napjának déli 10 órájáig it ministerium segédhivatalok igaz 
lóságánál adandók he.

Az ajánlati összeg holdankinl és összesen számokkal és bellikkel is kileendíj, 
s az ajánlattevő állal határozottan kijelentendő, hogy a feltételeket ismeri cl, s 
azoknak magát, feltétlenül aláveti.

Ajánlatok egyes bérleti csoportokra, valamint több bérfagra együttesen is el­
fogadtatnak.

A bérleti feltételek, valamint a bérlagoknak a művelési ágak szerinti kimuta­
tása a czegléd-misiyei kerületi közalapitv. főtiszti hivatalban Czegléden, a püspök­
ladányi kasznárságnál és a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium segéd­
hivatali igazgatóságánál megtekinthetők.

A feltételeknek meg nem felelő, vagy a kellő időben be nem adott vagy utó­
ajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Az ajánlatok még az azok beadására kitűzött napon bizottságilag fognak 
nyilvánosan felbontatni, mely eljárásnál az ajánlattevők jelen lehetnek.

Az ajánlatok elfogadására vagy visszautasítására, esetleg uj verseny-tárgyalás 
hirdetésére nézve a szabad elhatározás a vallás- és közokt. minisztérium részére 
fentartatÜc.
4502 Vallás- és közoktatásügyi ministerium.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársulat kiadásában meg­

jelentek és kaphatók a következő:

Jogi és törvénykiadások ügyvédek, 
bírák és közigazg. hivatalok számára:
A magyar örökösödési eljárás a bírósá­

gok előtt. Irta Rónaszéki Trux Hngó
h. ügyvéd, budapesti kir. itelő táblai pólbiró. —
Ára ..........................................1 frt 80 kr.

A szerző e könyvével nagy hiányt pólóit jogi irodalmunk 
ban, mert ép az örökösödési eljárás az, mely daczára annak 
liogy oly nagy mérvben van összeforrva a nagy közönség ér­
dekében még sincs szabályozva egyöntetű törvény által. A 
fenti mű pótolni igyekszik c hiányt, midőn a fennálló tör­
vények, rcndeletek és döntvények alapján rendszeresen össze- 
áililolta az eljárást az örökhagyó elhalálozásától a hagyaték 
átadásáig.

Ló»árwerésB

Méltóságos gróf Karácsonyi Aladár ur beodrai uradalmában (Toronláltnegye) 
levő összes ménesheli fajcsikók és részben hámos lovak folyó óv deczern- 
ber hó 19-ón délelőtt 10 órakor önkéntes árverés ntján el­
adatni fognak, és pedig:
1 db 7 éves fekete ménló, apja Sutter- 

land, anyja Vihar.
1 db 5 éves pej ménló, apja Furiosó, 

anya Orlanda.
1 db 6 éves pej ménló, apja Confidens, 

anyja Revolver.
2 db 2 éves méncsikó, apjuk Remény, 

anyjuk Irma és Velocipéd.
1 db 5 éves kancza hámosló.
1 db 5 éves heréit hámosló.
2 db í) éves heréit hámosló.
2 db 7 éves hasas kancza.

Az árverés Beodrán a grófi kastélynál, 2 pereznyire a vasúti állomástól fog 
megtartatni. A beodrai vasúti állomás a n.-kikindai és n.-becsbereki szárnyvona­
lon esik. Kocsikról a vasútnál gondoskodva lesz. Venni szándékozók tisztelettel 
megbírálnák. ■íőOl

Uradalmi intézkedőség.

1 db 10 éves hasas kancza.
1 db 10 évesnél idősb heréltló.
1 db 10 évesnél idősb kancza.
7 db 4 éves beiéit csikó.
6 db 4 éves kanczacsikó.
14 db 3 éves heréltcsikó.
10 db 3 éves kanczacsikó.
7 db 2 éves heréltcsikó.
7 db 2 éves kanczacsikó.
6 db 1 éves méncsikó.
2 db 1 éves kanczacsikó.

A bélyeg és illetóki törvények és szabályok 
teljes gyűjteménye. Szapáry-fcle szöveg, min. ren­
dellek és betűrendes illetóki díjjegyzék. Ára 2 írt, 
kötve...................................................2 frt 40 kr.
A bélyeg-törvény c korrekt és legteljesebb kiadása nélkii- 

lözhetlen ügyvédi és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok­
ban, stb.

A párbér Magyarországon. Jogtört. fejlő­
dése és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jldr., jogakad. r. tanár. Ára . . . 4 frt — kr. 
E mű kimerítően tárgyalja a párbér történelmi fejlődését cs 

a pozitív párbér jogot. » igy tudományos becse mellett kiváló 
gyakorlati fontossággal is bir lelkészek, bírák, ügyvédek és 
közigazg. hivatalnokok számára.

A párbér jogi természete. Irta Kovács 
' Gyula oki. ügyvéd, k. táblai pólbiró, akad. lev. 

x lag. Második bővített kiadás. Ára 1 frt 20 kr.
' Kovács müve a Titnon-félo munkálat beható és alapos bi 

íálata. A 2-ik kiadás kiterjeszkedik a kúria által a párbér­
ügyben legközelebb teljes ülésben hozott döntvényeire is.

Zárszó a párbérvitához. Irta Timon Ákos.
Ára.............................................................60 kr-

(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.)

A csődtörvény ós_csődrendeletek. Kötve 1 frt.

A polg. perrendtartás ós végrehajtási
eljárás mai érvényében.
ara

Csinos vászonkötésben
... 3 frt.

in most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadású«: 

ban s ugyanott mint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

IPAROSOK
ÉVKÖNYVE és NAPTÁRA

1887-i-e.
Szerkesztette: <3-3E3L.2LiÉZBi: lv£ÓZE5.

Ara 50 7cr.
F naptár, melynek szerkesztője Gellóri Mór, az országos ipar- 

egyesület titkára és az iparosok legismertebb szakíróinak egyike, nemcsak 
jeles szakírókat csoporlositott c vállalat körül, hanem oly válogatott köz­
leményeket nyújt az iparos közönségnek, melyek egyrészt a legfontosabb 
napi kérdéseket tárgyalják, mástrészt sok fontos és aktuális kérdés iránt 
népszerű modorban tájékoztatják közönségét. E mellett tér van szentelve 
az iparügy jeleseinek biographikus ismertetésére, a lárezarovat pedig elis­
mert kitűnő szakírók állal élvezetes és emellett igen tanulságos olvasmá­
nyokat nyújt. Végre az ipar legújabb gyakorlati vívmányainak ismertetésére 
is kellő ügyelem van fordítva.

E gazdag tartalom mellett a megfelelő külső kiállításra is gondot for­
dított az alulírott kiadó-társulat, mert e vállalatot óvröl-évre fejlesztvén, 
oda kíván hatni, hogy az minden intelligens iparos asztalán helyet foglaljon.

Imo a naptár kivonatos tartalomjegyzéke: I. Naptári rés*. — II. Ipari 
érdekeink. 1. Az iparlörvóliy hiányairól. Irta Edvi Illés László, az aradi inartcstülel

számgúpolc fontossága a kézműiparban. Irta- Batiay Dezső, Répás;.......................
kereskedelmi irmzotim. írta Gelléri Mór. 7. A postatakarékpénztár! intézmény és az 
iparosok. — III. Arezképcaarnok. 1. Az országos iparegyesület elnöksége: Gróf 
Zicliy Jenő, nz orsz. iparcgycsűlct elnöke. Lovag Kaik Zsigmond, az orsz. iparegyesü­
let allmikc. Uümöri tizonlagli Pál. az orsz. iparegyesület alelnökc. Mudrony Soma az 
orsz. iparegycsillet igazgatója. 2. Burchard Kőimül, malomigazg,, a főrcdikáz tagja. 3. 
Dr. Szvelenuy Miklós, a budapesti keresk. s iparkamara v. titkára. 4. Havas Sándor 
gépgyáros, ó. Krdutzcv Balázs, a szolnoki ipartcstiilct elnöke. — IV. Ipari közlntó- 
zeteink. 1. Az országos iparegyesület háza (képpel). 2. A műegyetem, a mintarajzta- 
noda és a inílipar-iskolák (két képpel). 3. A szolnoki iparlcstület iháza. Irta Szonta"h 
Jenő. (Képpel). — V. Tárcia. 1 modem müizlés. Irta dr. Herich Károly, miniszteri 
osztálytanácsos. 2. A negyedik rendről. Irta Enyedi Lukács, orsz. képviselő. 3 A ré"i 
czéhélct ismertetése. Irta dr. Városy Gyula. i. Az iparosok és a társadalom nagyjairól. 
Buzdító példák és tanulságok. Irta Mudrony Soma az orsz. iparegyesület i-azeatóia" 
6. Az orosz báziipar. Irta Gelléri Mór. — VI. Ipari njdoneágok és találmányok!

4z „EGYETÉRTÉS“ előfizetési ára: egész évre 
fit, félévre 10 frt egv 

■legyedévre 5 frt, egy hóra 1 frt SO kr.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

I Am 1. December begann cin neues Abonnement auf das

3kó(tpeffer

und wir laden deshalb die deutsch lesende Bevölkerung 
Ungarns zur Pränumeration auf unser Blatt ein.

Für die Vorlrelflichkeit unserer Zeitung spricht nicht 
nur der Umstand, dass zahlreiche hervorragende Poli­
tiker und Schriftsteller zu den Mitarbeitern des Buda pester 
Tagblall zählen, sondern auch die Thalsaclie, dass unser 
Blatt von Monat zu Monat an Verbreitung gewinnt. Von 
den Mitarbeitern im politischen Tlieilo unseres Blattes 
nennen wir die folgenden Namen:

Graf Albert Apponyi, Stefan von Bittó, Graf 
Aurel Beseewffy, Klemens Ernnszt, Franz Feny- 
vessy.Béla Grünwald, Emerick Hödossy, Ferdinand 
Horánszky, Ludwig Horváth, Pani Királyi, Albert 
Kovács, Pani von Somssich, Ladislaus Tomcsányi, 
Enterich Vesster, Adolf Zay, Graf Robert Zse- 
linezky.

Im Feuilleton veröffentlichen wnr Arbeiten von:
Kornél Ábrányi jr., Emil Ábrányi, Madame 

Adam, (Juliette Lumber) in Paris, Gerhard v. 
Smyntov in Berlin, Anton Edlinger in Meran, 
Helene von Beniezky-Bajza, Graf Nikolaus Beth­
len, Jnles Claretie in Paris, Gregor Csiky, Ge­
neral Richard Gelich, Hieronymuse Lorm in Dres­
den, Koloman von Mikszáth, Emil Peschkan in 
Frankfurt a. M., Elise Polko in Deutz a. R., 
Gräfin Anna Pongrácz in Wien, P. K. Rosegger 
in Graz, Leopold v. Saoher-Masoch in Leipzig, 
Tornas von Szana, Ludwig Tolnai, Emil Mario 
Vacanoin Sot.-Pölten, Hermann Vámbéry, Johann 
Vajda n. A.

Besondere Aufmerksamkeit widmet das Budapest«- 
Tagblatt den «Tagesneuigkeiten», der «Gerichtshalte» und 
den Vorgängen in der Hauptstadt überhaupt und zahl­
reiche erprobte Berichterstatter setzen unser Blatt in den 
Stand, über jedes interessante Urreigniss die ausführ­
lichsten und verlässlichsten Berichte zu publiziren. Mit 
grosser Aufmerksamkeit werden alle bema-kenswerthen 
Vorgänge in Ungarn verzeichnet und die Rubrik

Ans der Provinz
erfreut sich des grössten Beifalls.

Am 1. Oktober begannen wir mit der Veröffentlichung 
eines interessanten und geistvollen Romans

„Die Theaterprinzessin“ von Robert Byr,
welchem Werke ein im besten Sinne des Wortes sensatio­
neller Roman:

„Zng Nr. 17“ von Jnles Claretie.
folgen wird. In rascher Folge werden sich diesem Werke 
ansdilicssen :

„Die Sünden der Väter“ von Léon Sióét
und ein spannender französischer Roman

„Paula“ von Hector Malet
Im Laufe des nächsten Jahres folgt dann:

„Die Seelenfängerin“ von Saclier-Masoch.
Ncucintrelente Abonnenten, welche das Buda- 

pester Tugblatt» vom 1. Jänner des nächsten Jahres 
auf drei Monate abonnieren, erhalten die Zeitung im 
Monate Dezember gratis.

Die Abonnementspreise betragen:
für ein Jahr ..._fl.U
für ein halbes Jahr fl, 7

für drei Moaate fl. 3.60 
für eines Monat fl. 1.20

ist:
Pallas literarische und Druckerel-Aktlen-Gesellschaft

Budapest, IV., Kecskemetergasse 6, ja
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, DECZEMBER 3. isse
E rovatban minden ázó egyszeri beiktatása 2 krba kerül; hir­
detésekért, melyek a hirdető léinek lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám kezeltetik

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküld étik.
Az a nő,

a ki az Egyetértés nov. 29-iki 
száméban ily czimzéssel «őr­
angyalomnak) és ily aláírással 
« Legyeződ'; megjelent apró hir­
detés folytán még ugyan­
on a napon levelet irt, mely 
így kezdődik: «Legyezőm — 
ha, ha, ha, mily nevetséges, 
mulatságos» — kéretik hogy 
ezen levél czimzettével postán 
közö je nevét és lakását, és 
teljes biztonság kedvéért ezt 
az újabb levelet sajátkezüleg 
adja föl a postára; mert a 
czimzett az illető hirdetésről 
mit sem tud, és miután ugyan­
azon Írással évek óta több le­
velet vett melyeknek tartalmát 
magának meg nem magyaráz­
hatja, azt sejti, hogy itt nevé­
vel visszaélés történik, melyet 
a szóban forgó nő érdekében 
felvilágosítani kíván. Sz.-tér, 
10. szám.

Eladás.

Égy fiatal
vagyonos, előkelő állású ma­
gányos ur, egy vagyonos öz­
vegygyei házasság czéljából 
ismerkedni óhajt. Levelek kül­
dendők : «R. P. Q.» Budapest 
főposta restante. 7786

Marosvásárhely.
«D. J. 1848.» kérem becses czi- 
met P. R. 7360 a kiadóh. 7785

Szórakozás
czéljából vidéki vagyonos föld- 
birtokos ez utón kíván kelle­
mes csinos hölgygyei megis­
merkedni, kit hajlandó segély­
ben részesíteni. Levelek Kelle­
mes ismeretség alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 8513

Andornak.
Levelet megkaptam. Lapok­

ról megfeledkeztem, mától men­
nek ; Kaptár is. Bővebbet levél­
ben. Móni.

INGYEN
és bérmentve Utililtim kívá­
nat rn, legújabb képes árjegy­
zékemet, IStlrb selyem nyak­
kendő — Irt 40 kr. lu darab 
legfinomabb gallér 1 frt 80 
kr. 1 linóin Ing 1 frt 60 kr. 
egypár téli harisnya 25 kr. 
1 selyem főkendő 80 kr. Le­
velek kéretnek következő 

rzim alatt: SCIIWARCZ A., 
nyakkendő- és leliérnemtl- 
gyárálioz VI. nagymező utcza 
11. sz. alá Intézni. 4I2G

Kedvező fizetési feltételek 
mellett

fe U t © Tg
egyszerű és dúsgazdag kivitel­
ben, úgy egyes darabok, mint 
teljes kiházasitáei kelen­
gyék, továbbá mindennemű 
lak-, szállodák-, fürdők-, 
kávéházak és nyaralók ré­
szére. Bővebbet Brenner Im­
rénél, (belváros) Lipót-utcza 
8. sz., kalap-utcza sarkán. Ké­
pes árjegyzék ingyen és hér- 
mentve küldetik. 4156

Fakereskedők
vasúti vállalkozók, megyei híd­
építők, s egyébb fagyárosok 
figyelmébe ajánltatnak: vasúti 
talpfák, megyei hidakhoz, pad­
lók és gerendák, s egyébb 
deszkafélék a legegészségesebb 
tölgyfából, a vasúti állomáshoz 
szállítva tetszés szerinti meny­
nyi- és minőségben, a 1 égj Hiá­
nyosabb ár mellett! Hol meg­
mondja a kiadóhiv tál. 7767

Egri vörös
és fehér ó borok, 11.000 liter 
finom vörös, 5000 liter közön­
ségesebb vörös és 4000 liter 
fehér bor nagyobb részletekben 
és jutányos áron eladó. Mintá­
val és bővebb felvilágosítás­
sal szívességből szolgál Török 
Árpád ügyvéd, Budapest IV. 
kér. lövész-uteza 7. 7799
L E Cr mány, hogy kefe 

nélkül minden czipö 1 perez 
alatt fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily köcsögöt ingyen kap, 
külön véve 40 kr. Ugyanott 
czipők, leszállított áron kap­
hatók. Uraknak 3.50—4.50-ig, 
nőknek 2 frt 60 krtól 3.50-ig.
Schwäres Józsefinél

Budapesten, Károly-körut, Károly-ka- 
szárnya mellett a -párisi czlpöhöz».

4337
Zongora.

Elutazás miatt olcsó áron el­
adó. Hol ? megtudható a kiadó- 
hivatalban 8511 sz. a.

Natikám
angyalom! Meddig tárté meg­
próbáltatás? avagy elfeledtél 
már? miért nem értesíted Gvil­
lásodat? 7802

P. Sz. 15.
Levelét megkaptam. Cz. 7807

500 frttól
felébb mérsékelt kamat mellett 
pénzkölcsön eszközöltetik vál­
tóra vagy be táblázásra. Leve­
lek «Kölcsön 500» alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 8514

Szépen berendezett
szatócs-üzlet,

lakással, elutazás végett jutá­
nyos áron, azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 8477

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb karban legolcsóbban 

kaphatók,
IV, Kor. Mmi-ütcza 15. sz.

I-8Ö em. l-sö sz. alatt.
ugyanott javitó, tiszlitó és 
ruhakölcsönző intézet is. 4139

Jó karban lévő
tizenkét üléses Omnilroslcocsi 
jutányos áron eladó, Váozi- 
körut 78. sz. a. Ugyanott a 
házmesternél két fiatal ház­
őrző eb eladó. 4506

A Garamvölgy
barsmegyei részében egy leg­
jobb minőségű 600 holdas bir­
tok eladó. Értesítés a kiadó­
hivatalban. 4507

Kitűnő
Strobl-íéle kevéssé használt rö­
vid zongora, helyszűke miatt 
eladó. Czim akiadóhivatalban.

8517
Kiskereskedes,

Csinosan berendezve eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 7803

Kerestetik
egy 5—800 holdas birtok Fehér­
vagy Komárommcgyében élet­
járadékra. Ajánlatok J. J. 
7797 sz. a. a kiadóhivatalba.

Eladó.
Az északkeleti vasút Őrmező 
(Zemplén megye) állomásától 
egy órányira fekvő Vehécz köz­
ség határában Dzar és Csahu 
elnevezések alatt előforduló 
31259 illetőleg 20737 négyszög 
öl kitűnő erdő terület szabad­
kézből, vagy kívánatra csupán 
a fa állomány is eladó. A fa 
állomány áll: 1650drb. 50—90 
éves, 14—22 mt. magas 8 kát. 
hold 30 éves tölgy továbbá 
12.4 kát. hold bükk törzsből, 
melyből 40% kitűnő épületfa 
és 60%. I. ső osztályú tűzifa. 
A csúsztatás valamint a fa el- 
száliitásakönnyen'eszközölhctő. 
A venni szándékozók a tulaj­
donos özv. Ambrozy Álltai­
mmal Tokaj tudakozódhatnak. 
Levélbcli megkeresésekre azon­
nal válasz adatik. 7805

Budapesthez
közel, 236 hold nemesi birtok, 
instrukczióval, szép urilakkal 
istálló és cseléd-épületekkel, 170 
pozsonyi mérő őszi vetéssel és 
kitűnő búzatermő földdel azon­
nal eladó, esetleg haszonbérbe 
is kiadó. Bőv. a kiad. 4481

Alkalmazást keres
Egy jó csaláuból

való hivatalnok, ki eeép kéz­
írással bir. s ügyesen rajzol, 
s könyvvitelben s levelezésben 
tökéletesen jártas, a délutáni 
vagy esti órákra foglalkozást 
keres. — Ajánlatok «II. E.» 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. 7800

20—50 irtot.
adok annak ki nekem okleve­
les gépész- és lakatosnak, gőz­
malomnál, gazdaságnál hely­
ben vagy vidéken évi vagy 
havi alkalmazást ad, czim a 
kiadóhivatalban. 7793

Egy nős ember,
egy gyermek atyja, hivatal- 
szolga és délután két órától 
szabad, jelenleg házmester, egy 
váczi-utczai házban, február 
1-én hasonló minőségben egy 
másik házban alkalmazást ke­
res. Legjobb ajánlatok állnak 
rendelkezéséi Szives felszólí­
tások M. P. 8515 sz. a. kiadó­
hivatal utján kéretnek.

Egy jó
bizonyítványokkal ellátott kony­
ha és virágkertész, ki nagyobb 
uradalmakban évek óta sikeres­
sen működik alkalmazást keres. 
Bővebbet folyó hó 15-ig Szlan- 
kovits István kertésznél Somos- 
Újfaluban Nográd m. 1804

Mint gyakornok,
egy gabona vagy termény ke­
reskedésben fizetés nélküli ál­
lást keres egy jó családból 
való fiatal ember; ki a keres­
kedelmi iskolát Bécsben végezte 
és magyarul németül és tótul 
beszél. Szives ajánlatok, J. E. 
8516 czim alatt a kiadóhiva­
tal utján.

Egy a zenében
és nyelvekben képzett úri nő, 
eddig abból tanított, úgy szin­
tén a háztartás minden ágában 
jártas, itt helyben óhajtana al­
kalmaztatni. E lap kiadóhiva­
tala szives e tekintetben meg­
kereső leveleket elfogadni. M. 
M. 11 alatt. 8495

magyar ás német levelező, 
óvadékképcs, jó bizonyítvá­
nyok és ajánlatok birtoká­
ban, ajánlkozik gyár- vagy na­
gyobb ezégekhez. Szives aján­
latok «Megbízható» 8478 sz. 
alatt c lap kiadóhivatalához 
kéretnek.

Házvezetőnői
állásba óhajt jutni, egy jó csa­
ládból való müveit szolid nő, 
magányos úrhoz vagy úrnőhöz. 
Esetleges levelek kéretnek 

«Márlha 1000» alatt a kiadó- 
hivatalba. 8494

Egy fiatal
müveit nő. ki magyarul, néme­
tül, francziául és románul be­
szél, a szükség által kénysze­
rítve, ezen utón egy kaszirnői, 
eladónői finomabb üzletben 
vagy házvezetőnői állást el­
nyerni óhajt. Az illető a ház- 
vezetésben tökéletesen jártas. 
Czim a kiadóhivatalban «K.SI.» 
sz. alatt megtudható. 8497

Melyik nemesszivü
ur vagy hölgy volna hajlandó, 
egy saját hibája nélkül, sze­
génységbe jutott fiatal nőt 
annyiban támogatásba része­
síteni, hogy az illető képes 
volna egy állást, vagy meg­
felelő ellátást találni. Szives 
ajánlatok Örök hála czim alatt 
a kiadóhivatalba kéretek, 1 ol 
a közelebbi czim is megtud­
ható. . 8498

Képzett nevelő,
ki c minőségben már több éven 
át működött, s ezt okmányok­
kal igazolni is képes, kereste­
tik. Elméleti és gyakorlati qua- 
lificatiókon kívül megkiváutatik, 
hogy pályázó jó erkölcsű, éle- 
medettebb korú (30—40 év kö­
zött) s róm. kath. vallásu le­
gyen. Fizetés: teljes ellátás; 
évi 300 frt. Okmányokkal tel-) 
jesen felszerelt ajánlatok. 

«13. B. Zala-Szt.-László» czim' 
alatt küldendők. 7801"

Lakás és
Világos,

teljesen külön bejáratú hóna­
pos szoba, csinosan bútorozva 
a Lipótvárosban, Deczemher 1- 
sejére kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban. 8501

Lakás
dcczembcr 1-ére kiadó a bel­
városban : 3 udvari szoba, 
előszoba, konyha, vízvezeték­
kel, éléskamra stb. Évi lakbér 
450 frt. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 8500

A Vámház-köruton
egy csinosan bútorozott utczai 
szóba előszobával 1—2 ur ré­
szére kiadó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 8491

Lakások.
Május elsejére két na­
gyobb másodeinelcti ut- 
ezai lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe­
adandó. Az egyik lakás: 
5 utczai szoba, konyha, 
előszoba; a másik lakás: 
S utczai- és két udvari 
szoba, konyha, előszoba 
és cselédlak, valamint a 
szükséges mellékhelyisé­
gek. A lakások évi bérc 
ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1 8480

Úri lakás.
Budához kocsin 15 pereznyi 
távolságra, egy 8 szobás, 

minden úri kényelemnek meg­
felelő ház, bosszú, széles veran­
dával ellátva, konyha-, élés­
kamra-,kút-, pinczo-. kel kamra-, 
három lóra való istáló- és disz- 
kcrttel, hosszabb időre haszon­
bérbe adandó, esetleg kedvező 
feltételek mellett örök áron 
eladó, sőt egy 20—30 ezer fo­
rintos birtokkal részemről való 
felülfizetés mellett elcserélendő. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

8512
Festő ateliernek

alkalmazható két kitünően füllő 
toronyszoba 14 fitért havi fi­
zetésért kiadó. Hol? megtudható 
a kiadóhivatalban. 7806

Zalamegyóben
egv 1000 holdas birtok bérbe­
adandó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 4508

Az ősz-uteza
elején, közel a kerepesi-utboz, 
egy kis lakás, mely egy nagy 
és egy kis szobából, konyhá­
ból, pincze és padlásból áll, 
jelenleg 240 frt házbért fizet, 
február 1-ére kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban megtudható, 

8462

Alkalmazást nyer
Gyakornok

keresztény, felvétetik egy ércz­
áruk gyári raktárában. Ajánla­
tok «szorgalmas» czim alatt Bu­
dapesti főpostára restante adan­
dók. 7791

Olyan helybeli
valamint vidéki urak, kik tűz­
és életbiztosítások szerzésével, 
már eddig is foglalkoztak, sőt 
azok is, kik ezzel a jövőben 
foglalkozni kivannak, és eset­
leg a vidéken való működést 
elvállalni hajlandók, kedvező 
feltételek mellett alkalmazást 
nyernek «a Bocsi biztosító 
társaság» és a «Bécsi ólet- 
és járadék biztositó inté­
zeti) helybeli főügynökségénél, 
mely czélból kéretnek szemé­
lyesen avagy levélilcg, irodám­
ban Zsibárus-utcza 1. sz. for­
dulni.

Ernyői Gyula,
4S41 főügynök.

Különféle.
Atköltözködéseket

vasút vagy hajóval (helyben is)
a csomagolás megtakarítá­
sával eszközölnek, uj szerke­
zetű, belülről kárpitozott fran- 
czia cs. kir. szab. butorko- 
csikkal
CARO és JELEINEK
szállítók, Budapesten, V., 
Dorottya-ntcza 8. sz. Bócs, 
Rudolfsplatz Nr. 5. 
Kezesség minden kárért.

Hadseregbeli egyének kato­
nai árjegyzékben részesülnek. 
— Hivatalnokok kedvezményt 
nyernek. — Lakás-tudakozó 
intézet. 4483

Migrant, ideges arcz- és

fejfájás
azonnal megszüntet

a Stephan C. coia-hor.
Ereded üvegek (védjegygyei)

75 kr. es 1 frt 50 kr. osztr. ért.
Valódi minőségben kapható: 

Budapesten Tiirük József gyógy­
szertarában és a „Nagy Kristóf-’- 
U07. czimzett gyógyszertárban 3343

Oktatás. Teljes ellátást
kaphat egy liu, egy tisztessé- 

: gcs családnál, melyben egy 
; koeztos fin felvétetik. Az il- 

. . . I lelő liu barátságos bánásmódra,
és zeneben képzett, legjobb bi-ife jó 0|látásra talál. Zongora 
zonyitvánvokkal ellátott neve- a háznál van. Czim e lap 
lönő foglalkozást keres a del- kiadóhivatalában megtudható, 
előtti órákra, négy kézre való j y (90

Nyelvekben

zongorakiséretel is elvállal,! 
esetleg sétával összekötött tár- Uülgyck figyelmébe!
salgást is. Megkeresések levél-1 Egy nagy nemzeti szakács- 
ben kéretnek «E. IC. 80.» alatt;könyv kiegészítése érdekében 
a kiadóhivatalba. 8493 felbérelnek, Magyarország ösz-
---- —--------- —-------------------j szes tisztelt hölgyei, kik asza-

Egy okleveles, | kácsművészetben nagyobb jár- 
polgáriskolai tanítónő, melyjtassággal bírnak, hogy bármely 
szülőinél lakik, kitűnő bizonyít-1egyszerű vagy finom ételek ké- 
vánnyokkal rendelkezik, a fran-, szités módját loivni és «szakács- 
czia, német nyelvben és zongo-: könyv» jelige alatt c lap kiadó­
mban is jártas, és a felsőbb:hivatalához .beküldeni szives- 
tantárgyakban is oktathat nap-1 kedjenek. A szives közre-mü- 
pali oktatásra vagy egyes lecz- ■, ködőknek a könyv szerkesztő­
kékadására ajánlkozik. Bőveb- nője már előre is forró küszö­
bét a kiadóhivatalban megtud- netét fejezi ki. Leginkább ma- 
hatni. 8652 gyáros ételekleirása kéretik.

meleg medencze. téli úszódé 
medenoze, timeós medencze 
természetes timsó forrással stb 

Női gőzfürdő, 
meleg medencze, langyos me 
dencze, hideg medencze stb.

Eri gőzfürdő,
A mcdenczék csupán természe 
les forrásvizet tartalmaznak 
A helyiségek jól fütöttek s nag^ 
kényelemmel vannak bérem 

dezve. 4481 
Fürdti-tonr és retourjegyeb 
)a lóvasufon 50 krért szemé 
Jyenkint, a kocsivezciöknél vált 
hatók.

A fürdő igazgatóság

orvos-gépészeti 
I és svéd gyógytornászát

[aiiÉti-tócza 3.
Pr. Salacz

|Bcrgenstriihle
'anácskozási órák 3—4-ig.

! A George Reith-féle
I tyúkszem óa börkeménye- 
idős elleni kenőcs a f. <y„
I közönség figyelmébe ajánllatik, 
j Főraktár Bveitncr Henrik Ki- 
Srály-utcza 38. Kapható minden 
nagyobb gyógyszertárban. 44 LJ

Belső betegségekben
szenvedők enyhülést és gyó
gyulást nyernek
Bír. Nemed! Farkas Pál
belgyógyász, 1846. óta gyakorid 
orvosnál. Budapest, ÍV. kér 
magyar-uteza 7. első emeld 
10. sz. Rendel vasárnapon 
kívül délelőtt 9—12 óráig dél­
után 3—5 óráig. 450c

BAD&IfJ gtfBPÖ Bavapyiívlz-forr&s
legtartalmasabb

*
ezénsav-azikeny 
és lavany-tartalma 
által a Radaini savanyú' 
viz különleges gyógyszerként 
hat: Részvénynél, epe-, hólyag- és 
kéneknél, arany-érnél, gdrvélynél, golyváéit 
sárgaságnál, gyomorbajoknál és egyáltalában
hurut, és iJekbaiokban.Olcsófürdők,lakások.vendéglő

szikeny-slavauy-savanyú-
Garod kísérletei bebizonyították, 

■ — - szénsavas lavauy a leg- 
> és legbiztosabb gyógy­

szer köszvéuybon 
szenvedők szá-

i'öraktárak Budapesten: Edeskuty L. és Mattoni & Wille uraknál
Kapható minden nevezetesebb gyógyszén árban cs fiUrerkerefkedésben.

mnilT cs FOGSOROK kizárólag amerikai rendszer 
pMjjfl R szerint készíttetnek. Odvasfogak tartósan plom- 
A biroztatnak. A_foghúzás fájdalommentesen kéj­
gázzal történik. — Dr. RÉTHY fogorvosi műtermében

fogmáiwész ARMSTE1M M. 4321
■■ .■nnr.rri —- . lírait mérsékeltek, i r ~ ~..m.

Budapest, Koronaherczeg- (úri-) uteza 18. szám.

CRÉME SIMON
Paris Ieghirnevesebborvosai által ajánl- 
tátik és az elegáns hölgyvilág által 
általában használtatik. A Créme Simon 
egy éjszaka alatti eltávolít minden 

‘ pörsenést, fagyási, ajkrepedést, egye­
düli szer a bőr fölrepedezése, a kezek és 
arcz vörössége ellen. A bőrt vakító fe­
hérré teszi, erősiti és illatossá változtatja. 
A Poudre Simon s azá la Simon Créme- 
szappan ugyanezen illatszereket tartal­
mazza s tökéletesbiti a Créme Simon je­
les tulajdonságait. J. Simon, 36 rue de 
Provence, Paris. A Créme és a Poudre ára

■’iffiírsmo*
-UGLiUfcw

1 frt 50 kr, és 2 frt50 kr. Szappan 1 frt. Főraktárak: Török 
J., Vértessy S„ Neruda N., Lueff M. Kapható minden illat­
szerésznél és fodrásznál. 3741

KITÖMILAPBkK

Húzás
karácsonykor !

POLITIKAI KATONAI KÖZLÖNY.
II. ÉVFOLYAM. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP. — SZERKESZTI: BOLGÁR FERENCZ.

A «Katonai Lapok» mindenek fölött aktuális jellegű s első sorban a katonai 
ügyekre vonatkozó politikai társadalmi és szakszerű napikérdésekkel foglalkozik. A «Katonai 
Lapok» nem egyedül a tettleges, hanem a nem tettleges katonának is van irva s a katonát érdeklő 
rendeletek, utasítások stb. gyors közlése mellett alapos értesítéssel szolgál a nagy kö­
zönségnek is minden közérdekű katonai kérdésben, s ezért népies nyelven van 
tartva. A népfelkelés! ügynek a «Katonai Lapok» kiváló figyelmet szentel. — A 
«Katonai Lapok» az egyetlen magyar katonai közlöny. — Mutatványszámokkal 
ingyen szolgálunk. — A lap előfizetési ára negyedévre 2 forint, félévre 4 forint, 
egész évre 8 forint.

A „Katonai Lapok“ kiadóhivatala.
4476 (Belváros, Gránátos-utcza 12. sz.)

Kincsem 
Sorsjegyehf 10 w.

Központi tejcsarnok.
Figvelmezteljük a tisztelt vevőinket, hogy

ifida Mihály
füszerkereskedő urnái, VI. hajós-uteza a tej- 
elárusitást beszüntettük.

A központi tejcsarnok 
üzletvezetősége.4510

Szab. osztr.-magy. államvasuttársaság.
55576. sz.f

Árverési hirdetmény.
A Budapest állomásunkon raktározó kézbesithet- 

len küldemények az üzletszabályzat 61. §-a értelmé­
ben, folyó évi deczember 9-én délután 3 órakor, az 
állomás III. számú raktárában nyilvánosan el fognak 
árvereztetni.

Budapest, 1886. november 23-án.

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni
ezen labdacsokat mentesek minden ártalmas anyagtól a leg­
nagyobb credménynycl felhasználva az altcsti szervek betegségeinél 
könnyen hashajtók cs vértisztilók ; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a 
mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket
leküzdeni a legtöbb betegségeknek o biztos forrását a czukrázalott 
alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok egy 
igen megtisztelő bizonyítvány nyert, udvari tanácsos Pitha tanár­
tól lettek kitüntetve.

BV Egy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy 
henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz 
ára csak 1 frt o. é. -5P8
ÓVÁ S t íli11?.en do-oz a m.p,ycn a ezer: gyógyszertár „znm 
, • heiligen Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán véd­
jegyünket nőm hordja, egy hamisítvány, melynek megvéte- 

)/* g--). létől a közönség óvatik. Igen
.// PJ/AÁSSsrtff'j/ysi*. - fl6yelnl ko1.1' h°sy no egy rósz, semmi eredményt nem 

bíró de ópenséggel ártalmas 
készítményt kapjanak. Hatá­
rozotton kell kérni: Neustoln- 

féle Erzsébet labdacsokat; rzek a borítékon és használati uta­
sításon az itt látható aláírással elvannak látva. — Főraktár: 
Bécsben Apotheke ,.zum heiligen Leopold“ des Haustein 

w Pb., Belváros, Ecke der Planken und Splegelgasoo. — 
Ja IIakiár lindapesten Török József gyógvsz. .jo.V
Űr^ESSB

Nélkülözhetetlen minden háztartásban.

diai zárda-szilvoriuin
melynek egy háztartásban sem 
szabadna hiányzani, miután az 
emésztési bajoknál, étvágyhiány 
és cvomorKvengcségnél a leg­

idézi elő. és 
kora által elért zamatja folytán 
a tisztelt nővilágban is nagy 
tetszésben részesül, mindig kap­
ható ÉBER Antal Gyula 
zongora-üzletében, IV. kér., 
Ferencziek-tcre 4. szám a.; 
egy nagy pezsgő-üvegnek ára 
1 frt 29 kr., 1 pintes üveg 2 frt. 
Megrendelések minden irány­
ban tetszésszerinti mennyiségben 
postai utánvét mellett pontosan 
teljesiltctnck. 1 — 10 üveg meg­
rendelésénél a csomagolási költ­
ség lehető legolcsóbban számit- 
tatik. 15 üveg vagy azon túl­
menő mennyiség megrendelésé­
nél csomagolási költség nem 
számittatik. Legfinomabb tör­
kölypálinka 1862-ből 1 lite­

res palaczk 1 frt 50 kr. Valódi borovicska 1 literes 
palaczk 1 frt. Legjobb óvszer cholera ellen. 4356 

Czim levelek és táviratoknak: x»,f
Éder Antal Gyula, Budapest.

30 ÍVES 
VALÓDI SYRM1AI

ZÁRDA
SZlLVORlUW

A PASTEUR
xen-d-szenä.

Chamber la 11 d-f éle szabadalmazott

vagy

1. ábra.

a legegyszerűbb módon — bármily zavaros 
tlsztáUan vizet. — kristálytisztára szűr.

A Fastcnr-íéle rendszer az egyedüli, mely által vizet 
mikroba és bakteriameiitescn szűrni, tehát minden 
fertőző csirát, a cholera, typhus stb. baciUuso- 
kat a vízből eltavolitani lehet.

A szűrő anyag porezcllánból áll, melyet kicse­
rélni nem kell és mely mindenki által könnyen és 
egyszerűen tisztitbató.

A szűrő anyag mindig Pasteur párisi labo­
ratóriumában vizsgáltunk meg.

Elismerve valamennyi egészségügyi és orvos- 
tudományi kapaczitások által.

Dr. Fodor József tanár, a budapesti egészség- 
ügyi intézet igazgatója hat hétig szűrte a vízvezetéki vizet 
és konstatálta, hogy ez idő alatt egy bakteria sem 
ment a szűrőn keresztül, noha akkor a vizvezeték- 
viz minden literje 100—120,000 db bakteriát tartalmazott.

I a Ilin tanár, a Vale de Grace-i egészségügvi in­
tézettől igy ir:

«A Chambcrland-Pasteur-féle szűrő a legegysze­
rűbb módon megvalósítja azt, a mit a tudomány0 tegnán 
még clérlictlcn eszményképnek tekintett, t. i. tökéletesen 
baktériummentes vizet szolgáltat s bizonyára nem 
keletkezhetett volna fontosabb időben.» .
, :,A~. l8?4- ivi londoni egészségügyi kiállítás 
bíráló bizottsága annyira meg volt lepve a szűrő 
nagyszerű hatásától, hogy egyhangúlag az arany érem­
mel tüntette, ki.»

i'A franczia «Academic eles sciences» és az! 
«Academic de Medicine» a szűrőt és feltalálóiét 
elismerő dicséretükkel tüntették ki.»

M

Főnyeremény

30.00®
WAIZENK0RN K. és Fiai

V., Dorotyn-utcza 3.

frt

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:

MAGYAR NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.
IRTA

33 .Äw ZEZ 3>T A 3\.

tanár.

Az 1. rész, 2 füzetben ü jO krajczar. 
A 11 rész ár cl 60 kr.

HAJ-1FJ1TÓJA
CU-ZlimnerinanntóI, Konstanz.

Az egyedül bámulatra méltó festőszer, mely 
olcsósága és hatásossága folytán egész Európa 
közönsége által már több mint 20 óv óta elő­

szeretettel használtatik ; ez az egyedüli biztosan ható haj-viz, 
mely anélkül, hogy ártana, a megszürkült hajnak eredeti sziliét 
képes visszaadni, valamint a haj kihullását és a korpaképződési 
megakadályozni. Egy üveg ára 3 frt és 2 frt. Egyedüli valódi 
minőségben Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. király-uteza 12., 
valamint Dankovski fodrásznál József-tér 2. és Koch Edénél 

I. kér., lárnok-utcza 5. 4417

Előrehaladt idény és a raktár tulhalmo- 
zása miatt 1S87. januárig eladok

Télikabátokat

városi és utazóbimdákat
egyáltalán az összes kész úri ruhákat 2O°/0-al a 

rendes eladási áron alul.

= ki eddigi árak minden egyes daráim láthatók, s
a-^ossivn.A.3^risr s.

úri ruha rálltára 4160
Budapest, Deák-Foroncz- és Béosi-utcza sarkán.

Kávé-szállítás
és bérmentve.!

6 frt — kr. 
6 frt 25 kr.
6 frt 50 kr.
7 frt — kr. j 
7 frt 50 kr.
7 fit 50 kr.
8 frt — kr. i

mni up**
ábra.

5 kilós csomagokban clvámolva 
! Santos : jó tisztaizü, 5 kilója ....
Domingo v. Jamaika, finom, 5 kilója . 
jGuatemala.v. zöld Jáva, finom, 5 kilója 
iFortorico v. Cuba, finom. 5 kilója . .
Portorico a legfinomabb, 5 kilója . .
Arany-Jáva, igen finom, 5 kilója . . .
Ceylon, legfinomabb, nagysz., 5 kilója

Thea fél kilónként.
Finom Souchong 1 frt 50 kr. I Légiin. Pcceovirág 2 frt 50 kr.1
Légiin. « 1 frt 75 kr. | Kiválogatott . 3 frt — kr.
Legfinomabb valódi Jamailca-rum 1 liter . 1 frt 75 kr.
Igen finom Nizza tábla-olaj l'/3 liter , . . 1 frt 50 kr. i

Özükön
ára Bécsben (hórmentetlen).

Legfinomabban tisztított, egész süvegekben, kilónként 32 kr. I
Ugyanilyen koczka.-czukor kilónként........................34 kr.
Légiin, koczka-czukor ládákban 50 kiló tiszta súly 16 frt 75 kr.
STÖSSEL & Co. nagykereskedők

BÉCS, I., Henng:t9sc 6. 3948

Br. Eresz Géza, az 1885. évi budapesti országos kiállítás egészségűim berendezéseiről hiw=éinit t«,ix seiben e szűrőt kölönösen dicsérve és ajánlva emeli ki. ° gyi Derenaezcseirö1 blboCbatott kÖ2lé'
Az 1. sz. ábra egy vízvezetéki nyomó szilrőt mutat, ez 500—4000 liter -  .............
A 2. sz. ábra egy háztartási szilről feltöltésre mutat, ez a vidékre alkalmas és 60—20rt m«r° nanontfi'r 

zürőképességre készíttetik. - Kölönös megrendelésre azonban sokkal nagyobb szürőképességre is készíttetnek SS

Magyarország és Ausztriára nézve a szabadalmat és a gyártási jogot egyedül és kizárólagosan bírja'

ZELLERIN mátyás
cs. és kir. udvari szállító,

etetés, lér/szesz- és <
-... . . -—-7 -í- - - - - - - - - - - - - - j/ -~*~tU2ifi7i.dk és horga.vy n.vs’zti'rnertyeiv gyeti

' Budapesten, VII,, nagy diófa-uícza 14. és IV., Sebesíyén-tér és zöldta-uteza sarkén.
Árjegyzékek és magyarázatok kívánatra bér mentesen küldetnek

Eladási helyek Budapesten:
Geittner és Rausch czégnél Andrássy-ut 8. sz. — Hubert Fülöu 
es társánál Andrássy-ut 33. szám. — Molnár és Sárkány czóenél

Dorottya-utcza.
Fiókraktár FORT és KLEIN czégnél Kolozsvárott.

3325

Á «FRANKLIN-TÄRSULAT* kiadásában megjelent s minden könyvárus­
nál kapható — az osztrák tartományok számára S:ctin::l;l Gyűr,, cs. kir. 

egyet, könyvárusnál Bécsben I., fítelansplatz Nr. G.

ÉT
JÓKAI MÓR.

Ara fűzve 3 frb 60 kr. — Diszkötésben 5 forint 
Aphorismák és gondolatok Jókai összes müveiből.

Tartalom: Negyven év visfhangja. — Szerelem. — Költé­
szet. — A nők ereje és gyengesége. — A férfiak ereje és 
gyöngesége. — Hazaszeretet. — Árulás. — Hit és vallás. — 
Hitetlenség. — Szabadság. -- Dicsőség. — Háború. Béke. — 
A család. — Elválás. — A szív kis világa. — A költő vi­
lága. — Szenvedélyek. — Kétségek. — Jellem. Becsület. 
Forradalom. Reactio. Bukás. — A magyar ember. — Szen­
vedések. Öngyilkosság. — Nagy emberek. — Politika. — 
Nemzeti hadsereg. — Bölcseség és bohóság. — Pénz. Nyo­
mor. — Társadalom. — A pápa. — A pap lelki világa. — 
A külföldről. — Történelem. — A szent természet. — A 
tenger. — Színészet. — Festészet. — Ügyvédek. — Keres­
kedés. Munka. — Gazdaság. — Kóbor eszmék. — Más né 

pék. — Urak urfiak. A játék. — Az ifjúság. 4452

Hirtelen
időváltozási 
köhögést, torokkrutotJ 
ttidőbántalmakat, mell­
betegségeket támaszt!

Makacs
torokszenvedések|
egészen meggyógyittattak a 
Hoff János-féle malátakivo f 

nati készítmények által.
Hoff TánnQ cs> kir. tanácsos, a koronásj 

un o0.11 Vö aranyérdemkereszt tulajdonosa, 
magas porosz és német rendek lovagja Bécsben, gyár: 
Grabenhof Bräuncrstrasse 2. Iroda és gyári raktár: 

Graben, Bräuncrstrasse 8.
Saldenhofen, 1886. jul. 22. .

Tek. uram! Fogadja legbensöbb 
köszönetemet a Hoff János-féle 
malátakivonati egészségi sörének 
és malátaegészségi csokoládéjának 
kitűnő hatásáért, melyek egészsé­
gemre legjobb hatással valának és 
makacs torokbajomat már egészen 
me£gyógyitották. Mély tisztelettel 

HOFBAUER ANTAL, |
tanító.

Tüdőbetegségnél és 
gyengeségnél

I egyedül a HofE János-féle ma-| 
látaegészségi csokoládéja által 
nyertem vissza egészségemet.

Cseremosna, Stubenbad posta, -1886. jul. 21. i
Tekintetes uram ! Kérem posta fordulat-! 

túl postai utánvétel mellett 1 kiló Hoff JA- j 
nős-fele malútaegészségi csokoládét 1. kül-1 
deni, mely már 188o-ik évben kitűnő hutás) 
sül Villa tüdőbajom és gyengeségem ellen, 
és nekem egészségemet megtartotta. Mély 
tisztelettel JARJAPTA MIHÁLY,

Cseremosna, Stubenbad posta.

Elővigyázat a bevásárlásnál.
Óvakodni kell a hamisítványoktól és után­

zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre: A | 
feltaláló Hoff János avezképére és aláírására.

^ 2 forinton alul nem küldetik semmi. 
Kapható minden gyógyszertárban és na­

gyobb üzletekben. 4270
Áríkk I val,*dl Ho? J4nos-fó!o malátakivonati egészségi 

s°rn°< f palaczkja 60 kr, 11 palaczk G frt 23 pa- 
h=z.k.15 ,frt. f Pa aczk 30 irt. Budapesten II üveg vételénél 
a házhoz leond izallitva, V, kiló Ma átacsokoládó I. 2 frt 40 
kr, II. V, kilo 1 Irt 1,0 kr, kiló 90 kr., Ili. '/i kiló 1 frt, V. 
b® k,rv yeteinel árengedmény.; — Malátaczukorkák: t
zaibko bO kr, 30 cs la kr. Maláta-kivonat 1 üvegcső 1.12, kisebb! 
70 kr. Oyermektép-nalitalls’t 1 frt. - Epv .naiátafil-dó só és 
öü Kr. Az igazi Hoff Janos-fólo mcliczu'eorkák kék papírban van­

nak es vásárlásnál csak ilyenek kelendők. 1

HOFF JÁNOS
fiókja Magyarország - észére: Budapesten Zsib-I 
órus-utcza 7. sz. (a főpostával szemben). Kapható 
Török József gyógyszertárában királyuteza 12. sz.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas Irodilmi és nyomdai részvénytársaság körfo^a., Budapest, IV, teeMtan^LBtcza 6. sstoH8
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